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KİTAPÇIK TÜRÜ 
 
 

         
 

 ADI : ………………………………………………………………  

 SOYADI  : ………………………………………………………………  

 

T.C. KİMLİK NO : ……………………………………………………………… 

 
SALON KODU : …………………………………… SIRA NO:.………… 

DİKKAT! Aşağıdaki uyarıları mutlaka okuyunuz. 
                               GENEL AÇIKLAMA 
 

1. Bu soru kitapçığındaki sınav konuları şunlardır: 
Sınav Konusu                                                                                                                                                      Soru Sayısı 
GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK                                                                                                                              20 

Türkçe, Matematik, Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi 
YABANCI DİL                                                                                                                                                                      10 
          İngilizce                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
ALAN BİLGİSİ                                                                                                                                                                    100 

MUHASEBE 
Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartları, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim 

EKONOMİ ve MALİYE 
HUKUK 

Meslek Hukuku, İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borçlar Hukuku 
 

 
 

2. Adınızı, Soyadınızı, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve 
Sıra No bilgilerinizi yukarıdaki ilgili alanlara yazınız. 
T.C. Kimlik Numaranızı ve Kitapçık Türünüzü Optik 
Cevap Kâğıdınıza işaretlemeyi unutmayınız.  Ayrıca 
optik formda yer alan  
İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE İMZA)  
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE 
SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

3. Bu soru kitapçığında yer alan 130 adet soru için 
toplam cevaplama süresi 165 dakikadır. 

4. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. 
Cevaplarınızı, optik cevap kâğıdında aynı numaralı 
cevap yerine işaretlemeyi unutmayınız. Soru 
kitapçığına yapılan işaretlemeler dikkate 
alınmayacaktır. 

5. Bu kitapçıktaki her sorunun sadece bir doğru cevabı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri 
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış 
sayılacaktır. 

6. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır. Bu nedenle size en doğru görünen 
seçeneği işaretlemeniz yararınıza olabilir. 

 

7. Cevap kâğıdına yazacağınız her türlü yazıda ve yapılacak 
bütün işaretlemelerde yumuşak uçlu siyah tahta kurşun 
kalem kullanınız. İşaretlemenizi cevap yerinin dışına 
taşırmayınız. Tükenmez veya mürekkepli kalem 
kullanmayınız. 

8. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme 
işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız. 

9. Optik Cevap Kâğıdınızı buruşturmayınız, katlamayınız ve 
üzerine gereksiz hiçbir işaret koymayınız. 

10. Kitapçığınızın sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için 
kullanabilirsiniz. 

11. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka kapağında 
belirtilmiştir. 

12. Soru kitapçığınızın başvurduğunuz alana ait olup olmadığını 

kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine başvurunuz. 
13. Sınav başvurusu esnasında belirttiğiniz özel durumunuz 

varsa, kitapçığınızın özel durumunuza uygun olup 
olmadığını kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine 
başvurunuz. 

 

 
Ankara Üniversitesi Açık ve Uzaktan Eğitim Fakültesi Sınav Yönetim Merkezi (ASYM) tarafından hazırlanmış olan bu sınav sorularının her hakkı saklıdır. Hangi 
amaçla olursa olsun, soruların tamamının veya bir kısmının ASYM’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, 
yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve soruların hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. 

A 

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER 
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER 

TEMEL EĞİTİM VE STAJ MERKEZİ 
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 1 Diğer sayfaya geçiniz. 

 

1. "Haydarpaşa'dan 15.45'te kalkan katar, ufacık fakat cesur 
bir oyuncak gibi geçiyor bozkırı." 

Aşağıdaki cümlelerden hangisi ögelerinin dizilişi 
bakımından yukarıdaki cümleyle özdeştir? 

A) Sakaryalı Şahin, ağzının içinde ağlayan bir düdük 
varmış gibi konuşuyordu kahvenin içinde. 

B) Fabrika bacasından simsiyah bir duman tütüyordu 
gökyüzüne doğru.  

C) Onlar, bu kibirli ve kısır toprağın ortasında insan 
soyunun emeği, aklı ve ümidi gibi güzeldiler. 

D) Mevzideki biricik silahsız adam, küçücük ama nasırlı 
elleriyle yıkadı taburun yemekhanesindeki bütün 
bulaşıkları. 

E) Güneş battıktan sonra tıpkı açık deniz gibi, büyük 
dağlar, büyük ormanlar gibi bozkır süratle serinleşir. 

 
 

 

 

2.  

I. Tere batmış iki adam, sırtlarındaki küfeleri atıp yaşlı bir 
meşe ağacının altına külçe gibi yığıldılar. 

II. Oyuncu, yönetmen, senarist, şair Yılmaz Erdoğan'ın 
Zonguldaklı iki genç şairi anlattığı "Kelebeğin Rüyası" 
filmini Zonguldak'ta izlemiştim.  

III. Niyazi, benim küçük kardeşim, hamur tahtasının 
üstündeki çorbayı kaşıklıyordu durmadan. 

IV. Evet, şimdi size ıslanmış bir çimento gibi kaskatı kesilen 
saralı bir işçinin hikâyesini anlatacağım. 

V. Sokağın hemen başında aptal bakışlı, koca kulaklı ve 
kapkara tüylü bir sokak köpeği havlayıp duruyordu. 
 

Virgül (,) yukarıdaki hangi cümlelerde aynı görevde 
kullanılmıştır? 

A) I-III B) I-IV C) II-IV D) II-V E) III-V 

 
 

 

 

 
3. (I) Oyun, modern bilişsel yaklaşımlarda da çocuğun bilişsel 

gelişimindeki rolü açısından ele alınır. (II) Oyunun insan 
için en cazip yönlerinden biri çocukluğun özlem duyulan 
kaygısız anlarını hatırlatan/yaşatan bir eylem olmasıdır. 
(III) Gander ve Gandiner'e göre, çocuklar oyun oynarken 
birçok bilişsel yeteneği de geliştirirler. (IV) Karar verme, 
bellek, strateji, gözlem, mekânsal akıl yürütme, problem 
çözme ve yaratıcı düşünme bu önemli bilişsel becerilerden 
bazılarıdır. (V) Birçok masa oyunu (kızma birader vb.) harf, 
sayı ve renkleri tanımayı, hecelemeyi, saymayı ve okumayı 
geliştirir.  

Yukarıdaki parçada numaralandırılmış cümlelerden 
hangisi, düşüncenin akışını bozmaktadır? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

4. Sevgili Arsız Ölüm'ün Dirmit'i ve Çocuktaki Bahçe'nin 
Feyzi'si başka başka nedenlerden dolayı içe kapanmış 
yalnız çocuklardır. Latife Tekin, Sevgili Arsız Ölüm'de 
hayalî arkadaşları, tatlı taşkınlıkları ve oyunlarıyla 
kendiliğini inşa etmeye çalışan bir kız çocuğunun 
erginlenme sürecinde başından geçenleri anlatır. Feyyaz 
Kayacan ise, Çocuktaki Bahçe'nin ilk ve son bölümlerinde 
de açıkça belirttiği gibi bir kişiliğin kuruluşunun (kendi 
kişiliğinin) ilk aşamalarını ortaya koymak için çocukluğunun 
ilk dönemlerine içsel bir yolculuk yapar. Yazar, yaşamının 
son demlerine gelmiş yaşlı Feyzi'nin ruhsal inşasının ilk 
yapı taşlarının atıldığı çocukluk dünyasını, kimi zaman 
çocuk Feyzi'nin kimi zaman da yaşlı Feyzi'nin bakış 
açısından anlatırken bu iki bakış açısını gerçeküstü anlatım 
düzleminde kaynaştırır.  

Yukarıdaki parçada aşağıdaki anlatım biçimi ve 
düşünceyi geliştirme yollarından hangileri 
kullanılmıştır? 

A) açıklama-karşılaştırma 

B) öyküleme-tanık gösterme 

C) tartışma-tanımlama 

D) betimleme-karşılaştırma 

E) açıklama-tanımlama 

 
 
 

5. Fethi Naci( )nin şiir eleştirilerinde iki ana kurala dikkat 
ettiğinin altını çizelim( ) Dil ve Türkçe özelliği( ) En sevdiği 
şairleri överken bile( ) dil hatalarını( ) dil özensizliklerini 
eleştirir. 

Yukarıdaki parçada ayraçlarla bırakılmış boşluklara 
sırasıyla aşağıdaki hangi noktalama işaretleri 
getirilmelidir? 

A) (') (;) (.) (,) (,) B) (') (:) (...) (,) (,) C) (') (:) (.) (,) (,) 

D) (') (:) (.) (,) (;) E) (') (;) (...) (,) (,) 

 
 
 

6. Aşağıdakilerin hangisinde ünlü değişimine uğramış bir 
sözcük vardır? 

A) Vedat, elindeki ütüyü evirip çeviriyor. 

B) Zeliha, sana olan aşkını anlatmış son öyküsünde. 

C) Bir zamanların terzi çırağı Nurhan karşında işte.  

D) Pırıl pırıl, güneşli bir hava var dışarıda. 

E) Haftalardır beklediği mektup sonunda elindeydi. 

 

 

 
7. Aşağıdaki cümlelerde yer alan birleşik sözcüklerden 

hangisinin yazımı yanlıştır? 

A) Sen dünyayı kafanın içi gibi ipsiz sapsız şeylerle dolu 
mu zannediyorsun Allah aşkına? 

B) Sevdiğim, devletli sultanım, efendim, emreyle şiirler 
söyleyeyim kapında. 

C) Gençliğimde olduğundan da yeni, taptaze duygularla 
hissediyorum seni. 

D) Kaybolmuş zamanların anımsatıcısı değil midir 
kütüphane ve müzeler? 

E) Zamansız terkedilmiş bir ev kadar umutsuzum sürekli 
kar yağan bu kentte. 

GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK 
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8.    𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐬𝐢𝐧(𝒔𝒊𝒏𝒙)

𝟏−𝐥𝐧[(𝟏−𝒙)𝒆]
 

limitinin değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 1 B) 2 C) e D) 3 E) 2e 

 
 

 

 

 

 

9. 
𝒂𝟑−𝒂𝟐𝒃

𝒂𝟐−𝒃𝟐 −
𝒃𝟐

𝒂+𝒃
  ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) 𝑎 + 𝑏  B) 𝑎 − 𝑏  C) 
1

𝑎−𝑏
 

D) 
1

𝑎+𝑏
  E) 𝑎2 − 𝑏2

 

  

 
 

 

 

 

10.  
(𝟏−

𝟒

𝟓
)−𝟐

(𝟏+
𝟑

𝟐
)𝟑

  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
1

5
 B) 

3

5
 C) 

1

2
 D) 

8

5
 E) 

4

5
          

 

 

 

 

 

 
 

11. 
𝟑𝒙−𝟐𝒚

𝟐𝒙+𝒚
=

𝟏

𝟐
 olduğuna göre, 

𝒚+𝟒𝒙

𝟖𝒙−𝟐𝒚
 oranı kaçtır? 

A) 
1

4
 B) 

1

3
 C) 

1

2
 D) 

2

3
 E) 

3

4
 

 

 

 
 

12. Bir fabrikaya 20 yeni çalışan alınmıştır. Yeni alınan 
çalışanların %25’i mühendis olup fabrikadaki mühendis 
sayısı tüm çalışanların %10’undan %15’ine çıkmıştır. 

Fabrikada işten ayrılan çalışan olmadığına göre son 
durumda fabrikada toplam kaç çalışan vardır? 

A) 50 B) 60 C) 65 D) 75 E) 80 

 
 

 

 

 
13. 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟏𝟓𝒙𝟐 + 𝟑𝟔𝒙 + 𝟐𝟎𝟐𝟑 ile tanımlı 

𝒇: ℝ → ℝ  fonksiyonunun yerel minimumunu aldığı 
noktanın apsisi kaçtır? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

 
 

 

 

 

 

 

 
14. Bir anne ve aralarındaki yaş farkı 2 olan iki çocuğunun 

bugünden 2 yıl sonraki yaşları toplamı 68 olacaktır. 

Küçük çocuk doğduğunda anne 24 yaşında olduğuna 
göre annenin bugünkü yaşı kaçtır? 

A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38 

 
 

 

 

 

 
15. 𝟑 ≤ |𝟐 + 𝒙| ≤ 𝟔 eşitsizliğini sağlayan 

𝒙 tamsayılarının toplamı kaçtır? 

A) -14 B) -15 C) -16 D) -17 E)  -18 
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16. Çanakkale Zaferi’nden sonra, Osmanlı Devleti'nin 
Birinci Dünya Savaşı’nda elde ettiği büyük askerî 
başarılardan birisi olan 1916 tarihli Kûtü’l-Amâre Zaferi, 
aşağıdaki cephelerin hangisinde kazanılmıştır? 

A) Irak Cephesi  B) Suriye-Filistin Cephesi 

C) Kanal Cephesi  D) Hicaz-Yemen Cephesi 

E) Kafkas Cephesi 

 
 
 
 

17. Cumhuriyet dönemindeki Takrîr-i Sükûn Kanunu, 
aşağıdaki isyanlardan hangisini bastırmak için 
çıkarılmıştır? 

A) Koçgiri İsyanı  B) Şeyh Sait İsyanı 

C) 31 Mart Olayı  D) Menemen Olayı 

E) Çerkez Ethem İsyanı 

 

.  

 

18. 1929 yılında yaşanan “Dünya Ekonomik Buhranı” Türkiye’yi 
de etkilemiş, ortaya çıkan ekonomik güçlükler üzerine köklü 
iktisadi reformlar yapılmıştır.   

Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde bu sürece ait 
uygulamalardan birisine yer verilmiştir? 

A) İzmir İktisat Kongresi toplanmıştır 

B) Devletçilik uygulamasına geçilmiştir. 

C) Aşar Vergisi kaldırılmıştır. 

D) Teşvik-i Sanayii Kanunu çıkarılmıştır. 

E) İş Bankası kurulmuştur. 
 

 

 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi 1921 Anayasası’nın 
özelliklerinden biri değildir? 

A) Egemenliğin kayıtsız şartsız millete ait olduğu 
belirtilmiştir. 

B) 23 esas ve 1 ek maddeden oluşmuştur. 

C) Millî Mücadele yıllarında, savaş koşullarında ortaya 
çıkmıştır.  

D) Temel hak ve hürriyetler ile yargı gibi konulara yer 
verilmemiştir. 

E) Cumhuriyetin ilanına kadar yürürlükte kalmıştır. 

 
 
 
 

20. Osmanlı Devleti'nde Balkan Savaşları sonunda 
Osmanlıcılık düşüncesinin etkisini yitirmesiyle ön 
plana çıkan düşünce akımı, aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Faşizm  B) Türkçülük  C) İslamcılık 

D) Sosyalizm  E) Ademi merkeziyetçilik 

 

 

 

 

 

21. Pythons, the giant snakes of Africa, Australia, and 
South Asia, tend to strike their prey ---- from a hidden 
position.  

A) suddenly  B) kindly   C) fortunately  

D) honestly   E) correctly 

 

 

 
22. Several different types of corals together can form ---- 

colonies, which are called coral reefs. 

A) financial  B) hopeless   C) lonely  

D) nervous   E) enormous 

 

 

  
23.  Most of the asteroids ---- our Solar System are 

positioned ---- the orbits of Mars and Jupiter, grouped 
in massive belts. 

A) off/into  B) among/to  C) in/between  

D) towards/at  E) from/upon 

 

 
24. According to a study, clay drums and shell trumpets  

---- thousands of years ago by some of the earliest 
humans. 

A) were using B) had used   C) are being used 

D) were used  E) used      

  

 
25. The wings of airplanes are shaped in a particular way  

---- air can flow over them and give them lift. 

A) since  B) just as  C) as long as  

D) once  E) so that 

  
 

26. The Roman-Persian wars are the longest in history, ---- 
over 680 years. 

A) lasting  B) stopping  C) refusing 

D) changing  E) selling 

 

 

 
27. ---- finally being accepted, J.K. Rowling’s original Harry 

Potter pitch was rejected by 12 publishers. 

A) While  B) Before  C) After 

D) Because  E) If 

  

YABANCI DİL 

21. - 27. sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere 
uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bulunuz. 
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28. When people handle food properly, ----. 

A) microorganisms multiply rapidly in dirty places 

B) the risk of food poisoning is very small 

C) they should not eat wild mushrooms  

D) some of these foods may contain natural substances 

E) most people immediately recover from food poisoning 

 

 
 

 

 

 
29. ----, which makes it one of the oldest professions. 

A) The tooth worm theory was widely accepted for long 

B) In ancient times, there wasn’t such a thing as a dentist 

C) Most dental procedures were performed by a barber 

D) Pierre Fauchard is known to be the father of dentistry 

E) Humans have been performing dentistry since 7000 BC 

  

  

  

 

 

 

  

  
30.  ----, animals are in danger of dying out.  

A) Unless someone knew the area 

B) Because most mammals have hair 

C) When environmental conditions return to normal 

D) While there is a rapid growth in human population  

E) Since wildlife conservation protects animal species and 
their habitat 

 
 

 

 

 

 

 

 

31. Dönem sonunda yapılan incelemede, işletmenin dönem 
içinde tahsil ettiği ve Yurtiçi Satışlar hesabına kaydettiği 
30.000 ₺ dergi aboneliği bedelinin izleyen yıla ait olduğu 
belirlenmiştir.  

Bu işleme ilişkin yapılacak muhasebe kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

600 YURTİÇİ SATIŞLAR  
380 GELECEK AYLARA AİT GELİRLER  

           30.000     
      30.000 

 

B) 

100 KASA 
600 YURTİÇİ SATIŞLAR  

           30.000     
      30.000 

 

C) 

100 KASA 
380 GELECEK AYLARA AİT GELİRLER  

           30.000     
      30.000 

 

D) 

480 GELECEK YILLARA AİT GELİRLER 
380 GELECEK AYLARA AİT GELİRLER  

           30.000     
      30.000 

 

E) 

480 GELECEK YILLARA AİT GELİRLER 
600 YURTİÇİ SATIŞLAR 

380 GELECEK AYLARA AİT GELİRLER  

           15.000 
           15.000 

    
       

      30.000 

 

 

 

 

 

 

 

 
32.  

I. Artışlar ilgili hesabın borç tarafına kaydedilir. 
II. Borç kalanı veren hesaplardır. 

III. Hesabın kalanı bilançonun aktifinde yer alır. 
IV. Alacak kalanı, dönem kârı tutarını gösterir. 
V. Azalışlar hesabın alacak tarafına kaydedilir. 

Varlık hesapları için yukarıdakilerden hangileri 
doğrudur?   

A) I, III, IV  B) III, IV, V  C) I, II, III, V  

D) II, III, IV, V  E) I, II, III, IV, V 

 
 

 

 

 

 

 
 

28. - 30. sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde 
tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

ALAN BİLGİSİ 
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33. Stok hareketlerini aralıklı sayım yöntemine göre izleyen bir 
işletmenin mal hareketlerine ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir: 

Dönem başı mal stokları 210.000 

Dönem sonu mal stokları 400.000 

Dönem içi mal alışları 790.000 

Dönem içi mal satışları 800.000 

Alış giderleri   50.000 

Alış iadeleri 150.000 

Yukarıdaki bilgilere göre “Satılan Ticari Mallar Maliyeti” 
tutarı kaç ₺’dir? 

A) 500.000   B) 600.000   C) 800.000  

D) 980.000   E) 1.200.000  

 

 

 

 

 

 
34. İşletme, kâr yedeklerinin ortaklara kâr dağıtımında 

kullanılması kararı almıştır.  

Bu işleme ilişkin yapılacak kayıt için aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?  

A) Yasal Yedekler hesabının borç tarafına kayıt yapılır. 

B) Dönem Net Kârı hesabının alacak tarafına kayıt yapılır. 

C) Olağanüstü Yedekler hesabının borç tarafına kayıt yapılır. 

D) Ortaklara Borçlar hesabının alacak tarafına kayıt yapılır. 

E) Statü Yedekleri hesabının borç tarafına kayıt yapılır. 

 
 

 

 

 

 
35. İşletme, sattığı ticari mallarla birlikte verdiği kaplar için 

müşteriden 20.000 ₺ depozito almıştır. Müşteri belli bir süre 
sonra kaplardan 15 adedinin kırıldığını bildirmiş, kalan 
kapları ise teslim etmiştir. Kırılan kaplar için müşteriden 
5.000 ₺ kesilmiş olup kalan bedel bankadan ödenmiştir. 
Kırılan kapların kayıtlı değeri 8.000 ₺, birikmiş amortismanı 
ise 1.500 ₺’dir.  

Bu bilgilere göre yapılacak muhasebe kaydında 
aşağıdaki hesaplardan hangisinin kullanılması 
yanlıştır?  

A) Alınan Depozito ve Teminatlar hesabı 20.000 ₺ borçlu 

B) Birikmiş Amortismanlar hesabı 1.500 ₺ borçlu 

C) Bankalar hesabı 15.000 ₺ alacaklı 

D) Diğer Olağandışı Gelir ve Kârlar hesabı 1.500 ₺ alacaklı 

E) Diğer Maddi Duran Varlıklar hesabı 8.000 ₺ alacaklı 

 

36. 31 Aralık 2022 tarihinde yapılan incelemede Gelecek 
Aylara Ait Giderler hesabında kayıtlı olan 20.000 ₺ tutarın 
2022 yılına, 40.000 ₺ tutarın ise 2024 yılına ait olduğu 
belirlenmiştir.  

Bu işleme ilişkin yapılacak kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
180 GELECEK AYLARA AİT GİDERLER 

280 GELECEK YILLARA AİT 
GİDERLER  

           20.000 
           40.000 

    
       
       

      60.000 

 

B) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
180 GELECEK AYLARA AİT 

GİDERLER 
280 GELECEK YILLARA AİT 

GİDERLER 

           60.000     
 

 20.000 
  

  40.000 

 

C) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
280 GELECEK YILLARA AİT GİDERLER 

180 GELECEK AYLARA AİT  
GİDERLER  

           20.000 
           40.000 

    
       
      

      60.000 

 

D) 

180 GELECEK AYLARA AİT GİDERLER 
280 GELECEK YILLARA AİT GİDERLER 

100 KASA  

           20.000 
           40.000 

    
       

      60.000 

 

E) 

180 GELECEK AYLARA AİT GİDERLER 
770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
100 KASA  

           60.000 
        

    
      20.000 
      40.000 

 

 

 
37. (A, B ve C) Kollektif Şirketi'nin ortakları için kâr payları 

hesaplanmış ve tahakkuk kaydı yapılmıştır.  

Kâr paylarının ödenmesine ilişkin yapılacak kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

331 ORTAKLARA BORÇLAR 
102 BANKALAR 

       XXX     
      XXX 

 

B) 

570 GEÇMİŞ YILLAR KÂRLARI 
590 DÖNEM NET KÂRI  

       XXX     
      XXX 

 

C) 

100 KASA 
331 ORTAKLARA BORÇLAR 
570 GEÇMİŞ YILLAR KÂRLARI  

       XXX  
XXX 
XXX 

 

D) 

331 ORTAKLARA BORÇLAR 
193 PEŞİN ÖDENEN VERGİ VE FONLAR 

100 KASA 
102 BANKALAR  

       XXX 
       XXX 

    
      

      XXX 
      XXX 

 

E) 

590 DÖNEM NET KÂRI 
331 ORTAKLARA BORÇLAR  
100 KASA 

       XXX 
        

    
      XXX 
      XXX 
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38. İşletme, 2020 yılı başında KDV hariç 100.000 ₺’ye satın 
alıp kullanmaya başladığı fotokopi makinesine ilk 3 yıl 
azalan bakiyeler yöntemine göre amortisman ayırmış olup 
2023 yılından itibaren normal amortisman yöntemine 
geçilmesine karar vermiştir. Fotokopi makinesinin 
ekonomik ömrü 5 yıldır.  

Bu bilgilere göre 31.12.2023 tarihinde kaydedilecek 
olan amortisman gideri kaç ₺’dir?  

A) 8.640   B) 10.800   C) 14.400  

D) 18.000   E) 20.000  

 
 

 

 

 
39. İşletme, daha önce alım - satım amaçlı olarak her biri  

10 ₺’den satın aldığı hisse senetlerinin 1.000 adedini banka 
aracılığı ile her biri 12 ₺’den satmış ve 240 ₺ işlem gideri 
ödemiştir.  

Bu satış işleminin muhasebe kaydı ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Bankalar hesabının alacak tarafına 11.760 ₺ kaydedilir. 

B) Bankalar hesabının borç tarafına 12.240 ₺ kaydedilir. 

C) Menkul Kıymet Satış Kârları hesabının borç tarafına 
2.000 ₺ kaydedilir. 

D) Komisyon Giderleri hesabının borç tarafına 2.240 ₺ 
kaydedilir. 

E) Hisse Senetleri hesabının alacak tarafına 10.000 ₺ 
kaydedilir. 

 
 

 

 

 

 
40.  

150 İLK MADDE VE MALZEME 
191 İNDİRİLECEK KDV 

159 VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI 
103 VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME 

EMİRLERİ 
600 YURTİÇİ SATIŞLAR 

       XXX 
       XXX 

      
      
     XXX 

       
      XXX 
      XXX 

Avans mahsubu da yapılarak ilk madde ve malzeme 
satın alınmasına ilişkin yukarıdaki kayıtta aşağıdaki 
hangi hesap yanlış kullanılmıştır? 

A) Verilen Sipariş Avansları hesabı 

B) İlk Madde ve Malzeme hesabı 

C) İndirilecek KDV hesabı 

D) Yurtiçi Satışlar hesabı 

E) Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri hesabı 

 

 

41. Ay sonunda İşletmenin “391 Hesaplanan KDV” hesabının 
alacak kalanı 78.000 ₺ ve “191 İndirilecek KDV” hesabının 
borç kalanı ise 75.000 ₺ olarak gerçekleşmiştir.  

İşletme KDV ile ilgili olarak ay sonunda aşağıdaki 
muhasebe kayıtlarından hangisini yapmalıdır? 

A) 

391 HESAPLANAN KDV 
191 İNDİRİLECEK KDV 
360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR 

           78.000      
  75.000 

         3.000 

 

B) 

391 HESAPLANAN KDV 
191 İNDİRİLECEK KDV 
190 DEVREDEN KDV 

           78.000      
  75.000 

         3.000 

 

C) 

191 İNDİRİLECEK KDV 
391 HESAPLANAN KDV 
360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR 

           78.000      
  75.000 

         3.000 

 

D) 

191 İNDİRİLECEK KDV 
391 HESAPLANAN KDV 
190 DEVREDEN KDV 

           78.000      
  75.000 

         3.000 

 

E) 

191 İNDİRİLECEK KDV 
360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR 
190 DEVREDEN KDV 

           78.000      
  75.000 

         3.000 

 
 
 

 
 
 

42. İşletmenin deposunda bulunan ve değeri 100.000 ₺ olan 
ticari malların 40.000 ₺’lik kısmının %70 oranında değer 
düşüklüğüne uğradığı tespit edilmiş ve aynı oranda karşılık 
ayrılmıştır. 

Bu işleme ait günlük defter kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

654 KARŞILIK GİDERLERİ 
158 STOK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ 

KARŞILIĞI 

           70.000      
   

       70.000 

 

B) 

158 STOK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 
644 KONUSU KALMAYAN KARŞILIKLAR 

           28.000      
  28.000 

 

C) 

158 STOK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 
654 KARŞILIK GİDERLERİ  

           70.000       
      70.000 

 

D) 

654 KARŞILIK GİDERLERİ 
158 STOK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ 

KARŞILIĞI 

           28.000      
        

      28.000 

 

E) 

158 STOK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 
654 KARŞILIK GİDERLERİ 

           28.000      
  28.000 
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43. İşletmenin, nominal değeri 50 ₺ ve satış fiyatı 60 ₺ olan 
hisse senetlerinden 2.000 adet banka aracılığıyla satın 
alması ve bankaya 1.000 ₺ komisyon ödemesiyle ilgili 
olarak yapılacak muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

110 HİSSE SENETLERİ 
102 BANKALAR 

         121.000      
121.000 

 

B) 

110 HİSSE SENETLERİ 
102 BANKALAR 
653 KOMİSYON GİDERLERİ 

         121.000      
120.000 

         1.000 

 

C) 

102 BANKALAR 
653 KOMİSYON GİDERLERİ 

110 HİSSE SENETLERİ 

         120.000 
            1.000 

     
     

    121.000 

 

D) 

102 BANKALAR 
110 HİSSE SENETLERİ 
653 KOMİSYON GİDERLERİ 

         121.000  
120.000 

         1.000 

 

E) 

110 HİSSE SENETLERİ 
653 KOMİSYON GİDERLERİ 

102 BANKALAR 

         120.000 
             1.000 

     
   

    121.000 

 

 
44. İşletme, daha önce 15.000 ₺ karşılık ayırdığı 30.000 ₺'lik 

şüpheli ticari alacağını banka aracılığı ile 10.000 ₺ olarak 
tahsil etmiştir.  

Bu işleme ait muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

102 BANKALAR 
129 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

KARŞILIĞI 
654 KARŞILIK GİDERLERİ 

128 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

          10.000 
 

          15.000 
            5.000 

     
   
    

         
      30.000 

 

B) 

128 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 
129 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

KARŞILIĞI 
102 BANKALAR 

654 KARŞILIK GİDERLERİ 

            5.000 
           

          15.000 
          10.000 

     
          
 
       

      30.000 

 

C) 

102 BANKALAR 
128 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

654 KARŞILIK GİDERLERİ 
129 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

KARŞILIĞI 

          10.000 
          15.000 

     
   

10.000 
          

     15.000 

 

D) 

654 KARŞILIK GİDERLERİ 
129 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

KARŞILIĞI 
128 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 
102 BANKALAR 

          10.000 
 

          15.000 

     
   
 

15.000 
     10.000 

 

E) 

128 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 
654 KARŞILIK GİDERLERİ 
102 BANKALAR 
129 ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR 

KARŞILIĞI 

          30.000      
10.000  
15.000 

       
       5.000 

 

45. Aşağıdakilerden hangisi “Maddi Olmayan Duran 
Varlıklar” arasında yer almaz? 

A) Haklar 

B) Hazırlık ve Geliştirme Giderleri 

C) Kuruluş ve Örgütlenme Giderleri 

D) Araştırma ve Geliştirme Giderleri 

E) Şerefiye 

 
 

 

 
46. Stok hareketlerini aralıksız sayım yöntemine göre izleyen 

bir işletme, 1 ay önce nakit olarak "avans" tahsil ettiği ticari 
malın satışına ilişkin olarak kalan tutarı ve KDV'sini de nakit 
olarak tahsil etmiş ve ticari malı alıcı işletmeye teslim 
etmiştir.  

Bu işlemde yapılacak muhasebe kaydı ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Yurtiçi Satışlar hesabı alacaklandırılır. 

B) Hesaplanan KDV hesabı alacaklandırılır. 

C) Kasa hesabı borçlandırılır. 

D) Alınan Sipariş Avansları hesabı borçlandırılır. 

E) Ticari Mallar hesabı borçlandırılır. 

 
 

 

 
47. Aşağıdakilerden hangisi muhasebenin temel 

kavramlarından biri değildir? 

A) İhtiyatlılık Kavramı 

B) Sosyal Sorumluluk Kavramı 

C) Dönemsellik Kavramı 

D) Özün Önceliği Kavramı 

E) Nakit Esası Kavramı 

 
 

 

 
48. Bankadan 01.03.2022 tarihinde çekilen bir kredinin 

tamamı, 01.10.2022 tarihinde faizi ile birlikte tek seferde 
banka hesabından geri ödenmiştir.  

01.10.2022 tarihli bu işlemle ilgili olarak yapılacak 
muhasebe kaydıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Banka Kredileri hesabı alacaklandırılır. 

B) Finansman Giderleri hesabı borçlandırılır. 

C) Bankalar hesabı borçlandırılır. 

D) Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksitleri ve Faizleri 
hesabı alacaklandırılır. 

E) Gider Tahakkukları hesabı alacaklandırılır. 
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49. Ceyhan şirketi 31.12.2022 tarihi itibarıyla 180.000 ₺ 
tutarındaki ticari malının net gerçekleşebilir değerini 
150.000 ₺ olarak belirlemiş ve dönem sonu itibarıyla değer 
düşüklüğünün tamamı için karşılık ayırmıştır. Sözkonusu 
ticari mallar 04.02.2023 tarihinde 160.000 ₺’ye satılmıştır. 
Bu tarihte Ceyhan şirketinin finansal tabloları henüz 
yönetim kurulu tarafından onaylanmamıştır.  

TMS 10 Bilanço Tarihinden Sonraki Olaylar standardına 
göre 04.02.2023 tarihinde yapılması gereken düzeltme 
işlemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Herhangi bir düzeltme kaydı yapılmaz. 

B) 30.000 ₺’lik değer düşüklüğü karşılığı iptal edilmek 
suretiyle düzeltilir. 

C) 20.000 ₺’lik ilave değer düşüklüğü karşılığı ayrılır. 

D) 10.000 ₺'lik ilave değer düşüklüğü karşılığı ayrılır. 

E) 10.000 ₺’lik değer düşüklüğü karşılığı iptal edilmek 
suretiyle düzeltilir. 

 
 

 

 
50. TFRS 3 İşletme Birleşmeleri standardına göre, her bir 

işletme birleşmesinde birleşen işletmelerden biri “edinen 
işletme” olarak belirlenir. 

Edinen işletme, edinilen varlıkları ve üstlenilen borçları 
birleşme tarihinde aşağıdaki hangi değer üzerinden 
ölçer?  

A) Maliyet bedeli 

B) Gerçeğe uygun değer 

C) Geri kazanılabilir tutar 

D) Piyasa değeri  

E) Cari maliyet 

 
 

 

 
 

 
 

51. TMS 7 Nakit Akış Tablosu standardına göre; “tutarı 
belirli bir nakde kolayca çevrilebilen ve değerindeki 
değişim riski önemsiz olan yüksek likiditeye sahip kısa 
vadeli yatırımlar” aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Serbest nakit akışı 

B) Nakit  

C) Nakit akışları 

D) Nakit benzerleri 

E) Finansman faaliyetleri 

 
 

 

 

52. TMS 1 Finansal Tabloların Sunuluşu standardına göre; 
“işletmenin ortaklarıyla gerçekleştirdiği ve ortakların 
ortaklık sıfatıyla taraf oldukları işlemlerden 
kaynaklanan değişimler hariç olmak üzere, bir dönem 
boyunca işlem ve diğer olaylar sonucunda özkaynakta 
meydana gelen değişim” aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Talep haklarındaki değişiklikler 

B) Ekonomik kaynaklardaki değişiklikler 

C) Toplam kapsamlı gelir 

D) Yeniden sınıflandırma düzeltmeleri 

E) Kâr veya zarar 

 
 

 
53. TMS 29 Yüksek Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal 

Raporlama standardı hangi işletmelerin tüm temel 
finansal tablolarında uygulanır? 

A) Önemli müşterileri yüksek enflasyonlu ekonomisi olan 
bir ülkede yerleşik olan işletmelerin 

B) Yüksek enflasyonlu ekonomisi olan ülkede faaliyet 
gösteren işletmelerin 

C) Yüksek enflasyonlu ekonomisi olan ülkede yerleşik olan 
işletmelerin 

D) Borçlanma faaliyetlerini yüksek enflasyonlu ekonomisi 
olan bir ülke ile yürüten işletmelerin 

E) Geçerli para birimi yüksek enflasyonlu bir ekonominin 
para birimi olan işletmelerin 

 
 

 
 

 

 
54. Ankara’da faaliyet gösteren bir işletme Samsun’daki 

fuardan %18 KDV dâhil 236.000 ₺ bedelle bir makine satın 
almış ve finansmanını bankadan aldığı kredi ile sağlamıştır. 
Makinenin firmaya getirilmesi için 24.000 ₺ ödenmiş ve 
kurulum ile test üretimleri için ayrıca 6.000 ₺ maliyete 
katlanılarak makine Aralık ayının başında kullanıma hazır 
hale getirilmiştir. Bu süreçte işletme adına bankadaki kredi 
için 2.000 ₺ faiz tahakkuk etmiştir. 

Yukarıdaki veriler ışığında Türkiye Muhasebe 
Standartlarına göre makinenin aktifleştirileceği tutar 
kaç ₺’dir? 

A) 200.000   B) 224.000   C) 230.000  

D) 266.000   E) 268.000  
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55. Aşağıdakilerden hangisi IFAC bünyesindeki standart 
yapıcı kurullardan biri değildir? 

A) Uluslararası Muhasebe Yeterlilikleri Standartları Kurulu 
(IARSB) 

B) Uluslararası Muhasebe Eğitimi Standartları Kurulu 
(IAESB) 

C) Uluslararası Denetim ve Güvence Standartları Kurulu 
(IAASB) 

D) Uluslararası Etik Standartları Kurulu (IESBA) 

E) Uluslararası Kamu Sektörü Muhasebe Standartları 
Kurulu (IPSASB) 

 

 

 

 

 
56. Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 

A) Finansal bilgi akışı büyük ölçüde muhasebe bilgi 
sistemine dayanmaktadır. 

B) İşletmenin faaliyetleri ve faaliyet sonuçları hakkında ilgili 
taraflara bilgi akışını sağlar. 

C) İşletme sahiplerinin çıkarlarının korunmasını gözetmek 
için kurulur. 

D) İşletme hakkındaki finansal bilgilerin toplandığı bir 
süreçtir. 

E) İşletme paydaşlarının işletme ile ilgili doğru karar 
verebilmeleri açısından büyük önem taşır. 

 

 

 

 

 

 
57. Bir üretim işletmesinin 2021 ve 2022 hesap dönemlerine 

ilişkin üretim maliyet bilgileri aşağıda verilmiştir.  

  2021 2022 
Dönem Başı Direkt İlk 
Madde ve Malzeme Stokları 

45.000 ₺ ? 

Dönem İçi Direkt İlk Madde 
ve Malzeme Alımları 

105.000 ₺ ? 

Dönem Sonu Direkt İlk 
Madde ve Malzeme Stokları 

30.000 ₺ 45.000 ₺ 

Direkt İlk Madde ve 
Malzeme Giderleri 

120.000 ₺ ? 

Direkt İşçilik Giderleri 125.000 ₺ 145.000 ₺ 

Genel Üretim Giderleri 175.000 ₺ 195.000 ₺ 

Üretim Giderleri Toplamı 420.000 ₺ 460.000 ₺ 

Her iki dönemde de üretim kaybı bulunmayan 
işletmede, 2022 hesap dönemi içinde kaç ₺'lik direkt ilk 
madde ve malzeme satın alınmıştır?  

A) 120.000  B) 135.000  C) 145.000 

D) 160.000  E) 175.000 

 
 

 
 

58. Otomobil yedek parçaları üretim, satış ve dağıtımını 
yapan bir işletmede, aşağıdaki gider yerlerinden 
hangisinde, çalışanların ücretleri mamul açısından 
“direkt işçilik” gideri kabul edilmez? 

A) Kesimhane   B) Torna ve tesviye 

C) Pazarlama   D) Montaj ve kontrol 

E) Boyahane 

 
 

 

 

 
59. İşletme (K), (L) ve (M) olmak üzere 3 ortak ürün 

üretmektedir. Dönemde (K) ürününden 4.000 adet,  
(L) ürününden 5.000 adet ve (M) ürününden 1.000 adet 
üretilmiştir. Üretim kaybı bulunmayan işletmede, bir esas 
üretim gider yerinde toplanan birleşik giderler toplamı 
160.000 ₺’dir. Ürünlerin çeşitli özelliklerine göre belirlenen 
katsayılar (ağırlıklar) ise (K), (L) ve (M) ürünleri için 
sırasıyla 2, 3 ve 7’dir.  

Katsayı (eşdeğer ürün miktarı sayısı) yöntemine göre 
birleşik giderleri ortak ürünlere dağıtan işletmenin (L) 
ürünü için hesaplayacağı birleşik gider payı kaç ₺ olur? 

A) 24.000 B) 36.000 C) 40.000 D) 80.000 E) 120.000 

 
 

 

 

 

 

 
60. PNR İşletmesi’nde üretim giderleri esas üretim ve yardımcı 

hizmet gider yerlerine dağıtılmış ve birinci dağıtım 
toplamları aşağıda verilmiştir.  

  

Esas Üretim 
Gider Yerleri 

Yardımcı Hizmet  
Gider Yerleri 

Talaşlı 
İmalat 

Montaj Yemekhane 
Bakım-
Onarım 

I. Dağıtım 
Toplamları 

41.000 ₺ 46.000 ₺ 18.000 ₺ 12.000 ₺ 

Bakım-
onarım 
saatleri  

80 40 5 - 

Personel 
sayıları  

30 20 15 10 

II. Dağıtımda kademeli dağıtım yöntemi kullanıldığına 
göre "Montaj" esas üretim gider yerinde biriken "Genel 
Üretim Giderleri" toplamı kaç ₺ olur?   

A) 52.000   B) 55.408   C) 56.000  

D) 57.000   E) 57.200  
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61. Bir üretim işletmesinde 2022 yılı Ekim ve Kasım ayında 
dönem sonu yarı mamul stoku bulunmamaktadır. 
İşletmenin belirtilen dönemlere ilişkin üretim maliyet 
unsurları ve stok bilgileri aşağıdaki gibidir: 

  
Ekim 
2022 

Kasım 
2022 

Direkt İlk Madde ve Malzeme 
Giderleri  

50.000 ₺ 60.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri 100.000 ₺  135.000 ₺ 

Genel Üretim Giderleri 200.000 ₺ 175.000 ₺ 

Dönem Başı Yarı Mamul 25.000 ₺ ? 

Üretilen Mamul Maliyeti 375.000 ₺  ? 

Dönem Başı Mamul 40.000 ₺ ? 

Dönem Sonu Mamul ? 30.000 ₺ 

Satılan Mamuller Maliyeti 410.000 ₺ ? 

Verilenlere göre Kasım 2022 döneminde satılan 
mamuller maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 345.000  B) 350.000  C) 375.000 

D) 400.000  E) 405.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

62. Standart maliyet sistemini uygulayan bir üretim 
işletmesinde “X” mamulü üretimine ilişkin standart veriler 
aşağıdaki gibidir:  

Standart direkt işçilik saat ücreti 180 ₺/DİS 

Standart direkt işçilik süresi 0,6 DİS/adet 

3.000 adet “X” mamulü üretilen maliyet döneminde  
2.100 direkt işçilik saati (DİS) çalışılmış ve direkt işçilik 
gideri olarak 420.000 ₺ ödenmiştir.  

Verilen bilgilere göre direkt işçilik süre farkı (sapması) 
ve farkın (sapmanın) yönü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 60.000 ₺ olumsuz  B) 60.000 ₺ olumlu 

C) 54.000 ₺ olumsuz  D) 54.000 ₺ olumlu 

E) 42.000 ₺ olumsuz 

 
 

 

 

 

 

63. Sipariş maliyet sistemini uygulayan bir işletmede “10” ve 
“20” no.lu esas üretim gider yerlerinde A, B ve C siparişleri 
üretilmektedir.  Maliyet döneminde A siparişi için 500 adet; 
B siparişi için 500 adet; C siparişi için 1000 adet mamul 
üretimine başlanmış ve tamamlanmıştır. Döneme ilişkin 
diğer bilgiler aşağıdaki gibidir:   

  
Sipariş 

A 
Sipariş 

B 
Sipariş  

C 
Direkt İlk Madde 
Malzeme Giderleri   

50.000 ₺ 30.000 ₺ 25.000 ₺ 

Direkt İşçilik 
Giderleri 

20.000 ₺ 20.000 ₺ 15.000 ₺ 

Makine Saatleri 
(MS) 

200 MS 250 MS 100 MS 

  
Döneme İlişkin Fiili Genel Üretim Giderleri 

Çeşitli Giderler 15.000 ₺ 

Vergi, Resim ve 
Harçlar 

  5.000 ₺ 

Amortisman 
Giderleri 

25.000 ₺ 

Endirekt İşçilik 
Giderleri 

10.000 ₺ 

Genel üretim giderleri siparişlere makine saatlerine 
göre dağıtıldığına göre C siparişinin birim üretim 
maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 40  B) 45  C) 50  D) 150  E) 180  

 
 

 

 

 
64. Tek tip mamul üretmekte olan bir üretim işletmesinde 

maliyetler, normal maliyet yöntemine göre belirlenmektedir. 
İşletmenin üretim dönemi için normal (bütçelenen) üretim 
kapasitesi 5.000 adettir. Ancak aynı dönemde 4.000 adet 
mamulün üretimi tamamlanabilmiştir. Dönem başı yarı 
mamul ve mamul stoku ile dönem sonu yarı mamul stoku 
bulunmayan işletmenin üretim dönemine ilişkin fiilî veriler 
ise aşağıdaki gibidir: 

Giderler Tutarlar 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri 300.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri 100.000 ₺ 

Genel Üretim Giderleri 

(%20’si değişken, %80’i sabit) 
200.000 ₺ 

Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri 

(%40’ı değişken, %60’ı sabit) 
60.000 ₺ 

Genel Yönetim Giderleri 

(%60’ı değişken, %40’ı sabit) 
40.000 ₺ 

Verilenlere göre işletmenin dönemdeki birim üretim 
maliyeti kaç ₺’dir?  

A) 110  B) 120  C) 135  D) 142  E) 150  
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65. İşletmenin 2021 ve 2022 dönem sonu bilançosuna ait 
verilerin bir kısmı aşağıda yer almaktadır. 

  2021 2022 

Dönen Varlıklar 300.000 ₺ ? 

Duran Varlıklar 200.000 ₺ 270.000 ₺ 

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 280.000 ₺ 364.000 ₺ 

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 170.000 ₺ 234.000 ₺ 

Bilançoları karşılaştırmalı tablolar analiz tekniği ile 
analiz edilen işletmenin 2022 yılı net çalışma sermayesi 
26.000 ₺ olduğuna göre, 2022 yılında işletmenin 
özkaynaklarında değişim yüzde (%) kaçtır? 

A) 24 B) 30 C) 32 D) 36 E) 38 

 
 

 

 

 

 
66. İşletmenin pasif toplamı 500.000 ₺, aktif devir hızı 2, 

satış indirimleri dikey yüzdesi %20 olduğuna göre 
işletmenin brüt satışları kaç ₺’dir? 

A) 200.000   B) 250.000   C) 800.000  

D) 1.000.000   E) 1.200.000  

 
 

 

 

 

 

 

 
67. İşletmenin 2022 yılına ait finansal verilerinin bir kısmı 

aşağıda yer almaktadır:  

Dönen Varlıklar: 450.000 ₺ 
Duran Varlıklar:  550.000 ₺ 
Stoklar: 90.000 ₺ 

İşletmenin sürekli (devamlı) sermayesinin dikey 
yüzdesi %60 olduğuna göre işletmenin asit-test oranı 
kaçtır? 

A) 0,70 B) 0,90 C) 1,15 D) 1,20 E) 1,35 

 

 

 

 

 
 

68. Bir işletmenin bilançosuna genel toplama göre yapılan 
dikey analiz sonucunda, bazı bilanço kalemlerine ait 
hesaplanan dikey yüzdeler aşağıdaki gibidir: 

Dönen Varlıklar: %35 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar: %45 
Özkaynaklar: %30 

Yalnızca bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) İşletmenin duran varlıkları dönen varlıklarından daha 
fazladır. 

B) İşletmenin kısa vadeli borçları uzun vadeli borçlarından 
daha fazladır. 

C) İşletmenin cari oranı 1’den küçüktür. 

D) İşletmenin duran varlıkları sürekli sermayesinden daha 
azdır. 

E) İşletmenin finansal kaldıraç oranı 0,5’ten büyüktür. 

 
 

 

 
69. Özkaynakları dönen varlıklarından daha fazla olan bir 

işletme için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) İşletmenin duran varlıkları uzun vadeli borçlarından 
daha fazladır. 

B) İşletmenin özkaynakları kısa vadeli borçlarından daha 
fazladır. 

C) İşletmenin kısa vadeli borçları uzun vadeli borçlarından 
daha azdır. 

D) İşletmenin duran varlıkları dönen varlıklarından daha 
fazladır. 

E) İşletmenin duran varlıkları kısa vadeli borçlarından daha 
azdır. 

 

 

 

 

 

 

 
 

70. Önceki yıla göre cari yılda faaliyet kâr marjı brüt kâr 
marjına göre daha yüksek oranda artan bir işletme için 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Satışların maliyeti azalmıştır. 

B) Finansman giderleri azalmıştır. 

C) Net kârı azalmıştır. 

D) Amortisman giderleri azalmıştır. 

E) Vergi ödemeleri azalmıştır. 
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71. Toplam aktifleri 10.000.000 ₺ ve toplam borçları  
4.000.000 ₺ olan bir firma bankadan kısa vadeli banka 
kredisi talebinde bulunmuş, banka ise firmaya, finansal 
kaldıraç oranını %50’nin üzerine çıkarmayacak şekilde 
kredi kullandırabileceğini ifade etmiştir.  

Buna göre firma en fazla kaç ₺ kısa vadeli nakdî banka 
kredisi kullanabilir? 

A) 500.000  B) 1.000.000  C) 2.000.000 

D) 3.000.000  E) 4.000.000 

 
 

 

 

 

 
72. İşletmenin yıllık satışları 4.000.000 ₺ ve brüt kâr marjı 

%40’tır. İşletmenin üçer aylık dönem sonlarındaki stok 
değerleri ise aşağıdaki gibidir:  

Dönemler Stoklar 

 I 700.000 ₺ 

II 800.000 ₺ 

III 1.200.000 ₺ 

IV 500.000 ₺ 

Buna göre işletmenin stok devir hızı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 2,00 B) 3,00 C) 3,69 D) 6,15 E) 10,00 

 
 

 

 

 

 

 
73. Çalışanların kıdem tazminatları hesabını kontrol eden 

bir denetçi için aşağıdaki tekniklerden hangisinden 
elde edilen kanıt daha kaliteli bir kanıttır? 

A) Yeniden hesaplama 

B) Gözlem 

C) Göz atma 

D) Sorgulama 

E) Yeniden uygulama 

 

 

 

 

74. Denetim süreci ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Denetim süreci, rapor sonrası ortaya çıkan bilgi ve 
belgeleri de kapsamaktadır. 

B) Denetim süreci teklifin gelmesi ile başlar. 

C) Denetim sürecinde sorumlu ortak baş denetçi 
planlamalardan sorumludur. 

D) Denetim sürecinin başında belirlenen denetim riski daha 
sonra değiştirilemez. 

E) Yönetimin teyit mektubu, denetimin tamamlanma 
aşamasında alınır. 

 

 

 
75. Aşağıdakilerden hangisi önemlilik düzeyinin 

kullanıldığı bir nokta değildir? 

A) Denetimin planlanması 

B) İşletmenin gelecek performansının belirlenmesi 

C) Denetimin yürütülmesi 

D) Yanlışlıkların denetim üzerindeki etkilerinin 
değerlendirilmesi 

E) Denetçi raporundaki görüşün oluşturulması 

 

 

 
76. Aşağıdakilerden hangisi uygun denetim prosedürleri 

uygulanmasına rağmen denetçinin yanlışlıkları tespit 
edememesi riskidir? 

A) Bulgu riski 

B) Piyasa riski 

C) Yapısal risk 

D) Kontrol riski 

E) İş hayatına ilişkin riskler 

 

 

 
77. “Denetçinin mesleki muhakemesi sonucunda, üst 

yönetimden sorumlu olanların dikkatini çekmeyi 
gerektirecek kadar önemli olduğuna kanaat getirdiği iç 
kontrol eksikliği veya eksikliklerin bileşimidir.”  

Verilen tanım aşağıdakilerden hangisine aittir? 

A) Düzeltme fark eşiği 

B) İç kontrol eksikliği 

C) Deneyim eksikliği 

D) Üst yönetim zafiyeti 

E) Önemli iç kontrol eksikliği 
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78. Denetçinin daha önce hiç deneyimi olmayan bir 
sektörde denetim yapması aşağıdaki hangi Genel 
Kabul Görmüş Denetim Standardı açısından bir risk 
unsuru oluşturur? 

A) Raporlama Standartları 

B) Çalışma Alanı Standartları 

C) Genel Standartlar 

D) Güvence Denetimi Standartları 

E) İlgili Hizmetler Standartları 

 

 

 
79. "Denetçinin, görüşüne dayanak oluşturan sonuçlara 

ulaşırken kullandığı bilgiler" olarak ifade edilen kavram 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Denetim Kanıtı 

B) Mesleki Şüphecilik 

C) Önemlilik 

D) Makul Güvence 

E) Mesleki Yargı 

 

 

 
80. "X A.Ş.'nin idari binasında çıkan bir yangında muhasebe ile 

ilgili belgelerin önemli bir kısmının yanmış olması 
nedeniyle, denetim süreci ile ilgili birçok işlem 
gerçekleştirilememiştir. Ayrıca, sigorta şirketinin bilirkişi 
raporuna göre söz konusu yangının kasıtlı olarak çıkarıldığı 
iddia edilmekte ve bu sorun yargı sürecinde bulunmaktadır. 
Dolayısıyla sigortadan alınması beklenen 75 Milyon TL'lik 
tazminat ile ilgili önemli bir belirsizlik söz konusudur."  

Bir denetim raporundaki görüşün dayanağı paragrafı 
yukarıda verildiği gibidir.  

Buna göre, denetim raporunda aşağıdaki görüşlerden 
hangisi bildirilmiştir? 

A) Şartlı görüş 

B) Olumlu görüş 

C) Olumsuz görüş 

D) Görüş bildirmekten kaçınma 

E) Denetimden çekilme 

 

 

 
81. “Denetimin planlanması” Risk Odaklı Denetim 

yaklaşımının aşağıdaki hangi adımında yerine getirilir? 

A) Risk değerlendirme 

B) Riske karşılık verme 

C) Riske cevap verme 

D) Raporlama 

E) Riski göze alma 

 

 

82. Müşteri işletmeyi kabul ve denetim sözleşmesinin 
imzalanması aşamasında, önceki denetçi ile görüşme 
izni alan bir denetçi denetim riskini belirlemek için, 
aşağıdaki konulardan hangisi hakkında eski denetçinin 
görüşünü almaz? 

A) İşi bırakma nedenleri 

B) Yöneticiler hakkındaki düşünceleri 

C) Sözleşme ücreti 

D) Denetim çalışmalarında olağandışılıkla karşılaşıp 
karşılaşmadığı 

E) Denetim çalışmalarını rahat yürütüp yürütmediği 

 

 

 

 
83. “Belirli aylara ait Genel Yönetim Giderlerinin, Personel 

Giderlerinin, Satışların tümünün incelenmesi” 
aşağıdaki örneklem seçimi yöntemlerinden hangisi için 
bir örnek teşkil eder? 

A) Rastgele (tesadüfi) seçim yöntemi 

B) Parasal birim örneklemesi 

C) Gelişigüzel seçim yöntemi 

D) Sistematik seçim yöntemi 

E) Blok seçim yöntemi 

 

 

 

 
84. Aşağıdakilerden hangisi denetim kanıtının 

güvenilirliğini etkileyen unsurlardan biridir? 

A) Önemlilik 

B) Risk 

C) Kanıt sayısı 

D) Kanıtın kaynağı ve niteliği 

E) Ekonomik faktörler 

 

 

 
85. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin, işletmeyi ve 

faaliyet ortamını değerlendirirken yapması 
gerekenlerden biri değildir?  

A) İşletme ve faaliyet ortamı hakkındaki bilgilerin 
kaynaklarını belirlemek 

B) İşletmenin risk yönetimi, iç kontrolleri ve faaliyet ortamını 
değerlendirmek 

C) İşletmenin riskinin boyutu, kaynakları ve gerçekleşme 
olasılıklarını dikkate almak 

D) Değerlendirme sonuçlarını, denetim sürecinin sonuna 
kadar işletme yönetimi ve yönetişimden sorumlu 
kişilerden saklamak 

E) Sektör, mevzuata ilişkin etkenler ve diğer dış etkenleri 
incelemek 
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86. Aşağıdaki usulsüzlük fiillerinden hangisi işletme 
varlıklarının kötüye kullanılmasına örnek teşkil eder? 

A) Muhasebe kayıtlarını veya destekleyici 
dokümanları tahrif etmek 

B) Finansal tablolara yansıtılması gereken olay, işlem ve 
diğer önemli bilgileri kasıtlı olarak atlamak 

C) Fiktif olarak satıcılara ödeme yapmak 

D) Hesap bakiyelerini tahmin etmede kullanılan 
varsayımları uygun olmayan bir biçimde oluşturmak 

E) İşletmenin finansal durumunu ve finansal performansını 
yanlış sunmak amacıyla karmaşık işlemlere girişmek 

 

 

 

 
87. Aşağıdakilerden hangisi Bağımsız Denetçiler için Etik 

Kurallara Uyum çerçevesinde yanlıştır? 

A) Etik Kurallar aynı zamanda temel ilkeleri ve kavramsal 
çerçeveyi, denetçilerin karşılaşabileceği farklı durum ve 
gerçeklere uygular. 

B) Denetçilik mesleğinin ayırt edici özelliklerinden biri, 
kamu yararına hareket etme sorumluluğunu kabul 
etmesidir. 

C) Etik Kurallar, denetçilerden beklenen yüksek kaliteli etik 
davranış standartlarını belirler. 

D) Etik Kurallar, tüm denetçilerin uyması gereken beş temel 
ilkeyi belirler. 

E) Mevzuatın bu kurallarda yer alan hükümlerden daha 
kısıtlayıcı hükümler öngörmesi hâlinde denetçi söz 
konusu mevzuata uymak zorunda değildir. 

 

 

 

 
88. Yönetimin taraflılığı: Yönetimin bilgilerin hazırlanmasında 

yansız olmamasıdır. 

Verilen tanım çerçevesinde ortaya çıkan risk aşağıdaki 
Bağımsız Denetim Standartlarından hangisinin 
kapsamına girmektedir? 

A) BDS 540 Muhasebe Tahminlerinin ve İlgili Açıklamaların 
Bağımsız Denetimi 

B) BDS 560 Bilanço Tarihinden Sonraki Olaylar 

C) BDS 570 İşletmenin Sürekliliği 

D) BDS 250 Finansal Tabloların Bağımsız Denetiminde 
Mevzuatın Dikkate Alınması 

E) BDS 505 Dış Teyitler 

 

 
 
 
 
 
 

89.  

I. Mukayeseli üstünlükler teorisini ikiden fazla ülkeyi 
kapsayacak şekilde genişletmek mümkün değildir. 

II. Mukayeseli üstünlükler teorisini ikiden çok 
malı kapsayacak şekilde genişletmek mümkün değildir. 

III. Mukayeseli üstünlükler teorisinde ulaştırma masrafları 
olması durumunda ticareti yapılmayan mallar ortaya 
çıkabilir. 

Yukarıdaki argümanlardan hangisi/hangileri David 
Ricardo tarafından geliştirilen Mukayeseli üstünlükler 
teorisi için yanlıştır? 

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 

 
 
 

90. Kötü paranın iyi parayı kovacağı görüşü 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 70 Kuralı 

B) Taylor prensibi 

C) Pigou etkisi 

D) Ockham'ın usturası 

E) Gresham Kanunu 

 

 

 

 
91. Tercihlerin doymazlık varsayımının geçerli olduğu bir 

mal için aşağıdakilerden hangisi geçerlidir? 

A) Bu mal için marjinal fayda her zaman negatiftir. 

B) Bu mal için marjinal fayda her zaman sıfırdır. 

C) Bu mal için marjinal fayda her zaman pozitiftir. 

D) Bu mal için marjinal fayda her zaman önce artar sonra 
azalır. 

E) Bu mal için marjinal fayda her zaman önce azalır sonra 
artar. 

 

 
 

 

 
92. A malının fiyatı düştükçe B malına olan talep artmakta 

ise A ve B malları için aşağıdakilerden hangisi 
geçerlidir? 

A) A ve B tamamlayıcı mallardır. 

B) A ve B ikame mallardır. 

C) A ve B ilişkisiz mallardır. 

D) A ve B lüks mallardır. 

E) A ve B Giffen mallardır. 
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93.  

I. Likidite tuzağı durumunda para politikası etkin değildir. 
II. Yatırımın faize duyarsız olduğu durumda para politikası 

etkin değildir. 
III. Para talebinin faiz haddine hiç duyarlı olmaması 

durumunda para politikası etkin değildir. 

IS-LM modelinde para politikasının etkinliği ile ilgili 
yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur? 

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 
 

 

 
94. Aşağıdakilerden hangisi LM eğrisi ile ilgili yanlış bir 

bilgidir? 

A) Üzerinde para piyasası dengededir. 

B) Üzerinde nominal para arzı sabittir. 

C) Sağında kalan bölgede para talep fazlası vardır. 

D) Fiyatlar genel düzeyindeki artış eğriyi sağa kaydırır. 

E) Üzerinde para talebi ile para arzı eşittir. 

 

 
 
 

95. Aşağıdakilerden hangisi cebre dayanan kamu gelirleri 
arasında yer almaz?  

A) Vergi  B) Harç  C) Resim  

D) Vergi cezaları  E) Mülk gelirleri  

 
 

 

 
96. Ekonomide reel gayrisafi yurtiçi hasılanın iki veya daha 

fazla çeyrek yıllık dönemde arka arkaya negatif büyüme 
göstermesi durumu aşağıdakilerden hangisini ifade 
etmektedir? 

A) Resesyon B) Stagnasyon  C) Taksflasyon  

D) Slumpflasyon  E) Reflasyon  

 
 

 

 
97. Talep esnekliği yüksek olan mal üzerine konan vergiyi 

kabullenmek zorunda kalan kişinin, bunu talep 
esnekliği düşük olan malların fiyatına ekleyerek 
başkalarına yansıtmasına verilen ad aşağıdakilerden 
hangisidir?  

A) Efektif yansıma  B) Çapraz yansıma 

C) Çift yansıma  D) Biçimsel yansıma 

E) Diferansiyel yansıma 

 

98. Vergi gayretinin 1’den büyük olması ne anlama 
gelmektedir? 

A) Fiilî vergi yükünün potansiyel vergi yüküne eşit olduğu 

B) Vergileme yoluyla vergi kapasitesinin tam olarak 
kavrandığı 

C) Fiilî vergi yükünün potansiyel vergi yükünden büyük 
olduğu 

D) Vergileme yoluyla vergi kapasitesinin kavranamadığı 

E) Fiilî vergi yükünün potansiyel vergi yükünden küçük 
olduğu 

 
 
 
 
 

99. Talebin yatay, arzın ise pozitif eğimli olduğu  durumda 
hükümet bir mal üzerindeki dolaylı vergi oranını sıfıra 
düşürdüğünde aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?  

A) Bu durumda hükümetin önceden toplamakta olduğu 
vergi geliri kimseye transfer edilmeden ortadan kalkar.  

B) Bu durumda hükümetin önceden toplamakta olduğu 
vergi geliri üretici ve tüketici arasında paylaşılır. 
Paylaşım arz esnekliğine göre yapılır.  

C) Bu durumda hükümetin önceden toplamakta olduğu 
vergi geliri üretici ve tüketici arasında paylaşılır. 
Paylaşım talep esnekliğine göre yapılır.  

D) Bu durumda hükümetin önceden topladığı vergi geliri 
tüketiciye kalır.  

E) Bu durumda hükümetin önceden topladığı vergi geliri 
üreticiye kalır.  

 

 

 

 

 
100. Maliye bakanı bütçe görüşmeleri açış konuşmasında bir 

sonraki yılın bütçesinde özellikle artan yoksulluğa yönelik 
pek çok önlemin yer aldığını belirtti.  

Maliye bakanı yukarıda aktarılan konuşmasında 
bütçenin hangi işlevine göndermede bulunmuştur?  

A) Bütçenin siyasal işlevi 

B) Bütçenin toplumsal işlevi 

C) Bütçenin ekonomik-mali işlevi  

D) Bütçenin hukuksal işlevi 

E) Bütçenin sorumluluk işlevi 
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101. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacakları Etik 
İlkeler Hakkında Yönetmelik’e göre, bağımsız çalışan 
meslek mensubuna hediye teklif edilmesi ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Bağımsız çalışan meslek mensubunun şahsına değil, 
yakın aile üyesine müşteri tarafından hediye teklif 
edilmesi temel etik ilkelere yönelik tehdide yol açamaz.  

B) Bağımsız çalışan meslek mensubunun müşteriden bir 
hediye kabul etmesi objektiflik ilkesine yönelik kişisel 
çıkar tehdidi oluşturabilir. 

C) Bağımsız çalışan meslek mensubuna müşteriden bir 
hediye teklif edildiğinin kamu tarafından bilinmesi 
durumunda tarafsızlık ilkesine yönelik yıldırma tehdidi 
oluşturabilir. 

D) Hediye teklifinden dolayı oluşan tehditlerin önemli olarak 
görüldüğü durumlarda bu tehditleri ortadan kaldırmak 
veya kabul edilebilir bir düzeye indirmek için gerekli 
önlemler alınmalı ve uygulanmalıdır. 

E) Hediye teklifine ilişkin olarak alınan önlemlere rağmen 
tehdit yok edilemiyor veya kabul edilebilir bir düzeye 
indirilemiyorsa, meslek mensubu bu tür bir hediye 
teklifini kabul etmemelidir. 

 

 

 

 
102. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 

Müşavirlik Kanunu Disiplin Yönetmeliği’ne göre, 
ilgilisine bildirim yapılma olanağı bulunmaması 
dolayısıyla gazete ilanı suretiyle yapılan bildirimde, 
ilgili, ilan tarihinden itibaren en geç kaç günde bildirimi 
almak için odaya bizzat başvurmazsa bildirim yapılmış 
sayılır?  

A) 5 B) 7 C) 10 D) 15 E) 30 

 

 

 
 

103. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Mesleklerine İlişkin Haksız Rekabet ve 
Reklam Yasağı Yönetmeliği’ne göre, reklam yasağına 
ilişkin aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Meslek mensubu veya mesleki şirketin yayımladığı, 
sirküler, bülten ve işe alma broşürlerinin mesleki 
ilişkilerin sürdürüldüğü kimselere gönderilmesi reklam 
sayılmaz. 

B) Meslek mensubunun aldığı bir ödülün kamuya 
duyurulması reklam sayılır. 

C) Meslek mensubu, bürosunun tanıtımı için broşür 
bastıramaz. 

D) Meslek mensubu bilimsel tartışmalar, seminerler ve 
eğitim programları organize edemez. 

E) Meslek mensubunun mesleki faaliyet ve meslek alanı 
dışında yerel, ulusal veya uluslararası düzeydeki 
herhangi bir faaliyetinin tanıtılması reklam sayılır.  

 

104. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir 
ve Yeminli Mali Müşavir Ücretlerinin Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, ücrete ilişkin aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?  

A) Meslek mensubu ücreti, serbest muhasebeciler, serbest 
muhasebeci mali müşavirler ve yeminli mali 
müşavirlerce yapılan hizmetler karşılığı alınan 
meblağları ifade eder. 

B) Ücret tarifesinde yer alan asgari miktarların altında kalan 
ücretle çalışmak yasak olup, aksine hareket disiplin 
cezasını gerektirir. 

C) Ücret sözleşmesinin sözlü yapıldığının belirlenmesi 
durumunda, meslek mensubu hakkında disiplin cezası 
uygulanır. 

D) Meslek mensubu ücret sözleşmesinin yazılı şekilde 
yapılması ve belli bir meblağı kapsaması şarttır.  

E) Ücret sözleşmesine, yapılan hizmet karşılığı meslek 
mensubuna ortaklık payı verileceğine dair hüküm 
konulabilir. 

 
 

 
105. Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali 

Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, sır saklama yükümlülüğüne ilişkin 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

A) Meslek mensupları mesleki faaliyetleri dolayısıyla 
öğrendikleri bilgi ve sırları mesleki faaliyetlerine son 
verseler bile ifşa edemezler.  

B) Meslek mensuplarının yanlarında çalışanlar mesleki 
faaliyetleri dolayısıyla öğrendikleri bilgi ve sırları mesleki 
faaliyetlerine son verseler bile ifşa edemezler. 

C) Meslek mensupları ve bunların yanlarında çalışanlar, 
mesleki faaliyetleri dolayısıyla öğrendikleri bilgi ve sırlar 
hakkında, sır sahibi izin verse dahi tanıklık yapamazlar. 

D) Adli yargıya göre suç teşkil eden hâllerin yetkili 
mercilere duyurulması mecburidir. 

E) Odalar ve Birlik personeli de sır saklama yükümlülüğü 
altındadır. 

 

 
 
 

106. 3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu’na göre, Türkiye 
Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Birliği'nin bütçesini yapmak ve 
uygulamak aşağıdakilerden hangisinin görevidir?   

A) İçişleri Bakanlığı 

B) Birlik Genel Kurulu 

C) Birlik Yönetim Kurulu 

D) Birlik Denetleme Kurulu 

E) Birlik Disiplin Kurulu 
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107. 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu’na göre, sigortalı sayılan aşağıdaki kişi 
gruplarından hangisi iş kazası ve meslek hastalığı 
sigortasının kapsamında değildir? 

A) Yaşlılık aylığı almaya başladıktan sonra iş sözleşmesine 
istinaden sosyal güvenlik destek primiyle bir işyerinde 
çalışanlar 

B) Hizmet akdi ile bir veya birden fazla işveren tarafından 
çalıştırılan mühendisler 

C) Ticari kazanç veya serbest meslek kazancı nedeniyle 
gerçek veya basit usulde gelir vergisi mükellefi olanlar 

D) Millî Eğitim Bakanlığı tarafından düzenlenen kurslarda 
usta öğretici olarak çalıştırılanlar 

E) Bakanlar, Türkiye Büyük Millet Meclisi üyeleri, belediye 
başkanları, il encümeninin seçimle gelen üyeleri 

 

 

 

 

 

 

 
 

108. 4857 sayılı İş Kanunu’na göre, yeni iş arama izniyle 
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Bildirim süreleri içinde işveren, işçiye yeni bir iş bulması 
için gerekli olan iş arama iznini iş saatleri içinde ve ücret 
kesintisi yapmadan vermeye mecburdur. 

B) İş sözleşmesini bildirim süresi vererek fesheden işçi de 
yeni iş arama izninden yararlanabilir. 

C) İş arama izninin süresi günde iki saatten az olamaz. 

D) İş arama iznini toplu kullanmak isteyen işçi, bunu işten 
ayrılacağı günden evvelki günlere rastlatmak ve bu 
durumu işverene bildirmek zorundadır. 

E) Bildirim süresini kullandırmakla birlikte iş arama izni 
esnasında işçiyi çalıştıran işveren, bildirim süresine 
ilişkin ücret tutarında tazminat ödemek zorundadır. 

 

 

 

 

 

 
109. 4857 sayılı İş Kanunu’na göre, çalışma ve dinlenme 

sürelerine ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) İşveren işçinin yıllık izin dönemine ait ücretini işçinin izni 
başlamadan peşin olarak vermek veya avans olarak 
ödemek zorundadır. 

B) Günde sekiz saat çalışan işçiye en az bir saat ara 
dinlenmesi verilmesi gerekir. 

C) İşçinin işveren tarafından sırf sosyal yardım amacıyla 
sağlanan serviste işe gidip gelirken yolda geçirdiği 
süreler çalışma süresinden sayılır. 

D) Fazla çalışma karşılığı olarak işçiye fazla çalışma ücreti 
ödenmesi yerine serbest zaman verilmesi ancak işçinin 
talep etmesi hâlinde mümkündür. 

E) Yeraltı maden işlerinde çalışan işçilerin çalışma süresi; 
günde en çok yedi buçuk, haftada en çok otuz yedi 
buçuk saattir. 

 

110. 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi 
Kanunu’na göre, sendika üyeliğine ilişkin 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) İşçi sendikasına üye olabilmek için işçinin on beş yaşını 
doldurmuş olması gerekir. 

B) İşçi kuruluşu ve şubelerinin organlarında görev almak 
sendika üyeliğini sona erdirir.  

C) İşçi sendikası üyesi işsiz kaldığı anda sendika üyeliği 
kendiliğinden sona erer. 

D) Bir işyerinde yardımcı işlerde çalışan işçiler, yardımcı 
işin girdiği işkolunda kurulu sendikalara üye olur. 

E) Sendika üyeliğinden çıkarma kararını sendika yönetim 
kurulu verir. 

 
 

 
111. 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi 

Kanunu’na göre, toplu iş sözleşmesinin genel 
esaslarına ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Toplu iş sözleşmesinde iş sözleşmelerine aykırı 
hükümlerin bulunması hâlinde iş sözleşmesinin işçi 
yararına olan hükümleri geçerlidir. 

B) Toplu iş sözleşmesi en çok üç yıl süreli olarak yapılabilir. 

C) Toplu iş sözleşmesi görüşmelerine işvereni temsilen 
katılanlar, toplu iş sözleşmesinden yararlanamaz. 

D) Toplu iş sözleşmesine taraf olan sendikanın tüzel 
kişiliğinin sona ermesi toplu iş sözleşmesini sona erdirir. 

E) Dayanışma aidatı ödeyerek toplu iş sözleşmesinden 
yararlanmak için sendikanın onayı aranmaz. 

 
 

 

 

 

 
112. 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 

Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi hizmet 
akdiyle çalışan (madde 4/1-a) sigortalı bakımından iş 
kazası sayılmaz? 

A) İşyerinde elektrik izolasyonu yapılmamış makineyle 
çalışan sigortalının elektrik akımına kapılması 

B) Sigortalının işyerinin bahçesinde düşerek yaralanması 

C) Çalışma saatleri içinde işveren tarafından postaneye 
gönderilen sigortalının karlı yolda düşerek kolunu 
kırması 

D) Sigortalının belediye otobüsüyle işe gelirken geçirdiği 
trafik kazasında yaralanması 

E) Emziren kadın sigortalının süt izni sırasında emzirme 
odasındaki dolabın üzerine devrilmesi sebebiyle 
yaralanması 
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113. Aşağıdakilerden hangisi 488 sayılı Damga Vergisi 
Kanunu uygulamasında resmî daire sayılmaz? 

A) İl özel idaresi 

B) Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı 

C) Resmî daireye bağlı olup ayrı tüzel kişiliği bulunan 
iktisadi işletme 

D) Özel bütçeli idare 

E) Genel bütçeli idare 

 

 

 
114. 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na göre, 

aşağıdakilerden hangisi menkul sermaye iradı 
niteliğinde bir kazanç türü değildir? 

A) Hisse senetlerinin kâr payları 

B) İştirak hisselerinden doğan kazançlar 

C) Mevduat faizleri 

D) Değer artışı kazançları 

E) Kurumların yönetim kurulu başkan ve üyelerine verilen 
kâr payları 

 
 

 

 
115. 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsili Usulü Hakkında 

Kanun'a göre, vadesinde ödenmeyen kamu alacağına 
ilişkin cebren tahsil süreci aşağıdakilerden hangisi ile 
başlar? 

A) Kamu alacağına ilişkin ödeme emrinin borçluya tebliğ 
edilmesi 

B) Borçlunun borcu için hata düzeltme yoluna başvurması 

C) Borçlunun borcunun terkini için yargı yoluna başvurması 

D) Borçlunun borca karşılık gelen malvarlığının 
haczedilmesi 

E) Borçlunun iflas etmesi 

 

 

 
 
 

116. 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre, sürelere yönelik 
olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Sonu belli bir gün ile tayin edilen sürelerde, süre o 
günün tatil saatinde biter. 

B) Kanunda açıkça yazılı olmayan hâllerde 45 günden 
aşağı olmamak şartıyla bu süreyi, tebliği yapacak olan 
idare belirler ve ilgiliye tebliğ eder. 

C) Vergi muamelelerinde süreler vergi kanunları ile belli 
edilir. 

D) Vergi kanunlarında hüküm bulunmayan hâllerde ölüm 
dolayısıyla mirasçılara geçen ödevlerin yerine 
getirilmesinde bildirme ve beyanname verme sürelerine 
üç ay eklenir. 

E) Resmî tatil günleri süreye dâhildir. 

 

 

117. 5520 sayılı  Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre, kurumlar 
vergisi aşağıdakilerin hangisi üzerinden hesaplanır? 

A) Bir hesap dönemi içinde elde edilen safi kurum kazancı 

B) Bir hesap dönemi içinde elde edilen satış gelirleri 

C) Bir hesap dönemi içinde elde edilen alış maliyetleri 

D) Hesap dönemi sonunda elde edilen dönem zararları 

E) Bir hesap dönemi içinde ortaya çıkan istisnalar 

 

 

 

 

 
118. 1319 sayılı Emlak Vergisi Kanunu'na göre, arsa ve 

araziler için takdir komisyonlarınca takdir olunan birim 
değeri, binalar için metrekare normal inşaat 
maliyetleriyle arsa veya arsa payı değeri esas alınarak 
hesaplanan bedele verilen ad aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) İtibari değer 

B) Tasarruf değeri 

C) Mukayyet değer 

D) Vergi değeri 

E) Rayiç değer 

 

 

 

 
119. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, “ticari 

işletmeye bağlı bir hukuki konuma sahip olmaksızın, 
bir sözleşmeye dayanarak, belirli bir yer veya bölge 
içinde sürekli olarak ticari bir işletmeyi ilgilendiren 
sözleşmelerde aracılık etmeyi veya bunları o tacir adına 
yapmayı meslek edinen kimse” aşağıdakilerden 
hangisini ifade eder?  

A) Komisyoncu   B) Simsar 

C) Ticari Temsilci   D) Ticari vekil 

E) Acente 

 
 
 
 

120. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun “Ticari İşletme” 
başlıklı birinci kitabına göre, aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Ticari örf ve âdet, tacir sıfatını haiz bulunmayanlar 
hakkında ancak onlar tarafından bilindiği veya bilinmesi 
gerektiği takdirde uygulanabilir. 

B) Ticari nitelikte olan çekişmesiz yargı işlerinde görevli 
mahkeme sulh hukuk mahkemeleridir. 

C) Ticari işletme, içerdiği malvarlığı unsurlarının devri için 
zorunlu tasarruf işlemlerinin ayrı ayrı yapılmasına gerek 
olmaksızın bir bütün hâlinde devredilebilir. 

D) İki veya daha fazla kişi, içlerinden yalnız biri veya hepsi 
için ticari niteliği haiz bir iş dolayısıyla, diğer bir kimseye 
karşı birlikte borç altına girerse, kanunda veya 
sözleşmede aksi öngörülmediyse müteselsilen sorumlu 
olurlar. 

E) Tacir, her türlü borcu için iflasa tabidir. 
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121.  

I. Anonim şirket ticaret siciline tescil ile tüzel kişilik kazanır. 
II. Hizmet edimlerinin bilirkişilerce değer biçilmesi hâlinde 

anonim şirkete sermaye olarak taahhüdü mümkündür.  
III. Anonim şirket borçlarından dolayı yalnız malvarlığıyla 

sorumlu bulunan şirkettir.  
IV. Anonim şirketin yönetim kurulu, denetim kurulu ve genel 

kurul olmak üzere üç adet zorunlu organı bulunmaktadır.  

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, anonim 
şirketlerle ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri 
yanlıştır?  

A) Yalnız III  B) Yalnız IV  C) II ve IV   

D) III ve IV  E) I, II ve IV 

 
 

 

 
122. Limited şirketlerde ---- kanunla veya şirket sözleşmesi ile 

genel kurula bırakılmamış bulunan yönetime ilişkin tüm 
konularda karar almaya ve bu kararları yürütmeye yetkilidir. 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, yukarıda 
verilen boşluk aşağıdakilerden hangisi ile en uygun 
şekilde doldurulabilir? 

A) Yönetim kurulu   B) Müdürler 

C) Denetçiler   D) Kurucular 

E) Azınlık  

 

 
 
 

123. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, aşağıda yer 
alan kayıtlardan hangisi çekin geçerliliğini etkileyen 
yasak kayıtlar arasında yer alır? 

A) Kabul kaydı 

B) Vade kaydı 

C) Temerrüt faizi kaydı 

D) Cirantaların sorumsuzluk kayıtları 

E) Çekin ödenmesini şarta bağlayan kayıt 

 

 

 

 

 
124. Bir çek, düzenlendiği yerde ödenecekse ----; düzenlendiği 

yerden başka bir yerde ödenecekse ---- içinde muhataba 
ödeme için ibraz edilmelidir. 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, yukarıda 
verilen boşluklar aşağıdakilerden hangisi ile en uygun 
şekilde doldurulabilir? 

A) 1 ay-2 ay    B) 10 gün-1 ay 

C) 10 gün-6 ay   D) 15 gün-1 yıl 

E) 1 ay-3 ay 

 

 

125. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, sözleşme ile 
belirlenebilecek akdi temerrüt faizi oranı için öngörülen 
yasal sınır aşağıdakilerden hangisinde doğru ifade 
edilmiştir? 

A) Yıllık yasal temerrüt faizi oranının %100 fazlasını 
aşamaz. 

B) Yıllık yasal temerrüt faizi oranının %50 fazlasını 
aşamaz. 

C) Yıllık yasal temerrüt faizi oranını aşamaz. 

D) Yıllık yasal kapital (anapara) faizi oranını aşamaz. 

E) Yıllık yasal temerrüt faizi oranının %50’sini aşamaz. 

 

 

 

 

 

 
126. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, “bir sözleşme 

yapılırken düzenleyenin, ileride çok sayıdaki benzer 
sözleşmede kullanmak amacıyla, önceden, tek başına 
hazırlayarak karşı tarafa sunduğu sözleşme hükümleri” 
aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 

A) Yetki Sözleşmesi Koşulları 

B) İbra Koşulları 

C) Genel İşlem Koşulları 

D) Rücu Koşulları 

E) Borca Katılma Koşulları 

 

 

 

 

 

 

 

 

127. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, borçlunun 
ağır kusurundan sorumlu olmayacağına ilişkin 
anlaşmanın hukuki sonucu aşağıdakilerden hangisinde 
doğru ifade edilmiştir? 

A) Yokluk yaptırımına tabidir. 

B) İptal edilebilirlik yaptırımına tabidir. 

C) Yalnızca borçlunun tacir olduğu durumlarda geçerlidir; 
bunun dışındaki hâllerde iptal edilebilirlik yaptırımına 
tabidir. 

D) Kesin olarak hükümsüzdür. 

E) Her zaman geçerlidir. 
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128. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, 
zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesi hâline 
ilişkin aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesinden 
kaynaklanan zenginleşmeler Türk Borçlar Kanunu’nun 
sebepsiz zenginleşmeye ilişkin hükümleri çerçevesinde 
geri istenebilir. 

B) Zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesinden 
kaynaklanan zenginleşmeler Türk Borçlar Kanunu’nun 
haksız fiile ilişkin hükümleri çerçevesinde geri istenebilir. 

C) Zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesinden 
kaynaklanan zenginleşmeler yalnızca zenginleşenin 
tacir olduğu durumlarda geri istenebilir.  

D) Zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesinden 
kaynaklanan zenginleşmelerin Devlet’e intikal ettirilmesi 
gerekir. 

E) Zamanaşımına uğramış bir borcun ifa edilmesinden 
kaynaklanan zenginleşmeler geri istenemez. 

 

 

 

 
129. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, 

aşağıdakilerden hangisinin yaptırımı kesin geçersizlik 
(mutlak butlan) değildir? 

A) Kanunun emredici hükümlerine aykırılık 

B) Aşırı yararlanma (gabin) 

C) Ahlaka aykırılık  

D) Kamu düzenine aykırılık 

E) Kişilik haklarına aykırılık 

 

 

 

 

 
 

130. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, hukuka 
aykırılığı kaldıran hâller ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Kişinin haksız tahrik altında bulunduğu hâllerde 
gerçekleştireceği fiil, hukuka aykırı sayılmaz. 

B) Kanunun verdiği yetkiye dayanan ve bu yetkinin sınırları 
içinde kalan bir fiil, zarara yol açsa bile, hukuka aykırı 
sayılmaz. 

C) Daha üstün nitelikte özel veya kamusal yararın söz 
konusu olduğu durumlarda fiil, hukuka aykırı sayılmaz. 

D) Haklı savunmada bulunan, saldıranın şahsına veya 
mallarına verdiği zarardan sorumlu tutulamaz. 

E) Kendisini veya başkasını açık ya da yakın bir zarar 
tehlikesinden korumak için diğer bir kişinin mallarına 
zarar verenin, bu zararı giderim yükümlülüğünü hâkim 
hakkaniyete göre belirler. 

 

 

 
 



 
 

 
 
 

TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI  
DEĞERLENDİRME ÖLÇÜTLERİ 

 
 
TÜRMOB tarafından Ankara Üniversitesi aracılığıyla yapılan Staja Giriş Sınavı, 100 sorusu 
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kültür-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabancı Dil (Almanca, 
Fransızca ve İngilizce) olmak üzere toplam 130 soruluk test biçiminde yapılan ve ayrıntıları 
aşağıda açıklanan bağıl değerlendirme sistemi ile değerlendirilen bir sınavdır. Sınavın 
değerlendirilmesinde “Alan Bilgisi” soruları %80, “Genel Kültür-Genel Yetenek” soruları 
%13,33 ve “Yabancı Dil” soruları %6,67 oranları ile ağırlıklandırılarak değerlendirilmektedir.  
 
Gerek mesleki kalitenin yükseltilmesi gerekse sınava katılan adayların bilgi düzeylerinin ve 
sınav sorularının zorluk derecelerinin değişkenlik göstermesi nedeniyle, sınava katılan 
adayların en başarılılarının staja kabul edilebilmesi için bağıl değerlendirme sistemi 
uygulanmaktadır. 
 
 Bağıl Değerlendirme Sistemi, adayın başarısını, sınava katılan diğer adayların başarı 
düzeyleri ile bağlantılı şekilde ortaya koyan, dolayısı ile sınava giren adayları 100 üzerinden 
aldıkları sayısal notlara göre değil, bu notları, adayın o sınava giren grup içinde gösterdiği 
performansa göre, bağıl puana dönüştürerek değerlendiren bir sistemdir. 
 
 Bağıl değerlendirmede bir adayın başarısı, sınavdaki öteki adayların başarısına bağlı 
olarak belirlenir. Tüm adayların puanlarının ortalamasının temel alındığı bu değerlendirmede, 
adayın puanının bu ortalamanın altında ya da üstünde olması onun içinde bulunduğu gruba 
göre başarılı ya da başarısız olduğunu gösterir. Adayın doğru sayısı değişmese bile, grubun 
ortalaması değiştiğinde adayın başarı durumu da değişir.  
 
 Bu değerlendirme biçiminde ham puanların ortalaması, her puanın ortalamadan ne 
kadar sapma gösterdiği, bu ortalamadan sapmaların genelde ne oranda olduğu hesaplanır ve 
değerlendirmeye esas puanlar, ortalamanın kaç standart sapma altında ya da üstünde 
olduğunun ifadesi olan bir standart puan biçimiyle ifade edilir. Böylece adaylar, birbirleriyle 
kıyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile değerlendirilmiş olurlar.  
 
 Staja Giriş Sınavlarında, sınava giren tüm adayların iki ana başlıkta başarı puanları 
(alan bilgisi ve genel kültür-genel yetenek) ayrı ayrı ve ortalamaları 50, standart sapmaları 10 
olacak biçimde normal dağılıma göre hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana başlıkta aldıkları 
puanlardan ağırlıklı başarı puanları bulunmaktadır. Ağırlıklı başarı puanına alan bilgisi ve 
genel kültür-genel yetenek, soru sayılarına göre katkı vermektedir. Bu işlemin yapısı gereği 
değerlendirme sonucu adaylara verilen başarı puanları tam sayı olmadığı gibi, doğrusallık da 
göstermemektedir. Bu nedenle, her sınavda aynı doğru sayısı ile aynı puanın alınması 
beklenemez. Geçmiş sınavlarda sınava giren adayların genel seviyesine bağlı olarak, 
soruların %55’ini doğru cevaplayan adayların başarılı sayıldığı sınavlar olduğu gibi, soruların 
%63’ünü doğru cevaplayan adayların başarısız bulunduğu sınavlar da olmuştur. Hesaplama 
sonucu elde edilen sınav başarı puanları, tam sayıya yuvarlanmamaktadır. Bu değerlendirme 
sisteminde ortalamanın 50 alınmasının nedeni, dağılımın orta noktasını bulmak ve normal 
dağılımın tepe noktasını burada oluşturmaktır. Bu dağılımı oluşturduktan sonra Staj 
Yönetmeliği’nin 7. maddesi uyarınca sınavda 60 ve üzeri puan alan adaylar staja kabul 
edilmektedir.  
 

Staja Giriş Sınavı ile ilgili ayrıntılı bilgiye, TÜRMOB–TESMER’e ait internet 
adresinden ulaşabilirsiniz. 
 



 

SINAVDA UYULACAK KURALLAR 

1. Sınavda, 130 adet 5 (beş) seçenekli çoktan seçmeli soru bulunmaktadır. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır.   

2. Sınavda, verilen toplam cevaplama süresi 165 (yüz altmış beş) dakikadır. Sınavın başlamasını izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya 
gelen hiçbir aday sınava alınmayacak, sınavın ilk 30 ve son 15 dakikasında adayların sınav salonunu terk etmelerine izin 
verilmeyecektir. Sınav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyacı, rahatsızlık vb. dâhil) terk eden aday, tekrar sınav salonuna 
alınmayacaktır.  

3. Optik cevap kâğıdınızın adınıza düzenlenip düzenlenmediğini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranızı cevap kâğıdınızda ilgili yere doğru 
bir şekilde kodlayınız. Herhangi bir yanlışlık olması durumunda Salon Başkanına mutlaka bildiriniz. İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE 
İMZA)  DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

4. Optik cevap kâğıdınız üzerinde yer alan kitapçık türü ile ilgili kutucuğu kodlamayı unutmayınız. Aksi hâlde sınavınızın 
değerlendirilmesi MÜMKÜN OLMAYACAKTIR. 

5. Cevapların optik cevap kâğıdına kodlanmış olması gerekmektedir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar geçerli değildir. Soru 
kitapçığına işaretlenmiş cevapların optik cevap kâğıdına geçirilmesi için ek süre kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kâğıdında 
her türlü kodlama yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalemle yapılacaktır.  Her alanın cevabı o alanın adının yazılı olduğu sütunda 
ve/veya sütunlarda kodlanacaktır.  

6. Soru kitapçığınızı alır almaz, kapakta yer alan kitapçık türü ile her sayfada yer alan kitapçık türünün aynı olup olmadığını, sayfaların 
eksik olup olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın sayfası eksik veya basımı 
hatalı ise değiştirilmesi için Salon Görevlilerine başvurunuz.  

7. Soru kitapçığınızın üzerinde ayrılan yere istenilen bilgileri yazınız. Soru kitapçığı üzerindeki uyarıları mutlaka okuyunuz. Soru 
kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz. Bunun dışında müsvedde kullanmak yasaktır. Sınav sonunda 
soru kitapçıkları toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapçığınızın veya sayfalarının eksik çıkması durumunda sınavınız geçersiz sayılır. 

8. Soruları ve cevapları herhangi bir şekilde dışarı çıkarmanız yasaktır. Bu kurallara uymayan adayların sınavı geçersiz sayılır. 

9. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREBİLECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalem, silgi, kalemtıraş, şeffaf şişe içerisinde su, peçete (şeffaf ambalaj içerisinde veya ambalajsız), 
para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yüz koruyucu siperlik, geçerli kimlik 
belgesi ve sınav giriş belgesi. 

10. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREMEYECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Adaylar; çanta, cüzdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her türlü saat), kablosuz iletişim sağlayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklık, 
kolye, küpe, yüzük (halka alyans hariç), bilezik, broş ve diğer takılarla; anahtarlık, her türlü araç anahtarı, plastik ve metal içerikli 
eşyalarla (başörtü için kullanılan boncuklu/boncuksuz toplu iğne, para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, basit tokalı 

kemer, basit tel toka ve basit piercing (taşsız, metal top veya sivri uçlu) hariç), her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, 
telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla, her türlü plastik ve güneş gözlüğü dâhil cam eşyayla (şeffaf/numaralı gözlük hariç), banka/kredi 
kartı vb. kartlarla, cep bilgisayarı, sözlük işlevi olan elektronik cihaz, HESAP MAKİNESİ vb. her türlü bilgisayar özelliği bulunan 
cihazlarla, her türlü delici ve kesici alet, ateşli silah ve benzeri teçhizatla, her türlü müsvedde kâğıdı, defter, kitap, ders notu, sözlük, 
dergi, gazete vb. yayınlar, pergel, basmalı uçlu kalem, açıölçer, cetvel, vb. araçlarla, su hariç içecek, yiyecek vb. gıda/tüketim 
maddeleriyle, ilaç, alçı, sargı bezi, koltuk değneği vb. sağlık malzemeleri ve araçları (engel durumunu daha önce bildiren adaylar 
hariç) GETİREMEZLER. Emniyet Görevlileri tarafından yapılacak aramalarda belirtilen araç, gereç ve eşyaları yanında bulundurduğu 
tespit edilen adaylar binaya ve sınav salonlarına alınmayacaktır. Ayrıca bina girişinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR. 

11. Sınav esnasında, yukarıda belirtilen araç, gereç ve eşyalardan herhangi birini bulundurduğu tespit edilen adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

12. Sınav esnasında görevlilerle konuşmak, soru sormak ve tartışmaya girmek; başka adayın/adayların kâğıdına bakmak, başka 
adayla/adaylarla konuşmak, silgi, kalem vb. şeyleri alıp-vermek yasaktır. Bunlardan herhangi birini yapan adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

13. Sınav esnasında kopya çeken, çekmeye teşebbüs eden, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin durumu Sınav İptal 
Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. Görevliler kopya çekmeye veya vermeye kalkışanları uyarmak zorunda 
değildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapçığınızı ve Optik cevap kâğıdınızı başkaları tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız 
gerekmektedir.  

14. Adaylar, görevlilerin her türlü uyarılarına uymak zorundadır. Görevliler, gerektiğinde oturduğunuz yerleri de değiştirebilir. 
Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden önce sınav kurallarına uymanıza bağlıdır.  

15. Sınava giren adaylar, Sınav Giriş Belgesi ile T.C. Kimlik No yazılı güncel fotoğraflı Nüfus Cüzdanı, Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı, 
Süresi Geçerli Pasaport, Mavi Kart, Geçici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Kartı veya Türk Silahlı Kuvvetleri Erbaş ve Erlerine Mahsus 
Kimlik Kartını (Subay, Astsubay vb. Kimliği Kabul Edilmez!) bina ve salon girişinde ibraz edecektir. Sınav Giriş Belgeleri sınavın 
başlamasından sonra SALON BAŞKANI tarafından toplanacaktır. Bu belgeler dışında başka bir belgeyle sınava girmiş olsanız bile 
sınavınız geçersiz sayılacaktır. 

16. Sınav salonunu terk etmeden önce, soru kitapçığını ve optik cevap kâğıdını eksiksiz teslim etmeyi unutmayınız. Aksi takdirde sınavınız 
geçersiz sayılır ve hakkınızda hukukî yollara başvurulabilir. 

17. Bu açıklamaları okumadan ve size “SINAV BAŞLAMIŞTIR.” denilmeden sınava başlamayınız. 

18. Optik cevap kağıdına kurallara uygun şekilde kodlama yapınız. 

 



 
 
 
 

TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
(YABANCI DİL: İNGİLİZCE) 

26 AĞUSTOS 2023 - SAAT: 14.00 
KİTAPÇIK TÜRÜ 

 
 

         
 

 ADI : ………………………………………………………………  

 SOYADI  : ………………………………………………………………  

 

T.C. KİMLİK NO : ……………………………………………………………… 

 
SALON KODU : …………………………………… SIRA NO:.………… 

DİKKAT! Aşağıdaki uyarıları mutlaka okuyunuz. 
                               GENEL AÇIKLAMA 
 

1. Bu soru kitapçığındaki sınav konuları şunlardır: 
Sınav Konusu                                                                                                                                                      Soru Sayısı 
GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK                                                                                                                              20 

Türkçe, Matematik, Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi 
YABANCI DİL                                                                                                                                                                      10 
          İngilizce                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
ALAN BİLGİSİ                                                                                                                                                                    100 

MUHASEBE 
Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartları, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim 

EKONOMİ ve MALİYE 
HUKUK 

Meslek Hukuku, İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borçlar Hukuku 
 

 
 

2. Adınızı, Soyadınızı, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve 
Sıra No bilgilerinizi yukarıdaki ilgili alanlara yazınız. 
T.C. Kimlik Numaranızı ve Kitapçık Türünüzü Optik 
Cevap Kâğıdınıza işaretlemeyi unutmayınız.  Ayrıca 
optik formda yer alan  
İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE İMZA)  
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE 
SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

3. Bu soru kitapçığında yer alan 130 adet soru için 
toplam cevaplama süresi 165 dakikadır. 

4. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. 
Cevaplarınızı, optik cevap kâğıdında aynı numaralı 
cevap yerine işaretlemeyi unutmayınız. Soru 
kitapçığına yapılan işaretlemeler dikkate 
alınmayacaktır. 

5. Bu kitapçıktaki her sorunun sadece bir doğru cevabı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri 
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış 
sayılacaktır. 

6. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır. Bu nedenle size en doğru görünen 
seçeneği işaretlemeniz yararınıza olabilir. 

 

7. Cevap kâğıdına yazacağınız her türlü yazıda ve yapılacak 
bütün işaretlemelerde yumuşak uçlu siyah tahta kurşun 
kalem kullanınız. İşaretlemenizi cevap yerinin dışına 
taşırmayınız. Tükenmez veya mürekkepli kalem 
kullanmayınız. 

8. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme 
işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız. 

9. Optik Cevap Kâğıdınızı buruşturmayınız, katlamayınız ve 
üzerine gereksiz hiçbir işaret koymayınız. 

10. Kitapçığınızın sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için 
kullanabilirsiniz. 

11. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka kapağında 
belirtilmiştir. 

12. Soru kitapçığınızın başvurduğunuz alana ait olup olmadığını 

kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine başvurunuz. 
13. Sınav başvurusu esnasında belirttiğiniz özel durumunuz 

varsa, kitapçığınızın özel durumunuza uygun olup 
olmadığını kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine 
başvurunuz. 

 

 
Ankara Üniversitesi Açık ve Uzaktan Eğitim Fakültesi Sınav Yönetim Merkezi (ASYM) tarafından hazırlanmış olan bu sınav sorularının her hakkı saklıdır. Hangi 
amaçla olursa olsun, soruların tamamının veya bir kısmının ASYM’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, 
yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve soruların hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. 

A 

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER 
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER 

TEMEL EĞİTİM VE STAJ MERKEZİ 
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1. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde hem yapım hem de 
çekim eki almış birden fazla sözcük vardır? 

A) Zamantı Irmağı kıyısındaki mercimek tarlaları su altında 
kaldı. 

B) Apartmanlar bitiyor, yapılar alçalıyor, geniş iş yerleri 
başlıyor. 

C) Birden iki elinin de cama dayalı olduğunu gördü adam. 

D) Karanlık odalarda ilaçlı kâğıtlar, ilaçlı sularda bekletildi.  

E) Mendil cebinde ipekli bir mendilin ucu görünüyordu. 

 

 

 

 
2. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde yanlış sözcük 

seçiminden kaynaklanan anlatım bozukluğu yoktur? 

A) Alperen, maçın son saniyesinde attığı basketle takımının 
galip gelmesine neden oldu.  

B) Kasabamızdaki kıraç topraklara yüzlerce kiraz, armut ve 
ceviz fidanı ektik.  

C) Henüz yola çıkan hiç kimse, çıkacağı bu yolculukta 
neyle karşılaşacağını bilemez. 

D) Eleştirmen Nurullah Ataç, edebiyat dünyamızın en 
nüfuslu yazarlarından biriydi. 

E) Uzman Evrim Özçelik, oyun tasarımı alanında kendine 
özgü bir yöntem geliştirdi.  

 
 

 

 

 
3. Noktalı virgül, aşağıdakilerin hangisinde yanlış 

kullanılmıştır? 

A) Garip Hareketi içinde yer alan başlıca şairleri 
sıralayalım; Orhan Veli Kanık, Oktay Rifat, Melih Cevdet 
Anday. 

B) Erkek çocuklara Barış, Berk, Ege, Erdem; kız çocuklara 
ise Aşkın, Çimen, Doğa, Yağmur adları verilir. 

C) Cumhurbaşkanı; İçişleri Bakanı, Emniyet Genel Müdürü, 
Jandarma Genel Komutanı ve MİT Müsteşarı ile 
görüştü. 

D) Acıdan, üzüntüden ne yapacağını bilmiyor; bas bas 
bağırmak, hıçkıra hıçkıra ağlamak, görünmez olmak 
istiyordu. 

E) Bedia, tatlı dili ve keskin zekâsıyla üst sınıftan 
arkadaşlar edindi; onlardan nezaket, adap ve incelik 
öğrendi. 

 
 
 
 

4. Onu yaklaşık on beş yıl sonra bir kebapçıda 
gördüm. Yaşlanmış, boyu kısalmıştı. Elleri ufacıktı. Sonra 
yaptıkları geldi aklıma. Unuttum sanıyordum, 
unutmamışım. Yine de gönlümden geçenleri, onunla ilgili 
düşüncelerimi anlatmak; onu affetmek istedim. 
Yapamadım.  

Yukarıdaki parçada aşağıdaki ses olaylarından 
hangisinin örneği yoktur? 

A) Ünlü düşmesi 

B) Ünsüz türemesi 

C) Ünsüz düşmesi 

D) Ünlü türemesi 

E) Ünsüz sertleşmesi (benzeşmesi) 

 

 

 
5.  

I. İkinci Dünya Savaşı'nın insanda evrensel anlamda 
yarattığı yalnızlık duygusu, Külebi'de "özlem"e 
dönüşmüştür. 

II. "Niksar'da evimizdeyken / Küçük bir serçe kadar hürdüm" 
dizeleri bu özlemin sonsuzluğunu çok iyi yansıtır. 

III. Cahit Külebi, yoğun savaşların yarattığı bir sıkıntı 
ortamının çocuğudur. 

IV. Oraları düşünürken atının yelesi bulut rengindedir. 
V. Bir sonsuzluk, toprak, hava, yol özlemi onun şiirinin 

dünyasını çatar. 

Yukarıda numaralandırılmış cümlelerden kurallı ve 
anlamlı bir paragraf oluşturulmak istenirse paragrafın 
ilk cümlesi hangisi olur? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 
 

6. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde özne ilk ögedir?    

A) Matematik dersinde, problemleri çözmek için farklı 
yöntemler kullanılabilir. 

B) Konferansa, sektörün önde gelen uzmanları konuşmacı 
olarak katıldı. 

C) Şirketimizin insan kaynakları biriminde her başvuru 
titizlikle değerlendirilir. 

D) Uluslararası fuarlarda aynı sektörde faaliyet gösteren 
firmalar bir araya getirilir. 

E) Olimpiyatlar, dört yılda bir olimpiyat komitesinin 
belirlediği ülkede düzenlenir. 

 
 

7. Avrupa ülkeleri ile karşılaştırıldığında Türkiye’de erkeklerin 
futbolla çok yakından ilgilendiği görülür. Zaten(I) Türkiye'de 
her erkeğin bir futbol geçmişi vardır. Hatta(II) her erkek, 
çocukluğunda futbol oynamıştır mutlaka. Çünkü(III) her yer 
doğal bir futbol sahasıdır Türk çocuklar için. Oysa(IV) 
Türklerin futbolla tanışması Avrupa ülkelerine göre daha 
geç olmuştur. Kaldı ki(V) Türkiye’de futbola olan ilgi Avrupa 
ülkelerinden farklı değildir günümüzde. 

Yukarıdaki paragrafta, numaralandırılmış bağlaçlardan 
hangisi cümlenin akışını bozmaktadır? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 
 
 

GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK 
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8. 𝐚, 𝐛 𝐯𝐞 𝐜 sıfırdan farklı reel sayılar olmak üzere  

𝒂

𝒃
=

𝟐

𝟑
 

𝒃

𝒄
=

𝟒

𝟕
 

𝒂 + 𝒄 = 𝟐𝟗 

olduğuna göre 𝒃 sayısı kaçtır? 

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18 

 
 

 

 

 

9. 
𝒙𝟐+𝒙−𝟔

𝒙𝟐−𝟒
 (𝟏 +

𝟐

𝒙
) −

𝟑

𝒙
 ifadesinin en sade hâli 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 
 

 

 

 
10. 64 kg elma, 48 kg armut ve 24 kg portakal eşit ağırlıkta 

torbalara konulmak isteniyor.  

Birbirlerine karıştırmamak koşulu ile en az kaç torba 
gerekir? 

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

11.  

(𝟏 −
𝟏
𝟐

)(𝟏 +
𝟏
𝟐

)(𝟏 +
𝟏
𝟒

)

𝟑 +
𝟑
𝟒

 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
1

4
 B) 

1

3
 C) 

1

2
 D) 

2

3
 E) 

3

4
 

 
 

 

 

12. 𝒂 ve 𝒃  reel sayılar olmak üzere  𝒚 + 𝟑𝒙 = 𝟐 doğrusuna 

dik olan ve  (𝒂, 𝟕) noktasından geçen doğrunun 

denklemi 𝒃𝒚 − 𝒙 = 𝟏𝟑  olduğuna göre 𝒂 + 𝒃 toplamı 
kaçtır? 

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 

 
 

 

 

 

 

13. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟏

𝒙
𝒍𝒏(𝒆𝒙 + 𝟐𝒙) limitinin değeri kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 𝒇(𝒙) =
√𝟗−𝒙𝟐

𝒍𝒏(𝟏−𝒙)
 ile tanımlı 𝒇 fonksiyonunun reel sayılar 

kümesi içerisindeki en geniş tanım kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) [−1, 1)  B) (−1, 3)    C) [−3, 1) 

D) [−3, 3)   E) (−3, 3)    

 

 

 

 

 

 
15.  𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟗 çemberinin içinde 𝒙 + 𝒚 = 𝟑 doğrusunun 

üstünde kalan sınırlı bölgenin alanı kaç birimkaredir? 

A) 
6π−8

5
  B) 

9𝜋−18

4
  C) 

8π−9

4
  

D) 
3π−12

4
   E) 

4π−8

3
  

 
 

 

 

 

 



TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
26 Ağustos 2023 – (Yabancı Dil: İngilizce) 

 A 

 3 Diğer sayfaya geçiniz. 

16. 1929 yılında ortaya çıkan ve dünyayı etkisi altına alan 
ekonomik kriz Türkiye'yi de derinden etkilemiştir.   

Ekonomik ve siyasal bunalımların toplumsal bir soruna 
neden olmasına engel olmak amacıyla, bu süreçte 
aşağıdaki eylemlerden hangisi gerçekleştirilmiştir? 

A) Aşar vergisi kaldırılmıştır. 

B) Serbest Cumhuriyet Fırkası (SCF) kurulmuştur. 

C) Türkiye İktisat Kongresi  İzmir'de toplanmıştır. 

D) Teşvik-i Sanayi Kanunu çıkartılmıştır. 

E) Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası kapatılmıştır. 

 
 
 

17. Yaptıklarını ve yapacaklarını halka duyurarak kamuoyu 
oluşturmak isteyen Mustafa Kemal Paşa’nın Mütareke 
ve Millî Mücadele yıllarında çıkarmış olduğu gazeteler, 
aşağıdakilerin hangisinde yer almaktadır? 

A) Takvim-i Vekayi, Alemdar, Hakimiyet-i Milliye 

B) Öğüt, Minber, Babalık 

C) Minber, Açıksöz, Hakimiyet-i Milliye 

D) Yeni Gün, Albayrak, İrade-i Milliye 

E) Minber, İrade-i Milliye, Hakimiyet-i Milliye 

 
 
 

18. Cumhuriyetin ilk yıllarında Türkiye ile Fransa arasında 
ilişkilerin gerginleşmesine yol açan sorun, 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bozkurt-Lotus Sorunu 

B) Ege Adaları Sorunu 

C) Mübadele Sorunu    

D) Musul Sorunu 

E) Kıbrıs Sorunu 

 
 
 

19. Atatürk Dönemi’nde Şeyh Sait İsyanı’nın bastırılması 
sonrası Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nın 
kapatılması, aşağıdaki sonuçlardan hangisine yol 
açmıştır? 

A) İzmir/Menemen’de bir ayaklanma çıkmıştır. 

B) Demokratik yönetim güç kazanmıştır. 

C) Çok partili siyasal dönem sona ermiştir. 

D) Yeni bir anayasa hazırlıkları başlatılmıştır. 

E) Divan-ı Harpte duruşma ve yargılamalar başlamıştır. 

 
 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi II. Meşrutiyet Dönemi’nde 
gerçekleşen olaylardan biri değildir? 

A) İzmir'in Yunanlılar tarafından işgali 

B) İstanbul’da 31 Mart Ayaklanmasının çıkışı 

C) Bâb-ı Âli Baskını adı verilen darbenin gerçekleşmesi 

D) Balkan devletlerinin Osmanlı Devleti’ne savaş ilan 
etmeleri 

E) İtalya ile Ouchy (Uşi) Barış Antlaşması’nın imzalanması 

 

 

21. Vaccines ---- the healthcare system operates ---- 
stimulating the body's own immune response. 

A) from/upon B) towards/at  C) within/between 

D) off/from  E) in/by 

 

 
22. Numerous technological advancements have led to ---- 

in our understanding of the universe, accelerating the 
field of astronomy. 

A) mystery  B) improvement C) sadness 

D) confusion  E) regret 

 

 

 
23. The price of a product may fluctuate ---- the underlying 

cost of production remains the same. 

A) hence  B) as if   C) although 

D) due to  E) consequently 

 
 

24. Based on historical records, wheat and barley ---- as 
primary food sources by early civilizations thousands 
of years ago. 

A) have been consumed 

B) consumed 

C) are being consumed 

D) had consumed 

E) were consumed 

 
 
 

25. Overuse of electronic devices can strain our eyes, 
which ---- our overall visual health. 

A) organizes  B) harms  C) approves 

D) mentions  E) includes 

 

 

 
26. Golf, with its roots in 15th-century Scotland, ---- a 

widely enjoyed precision club-and-ball sport since the 
nineteenth century. 

A) has become   B) became  C) will become 

D) is becoming E) becomes 

 
 

27. There are many renowned authors ---- works have 
significantly influenced literature and culture around 
the world. 

A) which B) who C) whose D) that E) whom 

 

YABANCI DİL 

21. - 27. sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere 
uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bulunuz. 
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28. Despite effective treatments for malaria, ----. 

A) the disease is still a major issue in many tropical regions 

B) it is preventable and curable thanks to medicine 

C) it cannot spread from one person to another 

D) now the risk of infection is the lowest of all times 

E) such species of parasites can cause many diseases 

  

  

 

 

 
 

29. When people have a balanced diet, they ----. 

A) only need to eat vegetables that have green leaves  

B) receive all the essential nutrients the body needs  

C) must avoid drinking water and other liquids 

D) their bodies are more prone to disease and infection 

E) should completely stay away from healthy nutrients 

 
 

 

 

 

 

 
30. ----, marking the beginnings of banking as we know it 

today. 

A) Credit cards were invented in the 20th century 

B) Bank robbers used to be a common problem in the Wild 
West 

C) The concept of money was unfamiliar to most early 
societies 

D) The Medici family in Renaissance Italy developed a 
system of bill exchange 

E) All bank transactions are carried out digitally in the 
modern world 

  

  

 

 

 

 

 

31. İşletmenin daha önce 135 ₺’ye satın aldığı ve nominal 
değeri 150 ₺ olan 10.000 adet hazine bonosunun vadesi 
gelmiş ve bedeli banka aracılığıyla tahsil edilmiştir. 
Hesaplanan faiz üzerinden %10 Gelir Vergisi kesintisi 
yapılmıştır.  

Bu işleme ilişkin yapılacak kayıt için aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabının alacak tarafına 
15.000 ₺ kaydedilir. 

B) Bankalar hesabının borç tarafına 1.485.000 ₺ kaydedilir. 

C) Peşin Ödenen Vergi ve Fonlar hesabının borç tarafına 
15.000 ₺ kaydedilir. 

D) Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonoları hesabının 
alacak tarafına 1.350.000 ₺ kaydedilir. 

E) Faiz Gelirleri hesabının alacak tarafına 150.000 ₺ 
kaydedilir. 

 

 

 

 
32. İşletme, 2020 yılı içinde 80.000 ₺’ye satın alıp kullanmaya 

başladığı kamyonete 2022 yılı içinde 12.000 ₺’ye arka 
dingil taktırmıştır. Dingil kamyonetin kapasitesini artırmıştır. 
Kamyonetin amortisman ayırma yöntemi eşit tutarlar 
(normal amortisman) yöntemi olup ekonomik ömrü ise  
5 yıldır.  

Bu bilgilere göre 31.12.2022 tarihinde kaydedilecek 
olan amortisman tutarı kaç ₺’dir?  

A) 16.000 B) 18.400  C) 20.000 D) 22.000 E) 28.000 

 

 

 

 

 
33. İşletme, 01.07.2022 tarihinde 4 yıllığına kiralamış olduğu 

mağazaya 15.06.2023 tarihinde kredili olarak  
26.000 ₺ + KDV’ye asansör taktırmıştır. KDV peşin 
ödenmiştir.  

Bu bilgilere göre işletmenin 15.06.2023 tarihinde 
yapacağı kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisinin 
kullanımı doğrudur?  

A) Satıcılar hesabı alacaklı 26.000 ₺ 

B) Binalar hesabı borçlu 26.000 ₺ 

C) Özel Maliyetler hesabı alacaklı 26.000 ₺ 

D) Diğer Ticari Borçlar hesabı alacaklı 26.000 ₺ 

E) Banka Kredileri hesabı alacaklı 26.000 ₺ 

 

 

 

28. - 30. sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde 
tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

ALAN BİLGİSİ 
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34. Aşağıdakilerden hangisi kısa vadeli Mali Borçlar ile 
uzun vadeli Mali Borçlar hesap gruplarında aynı adla 
yer alan hesaplardan biri değildir?  

A) Banka Kredileri  

B) Çıkarılmış Tahviller  

C) Çıkarılmış Diğer Menkul Kıymetler  

D) Menkul Kıymetler İhraç Farkı 

E) Diğer Mali Borçlar 

 

 

 

 

 
 

35. Bir anonim şirkette genel kurul kararına bağlı olarak 
ayrılmış yedek akçelerin sermayeye ilave edilmesi 
yoluyla gerçekleştirilecek sermaye artırımı kaydında 
alacaklandırılacak hesap aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Statü Yedekleri 

B) Olağanüstü Yedekler 

C) Yasal Yedekler 

D) Özel Fonlar 

E) Ödenmemiş Sermaye 

 

 

 

 

 
 

36. 07.07.2023 tarihinde Kasa hesabının alacak kalanı  
200 ₺’dir. Aynı gün sayım sonucunda kasada 100 ₺ olduğu 
belirlenmiştir. Farklılığın nedeninin araştırılmasına karar 
verilmiştir.  

Bu işleme ilişkin yapılacak kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

100 KASA 
     397 SAYIM VE TESELLÜM FAZLALARI 

                 300 
            

    
            300 

 

B) 

397 SAYIM VE TESELLÜM FAZLALARI 
     100 KASA 

                 100 
            

    
            100 

 

C) 

397 SAYIM VE TESELLÜM FAZLALARI 
     100 KASA 

                 200 
            

    
            200 

 

D) 

100 KASA 
397 SAYIM VE TESELLÜM FAZLALARI 
     100 KASA 

                 100 
                200     

    
             

            300 

 

E) 

100 KASA 
     397 SAYIM VE TESELLÜM FAZLALARI 
     100 KASA 

                 300 
                     

    
            200             
            100 

 

 

 

37. İşletme, idari ofis olarak kiraladığı işyerinin aylık kira 
bedelini %20 Gelir Vergisi kesintisi yapıldıktan sonra 
16.000 ₺ olarak ödemiştir.  

Bu işleme ilişkin yapılacak kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir?  

A) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR 
100 KASA  

           20.000 
        

    
        4.000 
      16.000 

 

B) 

252 BİNALAR 
191 İNDİRİLECEK KDV 

100 KASA  

           20.000 
             3.600 

    
         

      23.600 

 

C) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
193 PEŞİN ÖDENEN VERGİ VE FONLAR 

360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR 
100 KASA  

           16.000 
             4.000 

    
         

        4.000 
      16.000 

 

D) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
257 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR 
100 KASA  

           20.000 
        

    
        4.000 
      16.000 

 

E) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
191 İNDİRİLECEK KDV 

257 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR 
100 KASA  

           16.000 
             4.000 

    
         

        4.000 
      16.000 

 

 

 

 

 
38. Satışı yapılan mallar ile birlikte müşteriye teslim edilen 

kaplar için 40.000 ₺ depozito alınmıştır. Müşteri bu kapların 
10.000 ₺’lik kısmının kırıldığını bildirmiş, kalan kısmını 
teslim etmiştir. Kırılan kapların kayıtlı değeri 12.000 ₺, 
birikmiş amortisman tutarı ise 2.400 ₺’dir. Depozitonun 
kalan kısmı müşteriye nakden ödenmiştir. 

Bu bilgilere göre yapılacak kayıt için aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 

A) Kasa hesabının borç tarafına 30.000 ₺ kaydedilir. 

B) Birikmiş Amortismanlar hesabının alacak tarafına  
2.400 ₺ kaydedilir. 

C) Alınan Depozito ve Teminatlar hesabının borç tarafına 
40.000 ₺ kaydedilir. 

D) Diğer Maddi Duran Varlıklar hesabının borç tarafına 
12.000 ₺ kaydedilir. 

E) Diğer Olağan Gelir ve Kârlar hesabının alacak tarafına 
2.000 ₺ kaydedilir. 
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39. (A) A.Ş., 600.000 ₺ tutarındaki sermaye taahhüdünü yerine 
getirmeyen ortağın 10.000 adet hisse senedini iptal etmiş 
ve yeni bir ortak almaya karar vermiştir. Bu amaçla 60 ₺ 
nominal değerli 10.000 adet hisse senedi ihraç etmiş ve 
yeni ortak bu hisse senetleri için 750.000 ₺ ödemiştir.  

Yeni ortağın sermaye taahhüdünü yerine getirmesine 
ilişkin yapılacak kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

102 BANKALAR 
501 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 
521 HİSSE SENETLERİ İPTAL KÂRLARI  

         750.000 
        

    
     600.000 
     150.000 

 

B) 

501 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 
102 BANKALAR 

500 SERMAYE 
521 HİSSE SENETLERİ İPTAL KÂRLARI  

         150.000 
         600.000 

    
         

     600.000 
    150.000 

 

C) 

102 BANKALAR 
521 HİSSE SENETLERİ İPTAL KÂRLARI 

331 ORTAKLARA BORÇLAR 

         600.000 
         150.000 

    
         

     750.000 

 

D) 

102 BANKALAR 
500 SERMAYE 
501 ÖDENMEMİŞ SERMAYE  

         750.000 
        

    
     600.000 
     150.000 

 

E) 

500 SERMAYE 
331 ORTAKLARA BORÇLAR  

         750.000 
        

    
    750.000 

 

 
 

 

 

 

 
40. İşletmenin varlık ve kaynaklarının eksiksiz, hatasız ve 

yansız bir şekilde bilanço tarihinde ortaya konulması 
muhasebenin temel kavramlarından hangisinin 
gereğidir? 

A) Tutarlılık 

B) Maliyet esası 

C) Önemlilik 

D) Sosyal sorumluluk 

E) Parayla ölçme 

 
 

 

 

 

 

 

41. İşletmenin özkaynaklarına ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir: 

Sermaye 1.000.000 

Ödenmemiş Sermaye 100.000 

Hisse Senedi İhraç Primleri 80.000 

Yasal Yedekler 100.000 

Statü Yedekleri 50.000 

Geçmiş Yıllar Karları 20.000 

Verilenlere göre işletmenin özkaynak tutarı kaç ₺’dir? 

A) 950.000 

B) 1.100.000 

C) 1.150.000 

D) 1.200.000 

E) 1.250.000 

 
 

 

 

 
42. İşletme, alış bedeli 100 ₺ olan Y A.Ş.’nin 150 adet hisse 

senedini geçici yatırım amacıyla 28.07.2022 tarihinde satın 
almıştır. 2022 yılı sonunda hisse senedinin borsa rayici  
90 ₺ olarak tespit edilmiş ve tam karşılık ayrılmıştır.  

Verilenlere göre 31.12.2022 tarihinde yapılacak kayıtla 
ilgili aşağıdaki hesaplardan hangisinin kullanımı 
doğrudur? 

A) Diğer Hazır Değerler hesabı 1.500 ₺ alacaklandırılır. 

B) Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı hesabı 
1.500 ₺ alacaklandırılır. 

C) Konusu Kalmayan Karşılıklar hesabı 1.500 ₺ 
alacaklandırılır. 

D) Menkul Kıymetler Satış Zararları hesabı 1.500 ₺ 
borçlandırılır. 

E) Karşılık Giderleri hesabı 1.500 ₺ alacaklandırılır. 

 
 

 

 

 

 
43. İşletme, senetsiz alacağına karşılık müşterisi tarafından 

ciro edilmiş 45.000 ₺ nominal değerli bir bono almıştır.  

Bu işlemle ilgili yapılacak kayıt için aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 

A) Alıcılar hesabı 45.000 ₺ borçlandırılır. 

B) Borç Senetleri hesabı 45.000 ₺ alacaklandırılır. 

C) Satıcılar hesabı 45.000 ₺ borçlandırılır. 

D) Alacak Senetleri hesabı 45.000 ₺ borçlandırılır. 

E) Bankalar 45.000 ₺ borçlandırılır. 
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44. İşletme, 30.08.2022 tarihinde 25.000 ₺ + KDV tutarındaki 
ticari malı kredili olarak satmış ve kaydını yapmıştır. Alıcı, 
satın aldığı mallar istenilen özelliklerde olmadığı için, %10 
iskonto talep etmiş ve İşletmenin bu talebi kabul etmesi 
üzerine iskonto faturasının bedeli kadar alıcının borcundan 
indirim yapılmıştır.  

Verilenlere göre İşletmenin iskonto işlemi için yaptığı 
kayıtla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Alıcılar hesabı 2.500 ₺ alacaklandırılır. 

B) Satış İskontoları hesabı 3.000 ₺ alacaklandırılır. 

C) Satış İskontoları hesabı 2.500 ₺ borçlandırılır. 

D) Alış İskontoları hesabı 3.000 ₺ borçlandırılır. 

E) Alış İskontoları hesabı 2.500 ₺ alacaklandırılır. 

 
 

 

 

 
45.  

153 TİCARİ MALLAR  
254 TAŞITLAR 
255 DEMİRBAŞLAR 
               501 ÖDENMEMİŞ SERMAYE  

20.000 
20.000 
20.000 

   
 
  
60.000 

Kollektif bir şirkete ait bu kayıt aşağıdaki işlemlerden 
hangisine aittir? (KDV ihmal edilmiştir.) 

A) Ortakların aynî sermaye taahhüdünde bulunması 

B) Ortakların aynî sermaye taahhüdünü yerine getirmesi 

C) Ortakların nakdî sermaye taahhüdünde bulunması 

D) Ortakların nakdî sermaye taahhüdünü yerine getirmesi 

E) Ortakların sermaye paylarının azaltılması 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

46. Stoklarını aralıklı envanter yöntemiyle izleyen ve fire 
bulunmayan bir işletmenin dönem başı ticari mal mevcudu 
200.000 ₺, dönem içi mal alışları 1.000.000 ₺, alış giderleri 
100.000 ₺, satış iadeleri 50.000 ₺, alış iadeleri 50.000 ₺ ve 
dönem sonu ticari mal mevcudu 150.000 ₺’dir. 

Verilenlere göre işletmenin satışını yaptığı ticari 
malların maliyeti kaç ₺'dir?  

A) 850.000  B) 900.000  C) 1.100.000 

D) 1.150.000  E) 1.250.000 

 
 

 

 

 

47. Dönem içinde Genel Yönetim Giderleri hesabına 
kaydedilen 260.000 ₺’lik tutarın 60.000 ₺’sinin 2022 yılına, 
120.000 ₺’sinin 2023 yılına, 80.000 ₺’sinin ise 2024 yılına 
ait olduğu belirlenmiştir.  

Dönem sonunda bu işlemin muhasebeleştirilmesi ile 
ilgili yapılacak kayıt için aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Genel Yönetim Giderleri hesabının alacak tarafına 
200.000 ₺ kaydedilir. 

B) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabının alacak tarafına 
120.000 ₺ kaydedilir. 

C) Gider Tahakkukları hesabının alacak tarafına 120.000 ₺ 
kaydedilir. 

D) Genel Yönetim Giderleri hesabının borç tarafına 
260.000 ₺ kaydedilir. 

E) Gelecek Yıllara Ait Giderler hesabının borç tarafına 
260.000 ₺ kaydedilir. 

 

 

 
48. Alınan Sipariş Avansları hesabıyla ilgili 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Alıcı tarafından satıcıya yapılan peşin ödemelerdir. 

B) Hasılat doğduğunda fatura bedelinden mahsup edilir. 

C) Şarta bağlı olduğundan kazanılmamış gelirdir. 

D) Sözlü veya yazılı sözleşmeye dayanır. 

E) Bilançonun aktifinde yer alır. 

 

 

 
 

49. TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar standardına göre; 
“bir bağlı ortaklığın doğrudan veya dolaylı olarak ana 
ortaklığa ait olmayan payları” aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Kontrol gücü sağlayan paylar 

B) Koruyucu paylar 

C) Kontrol gücü olmayan paylar 

D) Önemli etkisi olmayan paylar 

E) Konsolidasyon dışı paylar 

 
 

  

 
50. TFRS 9 Finansal Araçlar standardına göre, “gerçeğe 

uygun değer değişimi kâr veya zarara yansıtılan 
finansal yükümlülükler” sonraki muhasebeleştirmede 
hangi değer üzerinden ölçülür?  

A) Cari değer 

B) İtfa edilmiş maliyet 

C) Geri kazanılabilir tutar 

D) Net gerçekleşebilir değer 

E) Gerçeğe uygun değer 
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51. Hijyenik maske üretimi ile uğraşan ve muhasebe 
standartlarına göre raporlama yapan Z işletmesi, 2023 yılı 
Şubat-Mart ayında oluşan ani talep azalmaları nedeniyle 
ürettiği maskelerin piyasa değerinde önemli bir azalma 
tespit etmiştir.  

TMS 2 Stoklar standardına göre 2023 ilk çeyrek 
finansal tablolarında stokta bulunan maskelerini hangi 
değerle ölçmelidir? 

A) Maskeler maliyet bedeli veya net gerçekleşebilir değerin 
düşük olanı ile ölçülmelidir. 

B) Maskeler maliyet bedeli ile ölçülmelidir. 

C) Maskeler maliyet bedeli veya net gerçekleşebilir değerin 
yüksek olanı ile ölçülmelidir 

D) Maskeler net gerçekleşebilir değeri ile ölçülmelidir. 

E) Herhangi bir ölçüm işlemi yapılmasına gerek yoktur. 

 
 

 

 
52. Ünlü bir yazarın ödüllü bir kitabının telif hakkını satın alan F 

yayınevi şirketi, söz konusu hakkı TMS 38 Maddi Olmayan 
Duran Varlıklar standardına göre maliyet bedeli ile finansal 
durum tablosuna almıştır. Telif hakkının sınırsız yararlı 
ömre sahip olduğu belirlenmiştir. 

Bu durumda aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Telif hakkı amortismana ve değer düşüklüğü testine tabi 
tutulmaz. 

B) Telif hakkının yararlı ömrü 10 yıl olarak kabul edilerek 
amortisman ayrılır; değer düşüklüğü testine tabi 
tutulmaz. 

C) Telif hakkı amortismana tabi tutulmaz; yıllık olarak değer 
düşüklüğü testine tabi tutulur. 

D) Telif hakkının yararlı ömrü 10 yıl olarak kabul edilerek 
amortisman ayrılır ve 10 yıllık sürelerle değer düşüklüğü 
testine tabi tutulur. 

E) Telif hakkı amortismana tabi tutulmaz; 10 yıllık sürelerle 
değer düşüklüğü testine tabi tutulur. 

 

 

 

 
53.  

I. Satışa hazır gayrimenkuller 
II. 16 ay vadeli ticari alacaklar 

III. İştirakler 
IV. Yatırım amaçlı gayrimenkuller 

Yukarıdaki unsurlardan hangileri muhasebe 
standartlarına göre dönen varlıklar içerisinde 
raporlanmaktadır? 

A) I ve II  B) I ve III  C) I ve IV 

D) II ve IV  E) I, II ve IV 

 

 

 

54. Boya imalatı yapan bir işletmeye izleyen yılın Haziran 
ayının sonuna kadar üretim yaptığı tesislerdeki tüm 
bacalara sensörlü filtre takması için 20 Aralık 2022 
tarihinde Bakanlıktan yasal bir bildirim tebliğ edilmiştir. Bu 
filtreleri takmanın tahmini maliyetinin 110.000 ₺ olduğu 
düşünülmektedir.  

İşletme, muhasebe standartlarına göre 31 Aralık 2022 
tarihinde sona eren yıla ait mali tablolarında bunu nasıl 
ele almalıdır? 

A) 110.000 ₺ tutarında karşılık ayırmalı ve dipnotlarda 
belirtmelidir. 

B) 110.000 ₺ tutarında karşılık ayırmalıdır; ancak 
dipnotlarda belirtmesi gerekmez. 

C) Diğer yarısını izleyen yıl raporlamak üzere 55.000 ₺ 
tutarında karşılık ayırmalıdır. 

D) Mevcut yükümlülük olmadığı için herhangi bir kayıt 
yapmamalıdır; dipnotlarda belirtmesi de gerekmez. 

E) Mevcut yükümlülük olmadığı için herhangi bir kayıt 
yapmamalıdır; ancak dipnotlarda belirtmesi gerekir. 

 
 

 

 
55. Uluslararası Muhasebeciler Federasyonunun 

(International Federation of Accountnats - IFAC) 
yönetim merkezi aşağıdaki şehirlerden hangisindedir? 

A) Paris  B) Londra  C) New York  

D) Brüksel  E) Roma 

 

 

 

 

 
56. Aşağıdakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin 

geliştirilmesinde dikkat edilen ögelerden biri değildir? 

A) Dış paydaşlar 

B) Maliyet 

C) Kullanıcılar 

D) Güvenilirlik 

E) İhtiyaca uygunluk 
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57. Beyaz eşya imalatı gerçekleştirilen ve giderlerini 7/A 
seçeneğine göre izleyen bir fabrikada kesme, kaynak, boya 
ve montaj esas üretim gider yerleri bulunmaktadır.  

Buna göre aşağıdakilerden hangisi genel üretim 
giderlerinde muhasebeleştirilmesi gereken bir 
giderdir?   

A) Pazarlama müdürünün kıdem tazminatı karşılıkları 

B) Kesimhanede tüketilen ilk madde  

C) Fabrika müdürlüğünde tüketilen kırtasiye malzemesi 

D) Boyahane personelinin esas işçilikleri 

E) Yemekhane personelinin sosyal güvenlik primleri 

 
 

 

 

 

 

 

 
58. Bir üretim işletmesinde maliyet döneminde dönem sonu 

yarı mamul stoku bulunmamaktadır. Dönemde üretilen 
mamul miktarı 1.000 birimdir. Bu işletmenin maliyet 
döneminde genel üretim giderleri toplamı 60.000 ₺ olup 
üretim maliyet unsurları ve stok bilgileri aşağıdaki gibidir: 

  
Maliyet  
Dönemi 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri 20.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri 25.000 ₺ 

Dönem Başı Yarı Mamul 10.000 ₺ 

Satılabilir Mamuller Maliyeti 135.000 ₺ 

Dönem Başı Mamul 20.000 ₺ 

Satılan Mamuller Maliyeti 125.000 ₺ 

Verilenlere göre dönem sonu mamul maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 5.000 B) 10.000 C) 15.000 D) 20.000 E) 25.000 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Sipariş maliyet sistemini uygulayan bir işletmede 1923 sıra 
no.lu sipariş ile A ürününden 500 adet ve B ürününden  
800 adet üretim emri verilmiştir. Üretim, EÜ10 ve EÜ20 
esas üretim gider yerlerinde (EÜGY) gerçekleşmektedir ve 
üretim kaybı bulunmamaktadır. Maliyet döneminde A ve B 
siparişlerinin üretimine başlanmış ve aynı dönemde 
tamamlanmış olup döneme ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:   

  Sipariş A Sipariş B 

Direkt İlk Madde 
Malzeme Giderleri 

30.000 ₺ 20.000 ₺ 

Direkt İşçilik 
Giderleri 

10.000 ₺ 25.000 ₺ 

                            
               EÜGY 

EÜ10 EÜ20 EÜ10 EÜ20 

Makine Saatleri 50 MS 60 MS 100 MS 40 MS 

İşletmede 1923 sıra no.lu siparişin yerine getirilmesi 
sırasında fiili genel üretim giderleri 100.000 ₺ olarak 
gerçekleşmiştir. Genel üretim giderleri siparişlere makine 
saatlerine (MS) göre yüklenmektedir.  

Verilenlere göre EÜ20 esas üretim gider yerinde  
A no.lu sipariş için yüklenen genel üretim giderleri 
birim başına kaç ₺’dir? 

A) 20 B) 40 C) 48 D) 50 E) 128 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

60. Maliyetlerini tam maliyetleme yöntemine göre belirleyen  
A İşletmesinin aylık üretim kapasitesi 10.000 birimdir. 
İşletme, Mayıs ayında 5.000 birim (B) mamulü üretmiş ve 
birim üretim maliyetini 120 ₺ olarak belirlemiştir.  
A İşletmesinin döneme ilişkin üretim maliyet bilgileri 
aşağıdaki gibidir:  

Değişken Genel Üretim Giderleri   80.000 ₺ 

Direkt İlk Madde Malzeme Giderleri 250.000 ₺ 

Sabit Genel Yönetim Giderleri   60.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri 150.000 ₺ 

Sabit Genel Üretim Giderleri 120.000 ₺ 

Üretim miktarının 8.000 birime çıkarılması ve normal 
maliyet yönteminin kullanılması durumunda birim 
başına sabit genel üretim giderlerinin payı kaç ₺ olur? 

A) 12 B) 16 C) 28 D) 30 E) 35 
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61. A, B ve C olmak üzere üç ayrı mamulün üretimini yapan 
işletme, üretim döneminde ve ayrılma noktasından sonra 
180.000 ₺ ortak maliyete katlanarak A mamulünden  
500 kg, B mamulünden 400 kg, C mamulünden ise 300 kg 
üretmiştir. Mamullerin döneme ait satış fiyatları ise 
aşağıdaki gibi belirlenmiştir:  

Mamuller Satış Fiyatı 

A 30 ₺/kg 

B 60 ₺/kg 

C 70 ₺/kg 

İşletme ortak maliyetlerin mamullere dağıtımında “satış 
değeri” yöntemini kullandığına göre B mamullerinin 
ortak maliyetten kg başına alacağı pay kaç ₺’dir? 

A) 90  B) 150  C) 180  D) 210  E) 240  

 

 

 
 

 

 

 

 
62. Ürün maliyetlerinin saptanmasında standart maliyet 

sistemini kullanan bir işletme, üretim döneminde  
5.000 birim “A” mamulünün üretimini tamamlamıştır.  
“A” mamulünün üretiminde kullanılan “X” hammaddesinin 
standart tüketim miktarı birim başına 4 kg, standart fiyatı 
ise kg başına 12 TL’dir. Üretim döneminde “A” mamulü için 
kullanılan “X” malzemesine ilişkin fiili veriler ise aşağıdaki 
gibidir: 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Maliyeti 250.000 ₺ 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Miktarı 25.000 kg 

Üretim kaybı bulunmayan işletmede direkt ilk madde ve 
malzeme fiyat farkı (sapması) ve farkın (sapmanın) 
yönü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 40.000 ₺ olumlu  

B) 40.000 ₺ olumsuz 

C) 50.000 ₺ olumlu 

D) 50.000 ₺ olumsuz  

E) 10.000 ₺ olumsuz 

 
 

 

 

 

 

 

 

63. ABC Tekstil İşletmesinin üretim döneminde gerçekleşen 
genel üretim giderleri esas üretim gider yerleri (EÜGY) ile 
yardımcı hizmet gider yerlerine (YHGY) dağıtılmış ve birinci 
dağıtım toplamları aşağıdaki gibi belirlenmiştir.   

Gider Yerleri 
I. Dağıtım 
Toplamları 

YHGY 
Enerji 12.000 ₺ 

Yemekhane 15.000 ₺ 

EÜGY 
Kesim  60.000 ₺ 

Dikim 40.000 ₺ 

İkinci dağıtımda kullanılacak dağıtım anahtarları ise 
aşağıdaki gibidir: 

Dağıtım 
Anahtarları 

Enerji Yemekhane Kesim Dikim 

Kilovatsaat 20 80 200 100 

Personel 
Sayıları  

10 5 15 25 

İşletmede genel üretim giderlerinin II. dağıtımında kademeli 
dağıtım yöntemi kullanılacak olup dağıtımda Enerji gider 
yerinin giderleri kilovatsaat tüketimlerine göre, Yemekhane 
gider yerinin giderleri ise personel sayılarına göre 
dağıtılacaktır. 

Verilenlere göre II. dağıtım sonucunda Dikim gider 
yerinin Enerji ve Yemekhane gider yerlerinden alacağı 
GÜG paylarının toplamı kaç ₺’dir?  

A) 11.500  B) 12.500  C) 13.375 D) 13.625 E) 14.500 
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64. Tek tip mamul üreten bir işletmede üretim tek safhada 
gerçekleşmektedir ve ürün maliyetleri ortalama maliyet 
yöntemine göre hesaplanmaktadır. Üretim döneminde 
DSYM’nin tamamlanma derecelerinin direkt ilk madde ve 
malzeme açısından %100, şekillendirme açısından %30 
olduğu tespit edilmiştir.   

Maliyet döneminde üretim kaybı bulunmayan işletmenin 
döneme ait miktar ve maliyet bilgileri aşağıdaki gibidir: 

Miktar Verileri 

Dönem Başı Yarı Mamul 
(DBYM) Miktarı 

1.500 ton 

Dönemde Üretimine Başlanan 
Mamul Miktarı 

4.000 ton 

Dönem İçinde Üretimi 
Tamamlanan Mamul Miktarı 

4.500 ton 

Dönem Sonu Yarı Mamul 
(DSYM) Miktarı 

? 

Maliyet Verileri 

DBYM’nin Direkt İlk Madde ve 
Malzeme Giderleri 

10.000 ₺ 

DBYM’nin Şekillendirme 
Giderleri 

4.000 ₺ 

Dönemin Direkt İlk Madde ve 
Malzeme Giderleri 

52.000 ₺ 

Dönemin Şekillendirme 
Giderleri 

20.000 ₺ 

Yukarıda verilen bilgilere göre şekillendirme açısından 
eşdeğer birim maliyet kaç ₺’dir? 

A) 4,8 B) 5 C) 8 D) 12,4 E) 15 

 

 

 

 

 

 
65. Aşağıdakilerden hangisinin hazırlanmasında tahakkuk 

esası benimsenmemiştir? 

A) Bilanço 

B) Fon Akım Tablosu 

C) Gelir Tablosu 

D) Nakit Akım Tablosu 

E) Satışların Maliyeti Tablosu 

 
 

 

 
66. Aşağıdakilerden hangisi nakit akış tablosunda nakit 

kullanımları (nakit çıkışları) arasında yer almaz? 

A) Temettü ödemeleri  

B) Sermaye artışı  

C) Vergi ödemeleri  

D) Stoklardaki artışlar  

E) Faiz ödemeleri 

 

 

67. Satışlarının maliyeti 8.000.000 ₺, ortalama alacak 
tahsilat süresi 60 gün ve ortalama stokları 1.000.000 ₺ 
olan bir işletmenin stoklarının ortalama stokta kalma 
süresi kaç gündür? (1 yıl = 360 gün varsayılacaktır.) 

A) 15 B) 20 C) 30 D) 45 E) 60 

 
 

 

 

 
68. Alacaklarını vadesinde tahsil eden işletmenin 

bilançosu bu durumdan nasıl etkilenir? 

A) Dönen varlıklar toplamı azalır. 

B) Pasif toplamı azalır. 

C) Duran varlıklar toplamı artar. 

D) Özkaynak toplamı azalır. 

E) Aktif toplamı aynı kalır. 

 

 

 

 

 

 

 
69. Toplam aktifleri 14.000.000 ₺ ve öz kaynak/borç oranı 0,75 

olan bir işletmenin dolaşımda, piyasa fiyatı 3 ₺ olan 
2.000.000 adet hisse senedi bulunmaktadır.  

Buna göre işletmenin “piyasa değeri/defter değeri 
(PD/DD)” oranı kaçtır? 

A) 0,5 B) 0,75 C) 1 D) 2 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 
70. Sürekli sermayesi 1.800.000 ₺ olan bir işletmenin, dikey 

yüzde analizi yöntemine göre dönen varlıklarının dikey 
yüzdesi %60, kısa vadeli yabancı kaynaklarının dikey 
yüzdesi %40 ise net işletme sermayesi kaç ₺’dir? 

A) 320.000  B) 400.000  C) 450.000 

D) 600.000  E) 720.000 
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71. Net satışları 90.000 ₺ ve aktif devir hızı 2 olan bir 
işletmede duran varlıklar 15.000 ₺ ve sürekli sermaye 
25.000 ₺ ise cari oran kaçtır? 

A) 1 B) 1,5 C) 2 D) 2,5 E) 3 

 
 
 

 

 

 
72. İşletmenin ilgili dönemine ait gelir tablosunda faaliyet kârı 

20.000 ₺, faaliyet giderleri toplamı 30.000 ₺ ve brüt satış 
kârı oranı %25’tir.  

Bu işletmenin satış indirimleri dikey yüzdesi %30 
olduğuna göre bu işletmenin bu dönem elde ettiği brüt 
satışları kaç ₺’dir? 

A) 200.000  B) 260.000   C) 278.000  

D) 312.000   E) 320.000 

 

 

 

 

 

 

 
73. Denetçi, denetim raporunun hangi kısmında denetim 

görüşünü beyan eder? 

A) Muhatabın hemen altında ayrı bir başlık açarak 

B) Görüşün dayanağından hemen sonra 

C) Denetçinin finansal tabloların denetimine ilişkin 
sorumluluklarından hemen önce 

D) Kilit denetim konularının içerisinde 

E) Mevzuata ilişkin hükümler kısmının ilk bendinde 

 

 

 

 

 
74. Aşağıdakilerden hangisi bir tutarı örnek bir belgeden 

hareketle günlük defterden büyük deftere oradan da 
mizana kadar takip eden kanıt toplama tekniğidir? 

A) Ayrıntılı inceleme tekniği 

B) Gözlem tekniği 

C) Kayıt sisteminin izlenmesi tekniği 

D) Yeniden hesaplama tekniği 

E) İlgili hesaplar arasında ilişki kurma tekniği 

 

 

 

75. Aşağıdakilerden hangisi iyi bir iç kontrol sisteminde 
yönetimin amaçladığı faydalardan biri değildir?  

A) İşletmenin bağımsız denetime hazır hâle getirilmesi 

B) Güvenilir bilgi sağlanması 

C) İşletme varlıklarının ve kayıtlarının korunması 

D) Verimliliğin artırılması 

E) Belirlenmiş politikalara bağlılığın özendirilmesi 

 

 

 

 

 
76. Aşağıdakilerden hangisi genel kabul görmüş denetim 

standartlarından biri değildir? 

A) Mesleki özen ve titizlik 

B) İç kontrol sisteminin incelenmesi 

C) Eğitim ve yeterlilik 

D) Bağımsızlık 

E) Özün önceliği 

 

 

 

 

 

 

 
77. Yeterli ve uygun kanıt elde etmiş olan denetçi, 

yanlışlıkların tek başına veya toplu olarak önemli 
olduğu ancak finansal tablolarda yaygın olmadığı 
sonucuna varırsa veya görüşüne dayanak teşkil 
edecek yeterli ve uygun denetim kanıtı elde 
edememekle birlikte -varsa- tespit edilmemiş 
yanlışlıkların finansal tablolar üzerindeki muhtemel 
etkilerinin önemli olabileceği ancak yaygın 
olmayabileceği sonucuna varırsa ne tür görüş bildirir?  

A) Olumsuz görüş 

B) Sınırlı olumlu görüş 

C) Olumlu görüş 

D) Görüş bildirmekten kaçınma 

E) Riskli görüş 
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78. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kâğıtlarının 
yararlarından biri değildir? 

A) İşletme bilgilerini ticari sır kapsamında muhafaza altında 
tutmak 

B) Denetim raporunun hazırlanmasına esas teşkil etmek 

C) Denetim çalışmasının yürütülmesine yardımcı olmak 

D) Mevzuat hükümleri uyarınca dış teftişlerin yürütülmesini 
sağlamak 

E) Gelecekteki denetim çalışmalarına yardımcı olmak 

 

 

 
79. Topluluk denetiminin amaçları açısından birim 

denetçilerinin, denetim veya sınırlı bağımsız denetim 
yürütecekleri birimler için belirleyecekleri birim 
önemliliği ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Topluluk içindeki tüm birimler için aynı kabul edilmelidir.  

B) Denetçinin asıl olarak dikkat etmesi gereken bir alan 
değildir. 

C) Birim için düzeltme fark eşiği olarak kullanılır. 

D) Bir bütün olarak topluluk genel önemlilik seviyesinden 
düşük olarak belirlenir. 

E) Topluluğun içinde bulunduğu özel durumlar dikkate 
alınmaz. 

 

 

 
80. Belirlenen bir kazanç hedefine ulaşıldığında 

yöneticilere ikramiye verilmesi hileli finansal 
raporlamaya yönelik hangi ayırt edici özelliği 
içermektedir? 

A) Rasyonelleştirme 

B) Fırsat 

C) Teşvik  

D) Kibir 

E) Yetkinlik 

 

 

 

 
81. Denetçinin, örneklemden elde ettiği sonuçlara bakarak 

iç kontrolün yeterince güvenilir olmadığı hâlde 
güvenilir olduğu kanısına varmasına ne ad verilir? 

A) Beta riski 

B) Alfa riski 

C) Yanlış ret riski 

D) Yanlış kabul riski 

E) Örnekleme hatası 

 

 

82. Aşağıdakilerden hangisi istatistiksel örneklem yöntemi 
ile ilgili yanlıştır? 

A) Objektif ve savunulabilir sonuçlar elde edilir. 

B) Her bir örneğe seçilme olasılığı tanınmaz. 

C) Örnekleme hatası tahmin edilebilir. 

D) Denetim esnasında maliyet ve zaman tasarrufu sağlar. 

E) Örneklem farklı denetçiler tarafından yapılmış olsa bile, 
örneklem sonuçları birleştirilebilir ve birlikte 
değerlendirilebilir. 

 

 

 
83. Düzeltilmemiş ve tespit edilmemiş yanlışlıklar toplamının, 

bir bütün olarak finansal tablolar için belirlenen önemliliği 
aşması ihtimalini uygun bir düşük seviyeye indirmek 
amacıyla, bir bütün olarak finansal tabloların önemliliğinden 
düşük olarak denetçi tarafından belirlenen tutar veya 
tutarları ifade eder. 

Verilen tanım aşağıdaki kavramlardan hangisine aittir? 

A) Yargısal yaklaşım 

B) Başlangıç önemliliği 

C) Hesap kalemleri seviyesinde önemlilik 

D) Önemli yanlışlık 

E) Performans önemliliği 

 

 

 
84. Denetim yaklaşımının planlanması ve tasarlanması 

aşamasında şayet denetçi "iç kontrollerin etkin 
olduğunu düşünmüş ve kontrol riskini düşük olarak 
planlamış" ise bunun denetim kanıtına etkisi ne olur? 

A) Toplanacak kanıt miktarı azalır. 

B) Toplanacak kanıt miktarı artar. 

C) Toplanacak kanıt miktarı değişmez. 

D) Toplanacak kanıtın maliyeti artar. 

E) Toplanacak kanıt güvenirliliği azalır. 

 

 

 
85. Aşağıdakilerden hangisi hileli finansal raporlama 

kapsamında kontrollerin yönetim tarafından ihlal 
edilmesi suretiyle gerçekleştirilen hile ve usulsüzlük 
olarak değerlendirilmez? 

A) Faaliyet sonuçlarını değiştirmek 

B) Hesap bakiyelerini tahmin etmede kullanılan 
varsayımları uygun olmayan biçimde oluşturmak 

C) Raporlama döneminde meydana gelen işlem ve olayları 
finansal tablolara yansıtmamak 

D) Stokların, kişisel kullanım için veya satılmak üzere 
çalınması 

E) Finansal tablolarda yer alan tutarları etkileyebilecek 
bilgileri gizlemek veya açıklamamak 
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86. Aslen işletmenin iç kontrolünün bir parçası olarak 
uygulanan prosedür veya kontrollerin, denetçi tarafından 
bağımsız bir şekilde yürütülmesidir. 

Yukarıda belirtilen ifade denetçinin uygulayacağı hangi 
kanıt toplama tekniğini tanımlamaktadır? 

A) Gözlem 

B) Dış Teyit 

C) Yeniden Hesaplama 

D) Yeniden Uygulama 

E) Analitik Prosedürler 

 

 

 
87. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin denetim sürecinin 

tamamlanma aşamasında analitik inceleme 
prosedürlerinden yararlanma amaçlarından biri 
değildir? 

A) Maddi hataların değerlendirilmesi 

B) Yapısal riskin değerlendirilmesi 

C) İşletmenin sürekliliğinin değerlendirilmesi 

D) Yönetim hilelerine işaret edebilecek durumların 
değerlendirilmesi 

E) Denetim görüşünün değerlendirilmesi 

 

 

 

 
88. Denetçinin yeni bir iş almak için düşük fiyat teklifinde 

bulunması ve bu fiyatın işin teknik ve mesleki 
standartlara uygun olarak yürütülmesini 
zorlaştırabilecek kadar düşük olması durumu, temel 
etik ilkelere uyumu engelleyen tehditlerden hangisinin 
kapsamına girmektedir? 

A) Kişisel Çıkar Tehditleri 

B) Kendi Kendini Denetleme Tehditleri 

C) Taraf Tutma Tehditleri 

D) Yakınlık Tehditleri 

E) Yıldırma Tehditleri 

 

 

 

 
89.  

I. İthal malları üzerine konan vergiler 
II. Kotalar 

III. Gönüllü ihracat sınırlamaları 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri tarife dışı ticaret 
engelleri arasında yer alır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 

 

90.  

I. X malının fiyatının düşmesi 
II. X malına ikame olan malın fiyatının yükselmesi 

III. X malının tamamlayıcısı olan malın fiyatının düşmesi 

Yukarıdaki durumlardan hangisi/hangileri X malının 
talep eğrisini sağa doğru kaydırır? 

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 

 

 
91. Bir malın talep edilen miktarındaki artış oranı, 

fiyatındaki düşüş oranından daha küçükse, talebin fiyat 
esneklik katsayısının mutlak değeri için 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) 1'den büyüktür. 

B) 1'e eşittir. 

C) 1'den küçüktür. 

D) 0'a eşittir. 

E) Sonsuza eşittir. 

 

 

 

 
92. Vergilerin olmadığı bir ekonomide marjinal tüketim 

eğilimi 0,5 ve marjinal ithalat eğilimi 0,3 iken hükûmet 
alımları 100 ₺ artarsa denge gelir düzeyindeki değişim 
aşağıdakilerden hangisine eşit olur? 

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100 E) 125 

 
 

 

 
93.  

I. İş gücüne yeni katılıp iş arayanlar 
II. Çalıştığı işi niteliklerine uygun bulmadığı için yeni iş 

arayanlar 
III. Tüketicilerin tercihlerinin değişmesi nedeniyle iş arayanlar 
IV. Teknolojide meydana gelen değişim nedeniyle iş 

arayanlar 

Yukarıdaki iş arama nedenlerinden hangileri yapısal 
işsizlik meydana getirmektedir? 

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III 

D) II ve IV  E) III ve IV 
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94.  

I. TCMB’nin DİBS kesin alımı 
II. TCMB’nin mevduat vermesi 

III. TCMB’nin likidite senedi ihraç etmesi 

Yukarıdaki politikalardan hangisi/hangileri bir 
ekonomide likiditeyi artırmak için kullanılır?  

(DİBS: Devlet İç Borçlanma Senetleri, TCMB: Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası) 

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 

 

 

 
95. Kamu kurum ve kuruluşları tarafından yapılan 

bayındırlık hizmetleri dolayısıyla değerinde artış 
meydana gelen gayrimenkullerin sahiplerinden alınan 
bedellere ne ad verilir? 

A) Harç  B) Katılma payı C) Şerefiye 

D) Tekel rantı  E) Mülk geliri 

 
 

 
96. Etkin bir vergi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır?  

A) Etkin vergi ek yük doğurmaz.  

B) Etkin vergi tarafsızdır.  

C) Etkin vergi alım gücündeki düşüş dışında bir etki 
yaratmaz.  

D) Etkin bir verginin gelir etkisi negatiftir.   

E) Etkin bir vergi ikame etkisine sahiptir.  

 
 

 
97. Enflasyonist bir ortamda hükûmet vergiler aracılığıyla 

enflasyonla mücadele politikası uygulayacaktır. Bu amaçla 
dolaylı vergiler kullanılacaktır.  

Bu bağlamda aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Hükûmet iç talebi en yüksek oranda artırmak için fiyat 
esnekliği düşük malları düşük, fiyat esnekliği yüksek 
malları yüksek oranda vergilendirecektir.  

B) Hükûmet iç talebi en yüksek oranda artırmak için fiyat 
esnekliği düşük malları yüksek, fiyat esnekliği yüksek 
malları düşük oranda vergilendirecektir.  

C) Hükûmet iç talebi en yüksek oranda azaltmak için fiyat 
esnekliği düşük malları yüksek, fiyat esnekliği yüksek 
malları düşük oranda vergilendirecektir.  

D) Hükûmet iç talebi en yüksek oranda azaltmak için fiyat 
esnekliği düşük malları düşük, fiyat esnekliği yüksek 
malları yüksek oranda vergilendirecektir.  

E) Hükûmet iç talebi en yüksek oranda azaltmak için dolaylı 
vergileri düşürecektir.  

 
 

 

98. 1982 Anayasasına göre bütçe kanun teklifi, Bütçe 
Komisyonunda en çok kaç gün içinde görüşülerek 
TBMM Genel Kuruluna gönderilmelidir?  

A) 15 B) 30 C) 45 D) 55 E) 75 

 
 

 

 
99. Sermaye değeri 1.000.000 ₺ olan bir gayrimenkulün 

yıllık iradı 100.000 ₺’dir. Bu irat üzerinden alınan %20 
oranındaki vergi kaldırıldığında yeni sermaye değeri 
kaç ₺ olacaktır? 

A) 800.000  B) 1.000.000  C) 1.080.000 

D) 1.200.000  E) 2.000.000 

 

  

 
 

100. "Depremden sonra devletin başlattığı konutları güçlendirme 
harcamaları depremin etkisi geçtikten sonra da devam etti." 

Yukarıdaki cümlede bahsedilen olayı aşağıdakilerden 
hangisi doğru olarak tanımlamaktadır?  

A) Kamu harcamalarının görünüşte artışı / Wagner 
Hipotezi  

B) Kamu harcamalarının gerçek artışı / Clark hipotezi 

C) Kamu harcamalarının görünüşte artışı / Peacock-
Wiseman hipotezi 

D) Kamu harcamalarının gerçek artışı / Wagner Hipotezi  

E) Kamu harcamalarının gerçek artışı / Peacock-Wiseman 
hipotezi 

 
 
 
 
 

101. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir 
ve Yeminli Mali Müşavir Ücretlerinin Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, ücrete ilişkin aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Üzerine aldığı bir işi, haklı bir sebep olmaksızın bırakan 
meslek mensubu, hiçbir ücret talep edemez ve peşin 
aldığı ücreti geri vermek zorundadır. 

B) Birden çok işe ait ücretlerle ilgili olarak, tek bir sözleşme 
yapılması mümkündür. 

C) Meslek mensubunun işle ilgili seyahat giderlerinin de iş 
sahibince ödenmesi zorunludur. 

D) Meslek mensubu; işyeri merkezi dışındaki işler ve 
işlemleri, anlaştığı o yerdeki diğer meslek mensuplarına 
yaptırabilir; böyle bir durumda, iş sahibinden 
sözleşmeyle belirlenmiş ücrete ek bir ödeme talep 
edilebilir. 

E) Bürolarda ücret sözleşmesi, büroyu oluşturan meslek 
mensuplarından birisi ile yapılabilir.  
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102. Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali 
Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, meslek mensubu, kendi talebi 
doğrultusunda alınanlar dışındaki çalışanlar 
listesinden silme kararlarına karşı kararın tebliği 
tarihinden itibaren kaç gün içerisinde Türkiye Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler 
Odaları Birliği’ne itirazda bulunabilir? 

A) 10   B) 15      C) 30 D) 45  E) 60  

 

 

 

 
 

103. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu Disiplin Yönetmeliği’ne göre, 
disiplin cezalarının uygulanmasına ilişkin olarak 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Disiplin cezaları kesinleşme tarihinden itibaren ilgili oda 
yönetim kurulu başkanlığınca uygulanır. 

B) Kınama, geçici olarak mesleki faaliyetten alıkoyma, 
meslekten çıkarma ve yeminli sıfatının kaldırılması 
cezaları; Resmî Gazete’de ilân olunur. 

C) Geçici olarak mesleki faaliyetten alıkoyma, meslekten 
çıkarma veya yeminli sıfatının kaldırılması cezasını alan 
meslek mensubu; elindeki işlerini, cezanın kesinleşme 
tarihinden itibaren 60 gün içerisinde bağlı bulunduğu 
odaya teslim eder. 

D) Mesleki faaliyetten alıkoyma, yeminli sıfatının 
kaldırılması ve meslekten çıkarma cezalarının yargı 
organlarınca iptal edilmesinin kesinleşmesi ve ilgilinin 
istemi hâlinde durum ilgili kurum ve kuruluşlara 
bildirilerek Oda ve Birlik internet sayfasında yayımlanır. 

E) Oda disiplin kurulu kararlarının birer onaylı örneği, karar 
tarihinden itibaren 30 gün içerisinde Birlik Disiplin Kurulu 
Başkanlığı’na gönderilir. 

 

 

 

 
 

104. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Mesleklerine İlişkin Haksız Rekabet ve 
Reklam Yasağı Yönetmeliği’ne göre, aşağıdakilerden 
hangisi meslek mensupları arasında ve iş sahipleriyle 
ilişkilerde haksız rekabet hâlleri arasında 
sayılmamıştır?  

A) Üçüncü şahısları yanıltacak şekilde gerçeğe aykırı belge 
düzenlemek ve onaylamak 

 B) Bağımlı çalışan meslek mensupları bakımından aynı 
anda birden çok işletmede mesleki sorumluluk 
üstlenmek 

C) Bir diğer meslek mensubu ile sözleşmesi bulunan iş 
sahiplerini sözleşme yapmak amacıyla mevcut 
sözleşmelere aykırı davranmaya veya bu sözleşmeleri 
feshetmeye yöneltmek 

D) Ücret tarifesinin üzerinde ücret talep etmek  

E) Meslek ruhsatının kiralanması veya çeşitli menfaatler 
sağlayarak meslek mensubu olmayan kişilere faaliyette 
bulunma imkânı sağlama 

 

 

105. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
serbest muhasebeci mali müşavir olabilmenin özel 
şartlarından değildir?  

A) Hukuk, iktisat, maliye, işletme, muhasebe, bankacılık, 
kamu yönetimi ve siyasal bilimler dallarında eğitim veren 
fakülte ve yüksekokullardan veya denkliği 
Yükseköğretim Kurumunca tasdik edilmiş yabancı 
yükseköğretim kurumlarından en az lisans seviyesinde 
mezun olmak veya diğer öğretim kurumlarından lisans 
seviyesinde mezun olmakla beraber yukarıda belirtilen 
bilim dallarından lisansüstü seviyesinde diploma almış 
olmak 

B) En az üç yıl staj yapmış olmak 

C) Serbest muhasebeci mali müşavirlik sınavını kazanmış 
olmak 

D) Serbest muhasebeci mali müşavirlik ruhsatını almış 
olmak 

E) Kamu haklarından mahrum bulunmamak 

 

 

 

 

 

 

 

 
106. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 

Müşavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacakları Etik 
İlkeler Hakkında Yönetmelik’e göre, aşağıdakilerden 
hangisi Etik Kurulu'nun görev ve yetkilerinden 
değildir?  

A) Etik ilke ve uygulamalarına ilişkin tebliğ, sirküler ve 
benzerlerinin taslaklarını hazırlamak, bu konularda 
Yönetim Kuruluna sunulmak üzere çalışmalar yapmak 

B) Mesleki etiğin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması için 
eğitim programları hazırlamak, projeler üretmek, 
çalışmalar yapmak 

C) Mesleki etiğe ilişkin bilimsel toplantı, kongre, 
sempozyum ve panel gibi etkinliklerin düzenlenmesi için 
Yönetim Kuruluna önerilerde bulunmak 

D) Meslekte etik kültürünü yerleştirmek üzere çalışmalar 
yapmak veya yaptırmak ve bu konularda yapılacak 
çalışmalara destek olmak 

E) Meslek mensuplarının uymaları gereken etik davranış 
ilkelerinin ihlal edildiği iddiasıyla odalardan yapılacak 
başvurular üzerine gerekli inceleme ve araştırmaları 
yapmak ve disiplin cezalarına karar vermek 
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107.  

I. İşçi kuruluşunda yönetici olduğu için çalıştığı işyerinden 
ayrılan işçinin iş sözleşmesi askıda kalır.  

II. Yönetici dilerse işten ayrıldığı tarihte iş sözleşmesini 
bildirim süresine uymaksızın veya sözleşme süresinin 
bitimini beklemeksizin feshedebilir, ancak bu hâlde kıdem 
tazminatına hak kazanamaz. 

III. İşveren, işyeri sendika temsilcilerinin iş sözleşmelerini 
haklı bir neden olmadıkça ve nedenini yazılı olarak açık 
ve kesin şekilde belirtmedikçe feshedemez.  

IV. İşveren, yazılı rızası olmadıkça işyeri sendika 
temsilcisinin işyerini değiştiremez veya işinde esaslı 
tarzda değişiklik yapamaz.  

V. İşçilerin işe alınmaları; belli bir sendikaya girmeleri veya 
girmemeleri, belli bir sendikadaki üyeliği sürdürmeleri 
veya üyelikten çekilmeleri veya herhangi bir sendikaya 
üye olmaları veya olmamaları şartına bağlı tutulamaz. 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri 6356 sayılı 

Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’na göre 

sağlanan güvencelerden değildir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III 

D) II ve III  E) IV ve V 

 
 

 
108. 4857 sayılı İş Kanunu'na göre, iş sözleşmesinin süreli 

feshine ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?   

A) Süreli fesihte, bildirim süresi içinde işçiye verilmesi 
gereken yeni iş arama izninde işçi ücrete hak 
kazanamaz. 

B) İşi üç yıldan fazla sürmüş işçinin iş sözleşmesinin süreli 
feshinde uyulması gereken bildirim süresi sekiz haftadır. 

C) Fesihte bildirim şartına uymayan işçi, işverene bildirim 
sürelerine ilişkin ücret tutarında tazminat ödemek 
zorundadır. 

D) Kanunda düzenlenen bildirim süreleri sözleşmelerle 
artırılabilir. 

E) İşveren bildirim süresine ait ücreti peşin vermek suretiyle 
iş sözleşmesini feshedebilir. 

 

 

 
109. 4857 sayılı İş Kanunu'na göre, ücrete ilişkin 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) İş sözleşmeleri veya toplu iş sözleşmeleri ile ücret 
ödeme süresi bir haftaya kadar indirilebilir. 

B) Asgari ücret 4857 sayılı İş Kanunu'na tabi olmayan 
işçiler bakımından uygulanmaz. 

C) Gününde ödenmeyen ücretler için devlet tahvillerine 
uygulanan faiz oranı uygulanır. 

D) İşveren toplu sözleşme veya iş sözleşmelerinde 
gösterilmiş olsa bile işçiye hiçbir koşulda ücretten kesme 
cezası veremez. 

E) İşçi ücretlerinin en fazla yüzde onu haczedilebilir. 

 

 

110. 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu’na göre, iş kazası ve meslek hastalığı sigortası 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Aday çırak, çırak ve işletmelerde mesleki eğitim gören 
öğrenciler iş kazası ve meslek hastalığı sigortasından 
yararlanamaz. 

B) Emziren kadın işçinin süt izni esnasında kaza geçirmesi 
iş kazası sayılır. 

C) Kamu görevlileri iş kazası ve meslek hastalığı 
sigortasından yararlanır. 

D) İş kazası veya meslek hastalığı sonucunda sigortalıya 
sürekli iş göremezlik geliri bağlanabilmesi için meslekte 
kazanma gücünün en az %20 azalmış olduğunun Kurum 
Sağlık Kurulu tarafından tespit edilmesi gerekir.  

E) Bağımsız çalışan sigortalılar, geçici iş göremezlik 
ödeneğinden hiçbir şekilde yararlanamaz. 

 

 

 

 
111.  

I. Bir ailenin üyeleri ve 3 üncü dereceye kadar (3 üncü 
derece dahil) hısımları arasında dışardan başka biri 
katılmayarak evlerde ve el sanatlarının yapıldığı işlerde 

II. Çağrı üzerine çalışma sözleşmesiyle istihdam edilenler 
hakkında  

III. Havacılığın bütün yer tesislerinde yürütülen işlerde 
IV. Profesyonel sporcular hakkında 
V. Rehabilite edilenler hakkında 

Yukarıda belirtilenlerden hangisi/hangileri açısından 
4857 sayılı İş Kanunu hükümleri uygulanmaz? 

A) Yalnız I  B) II ve III  C) I, III ve V 

D) I, IV ve V  E) III, IV ve V 

 

 

 
112. İşyerinin devrinin iş ilişkilerine etkisiyle ilgili 

aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) İşyerinin devriyle birlikte devir tarihinde mevcut olan iş 
sözleşmeleri tüm hak ve borçlarıyla yeni işverene geçer. 

B) İş akdinin devirden sonra sona erdiği durumlarda kıdem 
tazminatı işçinin devreden ve devralan işverenin 
yanında geçirdiği sürelerin toplamı üzerinden hesaplanır 
ve tamamından devralan işveren tek başına sorumlu 
olur. 

C) Devir tarihinden önce doğmuş ve devir tarihinde 
ödenmesi gereken borçlardan devreden ve devralan 
işveren, devir tarihinden itibaren 2 yıl birlikte sorumludur. 

D) Devralan işveren, sırf işyerinin devrine dayanarak iş 
sözleşmesini haklı sebeple feshedemez. 

E) İşyerinin devri dolayısıyla çalışma koşullarında esaslı 
değişiklik meydana gelmişse, işçi 4857 sayılı İş Kanunu 
madde 22’de düzenlenen değişiklik feshine başvurabilir.  
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113. 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'na göre yoklama, vergi 
idaresinin yükümlüleri ve yükümlülükle ilgili maddi olayları, 
kayıtları ve konuları saptamaya yönelik araştırma işlemidir.  

Buna göre aşağıdaki seçeneklerde sayılanlardan 
hangisi vergi idaresince yapılan yoklama işlemine 
örnek teşkil etmez? 

A) Veraset ve intikal vergisinde beyan konusu bir 
gayrimenkulün varlığının yerinde saptanması 

B) Gelir vergisinde serbest meslek erbabının işe 
başladığının işyerinde araştırılması  

C) İşi bırakma bildiriminin doğruluğunun işyerinde 
araştırılması 

D) Faturasız mal bulunup bulunmadığının iş yerinde 
araştırılması 

E) Vergi kaçırdığı yolunda kuvvetli şüpheler bulunan kişinin 
işyerinde vergi suçuna ilişkin delillerin toplanması 

 
 
 

114. Aşağıdakilerden hangisi 193 sayılı Gelir Vergisi 
Kanunu hükümlerine göre menkul sermeye iradı olarak 
nitelendirilemez? 

A) Hisse senetlerinden elde edilen kâr payları 

B) İştirak hisselerinden doğan kazançlar 

C) Mevduat faizleri 

D) Repo gelirleri 

E) Değer artışı kazançları 

 
 

 

 
115. Katma Değer Vergisi (KDV) uygulamasında teslim veya 

hizmet bedeli üzerinden hesaplanan verginin teslim 
veya hizmeti yapanlar tarafından değil, bu işlemlere 
muhatap olanlar tarafından kısmen veya tamamen 
vergi sorumlusu sıfatıyla beyan edilip ödenmesine ne 
ad verilir? 

A) KDV tevkifatı 

B) KDV istisnası 

C) KDV indirimi  

D) KDV iadesi 

E) KDV muafiyeti 

 

 

 
116. 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre, 

vergi matrahının tespitinde kurumlar vergisi 
beyannamesinde her yıla ilişkin tutarlar ayrı ayrı 
gösterilmek şartıyla, geçmiş yılların beyannamelerinde 
yer alan zararlar kaç yıldan fazla nakledilmemek 
şartıyla indirim konusu yapılır? 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 10 

 

 

117. Aşağıdakilerden hangisi 7338 sayılı Veraset ve İntikal 
Vergisi Kanunu’na göre, veraset ve intikal vergisinden 
müstesna değildir?  

A) Cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara 
kuruluşu için veya kurulduktan sonra tahsis olunan 
mallar 

B) Genel bütçeye dahil dairelerle katma bütçeli idareler 
bütçelerinden kamu iktisadi teşebbüslerine yapılacak 
iktisadi transferler ve yardımlar 

C) Bilumum sadakalar 

D) Örf ve âdete göre verilmesi mutat bulunan 
gayrimenkuller 

E) Veraset tariki ile intikal eden ev eşyası ile murise ait zat 
eşyası 

 
 
 

118. 488 sayılı Damga Vergisi Kanunu’na göre, damga 
vergisi hakkında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

A) Damga vergisinin mükellefi Kanuna ekli tabloda yazılı 
kâğıtları imza edenlerdir.  

B) Resmî dairelerle kişiler arasındaki işlemlere ait 
kâğıtlardan damga vergisi alınmaz. 

C) Bir kâğıtta birbirinden tamamen ayrı birden fazla akit ve 
işlem bulunduğu takdirde bunların her birinden ayrı ayrı 
vergi alınır. 

D) Bir kâğıdın tabi olacağı verginin tayini için o kâğıdın 
mahiyetine bakılır ve buna göre tabloda yazılı vergisi 
bulunur. 

E) Pey akçesi, cayma tazminatı, ücret tevkifi, cezai şart gibi 
bir sözleşmenin müeyyidesi mahiyetinde olan 
taahhütlerden, başlı başına bir sözleşmeye konu 
olmadıkça damga vergisi alınmaz. 

 
 

 
119. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, 

aşağıdakilerden hangisi bononun zorunlu 
unsurlarından biri değildir? 

A) Lehtarın adı ve soyadı 

B) Düzenleyenin imzası 

C) "Bono" veya "emre muharrer senet" ifadesi 

D) Karekod 

E) Kayıtsız ve şartsız belirli bir bedeli ödemek vaadi 

 

 
 

120. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, 
aşağıdakilerden hangisi ticari işletmenin zorunlu 
unsurları arasında yer almaz? 

A) Esnaf faaliyeti düzeyini aşma 

B) Gelir sağlamayı hedef tutma 

C) Verimlilik 

D) Bağımsızlık  

E) Devamlılık 
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121. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, aşağıdaki 
ilkelerden hangisi anonim şirketlerde uygulanmaz? 

A) Çoğunluk ilkesi 

B) Malvarlığının korunması ilkesi 

C) Eşit işlem ilkesi 

D) Pay sahiplerinin sınırsız sorumluluğu ilkesi 

E) Dürüst resim ilkesi 

 

 

 

 
122. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, ticari yargıya 

ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Her iki tarafın da ayrı ayrı ticari işletmesiyle ilgili 
hususlardan doğan hukuk davaları ticari dava 
niteliğindedir. 

B) Ticari nitelikte çekişmesiz yargı işlerinde asliye ticaret 
mahkemesi görevlidir. 

C) Cari hesap sözleşmelerinden doğan uyuşmazlıklar 
mutlak ticari dava niteliğindedir. 

D) Asliye ticaret mahkemesi ile asliye hukuk mahkemesi ve 
diğer hukuk mahkemeleri arasındaki ilişki iş bölümü 
ilişkisidir. 

E) 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun işletmenin 
devralınması hakkındaki 202. ve 203. maddelerinden 
doğan hukuk davaları mutlak ticari dava niteliğindedir. 

 

 

 

 
123. Lehine ciro yapılan kişinin gösterilmediği ve cironun sadece 

cirantanın imzasından ibaret olduğu cirolara ………………. 
denir.   

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, yukarıda 
verilen boşluk aşağıdakilerden hangisi ile en uygun 
şekilde doldurulabilir? 

A) Açık Ciro  B) Beyaz Ciro  C) Tam Ciro 

D) Kısmi Ciro  E) Eksik Ciro  

 

 

 

 
124. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, limited 

şirketlerin asgari ve azami ortak sayısı aşağıdakilerin 
hangisinde sırasıyla ve doğru şekilde gösterilmiştir? 

A) 1-50 B) 2-50 C) 5-50 D) 1-5 E) 2-10 

 

 

 

125. "Alacaklılarının icra takibi karşısında bunalan (A), borcunu 
ödemek için gerçek değeri 2.000.000 ₺ olan evini satmak 
zorunda kalmıştır. (B), (A)'nın zor durumda olduğunu 
bilerek ve (A)'nın bu zor durumundan faydalanarak (A)'nın 
evini 500.000 ₺ karşılığında satın almıştır."  

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu'na göre, yukarıda 
anılan olayda (B)'nin davranışı aşağıdakilerden 
hangisine örnek olarak gösterilebilir? 

A) Aşırı yararlanma 

B) Korkutma 

C) Aldatma 

D) Sözleşmenin konusunda hata 

E) Sözleşmenin türünde hata  
 

 

 

 

 

 
126.  

I. Hakkaniyet sorumluluğu 
II. Adam çalıştıranın sorumluluğu 

III. Hayvan bulunduranın sorumluluğu 
IV. Motorlu araç işletenin sorumluluğu 

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu'na göre, 
yukarıdakilerden hangisi/hangileri kusursuz 
sorumluluğa ilişkin özen sorumluluğu (olağan sebep 
sorumluluğu) hâllerindendir? 

A) Yalnız II  B) Yalnız IV  C) I ve II 

D) I ve III  E) II ve III 

 

 

 

 

 
127. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu'na göre, 

aşağıdakilerden hangisi sebepsiz zenginleşmenin 
borcun kaynağı olabilmesi için varlığı gerekli olan 
şartlar arasında yer almaz? 

A) Zenginleşen, sebepsiz zenginleştiğini bilmelidir. 

B) Zenginleşme haklı bir sebebe dayanmamalıdır. 

C) Zenginleşme ile zenginleşmeye sebep olan olay 
arasında nedensellik bağı bulunmalıdır. 

D) Zenginleşme bir başkasının malvarlığından veya 
emeğinden kaynaklanmalıdır. 

E) Borçlunun malvarlığında bir zenginleşme meydana 
gelmiş olmalıdır. 
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128. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, 
aşağıdakilerden hangisi haksız fiillerde hâkimin 
tazminatı indirebileceği veya tamamen kaldırabileceği 
hâller arasında yer almaz? 

A) Zarar görenin, zararı doğuran fiile razı olması 

B) Zarar görenin zararın doğmasında etkili olması 

C) Zarar görenin zararın artmasında etkili olması 

D) Zarar görenin zarar verenin üçüncü dereceye kadar 
akrabası olması 

E) Zarar görenin tazminat yükümlüsünün durumunu 
ağırlaştırması 

 

 

 

 

 
 

129. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, “bir borç 
ilişkisinde birden fazla borçlunun her birinin borcun 
tamamından sorumlu olması”nı ifade eden kavram 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kısmi borçluluk 

B) Ferdi borçluluk 

C) Paylı borçluluk 

D) Feri borçluluk 

E) Müteselsil borçluluk 

 

 

 

 

 

 

 
130.  

I. Genel işlem koşulları, bir sözleşme yapılırken 
düzenleyenin, ileride çok sayıdaki benzer sözleşmede 
kullanmak amacıyla, önceden, tek başına hazırlayarak 
karşı tarafa sunduğu sözleşme hükümleridir. 

II. Sözleşme ekinde yer alan koşullar genel işlem şartı 
olarak nitelendirilemez. 

III. Aynı amaçla düzenlenen sözleşmelerin metinlerinin 
özdeş olmaması, bu sözleşmelerin içerdiği hükümlerin, 
genel işlem koşulu sayılmasını engellemez. 

IV. Ticaret şirketleri, tacirlerin basiretli olma yükümlülükleri 
sebebiyle, Türk Borçlar Kanunu'nun genel işlem 
koşullarına karşı korumasından hiçbir zaman 
yararlanamaz. 

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, yukarıdaki 
önermelerden hangileri doğrudur? 

A) I ve II  B) I ve III  C) I, II ve IV 

D) I, III ve IV  E) I, II ve III 

 

 

 
 



 
 

 
 
 

TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI  
DEĞERLENDİRME ÖLÇÜTLERİ 

 
 
TÜRMOB tarafından Ankara Üniversitesi aracılığıyla yapılan Staja Giriş Sınavı, 100 sorusu 
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kültür-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabancı Dil (Almanca, 
Fransızca ve İngilizce) olmak üzere toplam 130 soruluk test biçiminde yapılan ve ayrıntıları 
aşağıda açıklanan bağıl değerlendirme sistemi ile değerlendirilen bir sınavdır. Sınavın 
değerlendirilmesinde “Alan Bilgisi” soruları %80, “Genel Kültür-Genel Yetenek” soruları 
%13,33 ve “Yabancı Dil” soruları %6,67 oranları ile ağırlıklandırılarak değerlendirilmektedir.  
 
Gerek mesleki kalitenin yükseltilmesi gerekse sınava katılan adayların bilgi düzeylerinin ve 
sınav sorularının zorluk derecelerinin değişkenlik göstermesi nedeniyle, sınava katılan 
adayların en başarılılarının staja kabul edilebilmesi için bağıl değerlendirme sistemi 
uygulanmaktadır. 
 
 Bağıl Değerlendirme Sistemi, adayın başarısını, sınava katılan diğer adayların başarı 
düzeyleri ile bağlantılı şekilde ortaya koyan, dolayısı ile sınava giren adayları 100 üzerinden 
aldıkları sayısal notlara göre değil, bu notları, adayın o sınava giren grup içinde gösterdiği 
performansa göre, bağıl puana dönüştürerek değerlendiren bir sistemdir. 
 
 Bağıl değerlendirmede bir adayın başarısı, sınavdaki öteki adayların başarısına bağlı 
olarak belirlenir. Tüm adayların puanlarının ortalamasının temel alındığı bu değerlendirmede, 
adayın puanının bu ortalamanın altında ya da üstünde olması onun içinde bulunduğu gruba 
göre başarılı ya da başarısız olduğunu gösterir. Adayın doğru sayısı değişmese bile, grubun 
ortalaması değiştiğinde adayın başarı durumu da değişir.  
 
 Bu değerlendirme biçiminde ham puanların ortalaması, her puanın ortalamadan ne 
kadar sapma gösterdiği, bu ortalamadan sapmaların genelde ne oranda olduğu hesaplanır ve 
değerlendirmeye esas puanlar, ortalamanın kaç standart sapma altında ya da üstünde 
olduğunun ifadesi olan bir standart puan biçimiyle ifade edilir. Böylece adaylar, birbirleriyle 
kıyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile değerlendirilmiş olurlar.  
 
 Staja Giriş Sınavlarında, sınava giren tüm adayların iki ana başlıkta başarı puanları 
(alan bilgisi ve genel kültür-genel yetenek) ayrı ayrı ve ortalamaları 50, standart sapmaları 10 
olacak biçimde normal dağılıma göre hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana başlıkta aldıkları 
puanlardan ağırlıklı başarı puanları bulunmaktadır. Ağırlıklı başarı puanına alan bilgisi ve 
genel kültür-genel yetenek, soru sayılarına göre katkı vermektedir. Bu işlemin yapısı gereği 
değerlendirme sonucu adaylara verilen başarı puanları tam sayı olmadığı gibi, doğrusallık da 
göstermemektedir. Bu nedenle, her sınavda aynı doğru sayısı ile aynı puanın alınması 
beklenemez. Geçmiş sınavlarda sınava giren adayların genel seviyesine bağlı olarak, 
soruların %55’ini doğru cevaplayan adayların başarılı sayıldığı sınavlar olduğu gibi, soruların 
%63’ünü doğru cevaplayan adayların başarısız bulunduğu sınavlar da olmuştur. Hesaplama 
sonucu elde edilen sınav başarı puanları, tam sayıya yuvarlanmamaktadır. Bu değerlendirme 
sisteminde ortalamanın 50 alınmasının nedeni, dağılımın orta noktasını bulmak ve normal 
dağılımın tepe noktasını burada oluşturmaktır. Bu dağılımı oluşturduktan sonra Staj 
Yönetmeliği’nin 7. maddesi uyarınca sınavda 60 ve üzeri puan alan adaylar staja kabul 
edilmektedir.  
 

Staja Giriş Sınavı ile ilgili ayrıntılı bilgiye, TÜRMOB–TESMER’e ait internet 
adresinden ulaşabilirsiniz. 
 



 

SINAVDA UYULACAK KURALLAR 

1. Sınavda, 130 adet 5 (beş) seçenekli çoktan seçmeli soru bulunmaktadır. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır.   

2. Sınavda, verilen toplam cevaplama süresi 165 (yüz altmış beş) dakikadır. Sınavın başlamasını izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya 
gelen hiçbir aday sınava alınmayacak, sınavın ilk 30 ve son 15 dakikasında adayların sınav salonunu terk etmelerine izin 
verilmeyecektir. Sınav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyacı, rahatsızlık vb. dâhil) terk eden aday, tekrar sınav salonuna 
alınmayacaktır.  

3. Optik cevap kâğıdınızın adınıza düzenlenip düzenlenmediğini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranızı cevap kâğıdınızda ilgili yere doğru 
bir şekilde kodlayınız. Herhangi bir yanlışlık olması durumunda Salon Başkanına mutlaka bildiriniz. İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE 
İMZA)  DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

4. Optik cevap kâğıdınız üzerinde yer alan kitapçık türü ile ilgili kutucuğu kodlamayı unutmayınız. Aksi hâlde sınavınızın 
değerlendirilmesi MÜMKÜN OLMAYACAKTIR. 

5. Cevapların optik cevap kâğıdına kodlanmış olması gerekmektedir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar geçerli değildir. Soru 
kitapçığına işaretlenmiş cevapların optik cevap kâğıdına geçirilmesi için ek süre kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kâğıdında 
her türlü kodlama yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalemle yapılacaktır.  Her alanın cevabı o alanın adının yazılı olduğu sütunda 
ve/veya sütunlarda kodlanacaktır.  

6. Soru kitapçığınızı alır almaz, kapakta yer alan kitapçık türü ile her sayfada yer alan kitapçık türünün aynı olup olmadığını, sayfaların 
eksik olup olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın sayfası eksik veya basımı 
hatalı ise değiştirilmesi için Salon Görevlilerine başvurunuz.  

7. Soru kitapçığınızın üzerinde ayrılan yere istenilen bilgileri yazınız. Soru kitapçığı üzerindeki uyarıları mutlaka okuyunuz. Soru 
kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz. Bunun dışında müsvedde kullanmak yasaktır. Sınav sonunda 
soru kitapçıkları toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapçığınızın veya sayfalarının eksik çıkması durumunda sınavınız geçersiz sayılır. 

8. Soruları ve cevapları herhangi bir şekilde dışarı çıkarmanız yasaktır. Bu kurallara uymayan adayların sınavı geçersiz sayılır. 

9. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREBİLECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalem, silgi, kalemtıraş, şeffaf şişe içerisinde su, peçete (şeffaf ambalaj içerisinde veya ambalajsız), 
para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yüz koruyucu siperlik, geçerli kimlik 
belgesi ve sınav giriş belgesi. 

10. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREMEYECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Adaylar; çanta, cüzdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her türlü saat), kablosuz iletişim sağlayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklık, 
kolye, küpe, yüzük (halka alyans hariç), bilezik, broş ve diğer takılarla; anahtarlık, her türlü araç anahtarı, plastik ve metal içerikli 
eşyalarla (başörtü için kullanılan boncuklu/boncuksuz toplu iğne, para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, basit tokalı 

kemer, basit tel toka ve basit piercing (taşsız, metal top veya sivri uçlu) hariç), her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, 
telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla, her türlü plastik ve güneş gözlüğü dâhil cam eşyayla (şeffaf/numaralı gözlük hariç), banka/kredi 
kartı vb. kartlarla, cep bilgisayarı, sözlük işlevi olan elektronik cihaz, HESAP MAKİNESİ vb. her türlü bilgisayar özelliği bulunan 
cihazlarla, her türlü delici ve kesici alet, ateşli silah ve benzeri teçhizatla, her türlü müsvedde kâğıdı, defter, kitap, ders notu, sözlük, 
dergi, gazete vb. yayınlar, pergel, basmalı uçlu kalem, açıölçer, cetvel, vb. araçlarla, su hariç içecek, yiyecek vb. gıda/tüketim 
maddeleriyle, ilaç, alçı, sargı bezi, koltuk değneği vb. sağlık malzemeleri ve araçları (engel durumunu daha önce bildiren adaylar 
hariç) GETİREMEZLER. Emniyet Görevlileri tarafından yapılacak aramalarda belirtilen araç, gereç ve eşyaları yanında bulundurduğu 
tespit edilen adaylar binaya ve sınav salonlarına alınmayacaktır. Ayrıca bina girişinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR. 

11. Sınav esnasında, yukarıda belirtilen araç, gereç ve eşyalardan herhangi birini bulundurduğu tespit edilen adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

12. Sınav esnasında görevlilerle konuşmak, soru sormak ve tartışmaya girmek; başka adayın/adayların kâğıdına bakmak, başka 
adayla/adaylarla konuşmak, silgi, kalem vb. şeyleri alıp-vermek yasaktır. Bunlardan herhangi birini yapan adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

13. Sınav esnasında kopya çeken, çekmeye teşebbüs eden, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin durumu Sınav İptal 
Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. Görevliler kopya çekmeye veya vermeye kalkışanları uyarmak zorunda 
değildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapçığınızı ve Optik cevap kâğıdınızı başkaları tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız 
gerekmektedir.  

14. Adaylar, görevlilerin her türlü uyarılarına uymak zorundadır. Görevliler, gerektiğinde oturduğunuz yerleri de değiştirebilir. 
Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden önce sınav kurallarına uymanıza bağlıdır.  

15. Sınava giren adaylar, Sınav Giriş Belgesi ile T.C. Kimlik No yazılı güncel fotoğraflı Nüfus Cüzdanı, Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı, 
Süresi Geçerli Pasaport, Mavi Kart, Geçici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Kartı veya Türk Silahlı Kuvvetleri Erbaş ve Erlerine Mahsus 
Kimlik Kartını (Subay, Astsubay vb. Kimliği Kabul Edilmez!) bina ve salon girişinde ibraz edecektir. Sınav Giriş Belgeleri sınavın 
başlamasından sonra SALON BAŞKANI tarafından toplanacaktır. Bu belgeler dışında başka bir belgeyle sınava girmiş olsanız bile 
sınavınız geçersiz sayılacaktır. 

16. Sınav salonunu terk etmeden önce, soru kitapçığını ve optik cevap kâğıdını eksiksiz teslim etmeyi unutmayınız. Aksi takdirde sınavınız 
geçersiz sayılır ve hakkınızda hukukî yollara başvurulabilir. 

17. Bu açıklamaları okumadan ve size “SINAV BAŞLAMIŞTIR.” denilmeden sınava başlamayınız. 

18. Optik cevap kağıdına kurallara uygun şekilde kodlama yapınız. 

 



 
 
 
 

TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
(YABANCI DİL: İNGİLİZCE) 

18 KASIM 2023 - SAAT: 14.00 
KİTAPÇIK TÜRÜ 

 
 

         
 

 ADI : ………………………………………………………………  

 SOYADI  : ………………………………………………………………  

 

T.C. KİMLİK NO : ……………………………………………………………… 

 
SALON KODU : …………………………………… SIRA NO:.………… 

DİKKAT! Aşağıdaki uyarıları mutlaka okuyunuz. 
                               GENEL AÇIKLAMA 
 

1. Bu soru kitapçığındaki sınav konuları şunlardır: 
Sınav Konusu                                                                                                                                                      Soru Sayısı 
GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK                                                                                                                              20 

Türkçe, Matematik, Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi 
YABANCI DİL                                                                                                                                                                      10 
          İngilizce                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
ALAN BİLGİSİ                                                                                                                                                                    100 

MUHASEBE 
Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartları, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim 

EKONOMİ ve MALİYE 
HUKUK 

Meslek Hukuku, İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borçlar Hukuku 
 

 
 

2. Adınızı, Soyadınızı, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve 
Sıra No bilgilerinizi yukarıdaki ilgili alanlara yazınız. 
T.C. Kimlik Numaranızı ve Kitapçık Türünüzü Optik 
Cevap Kâğıdınıza işaretlemeyi unutmayınız.  Ayrıca 
optik formda yer alan  
İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE İMZA)  
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE 
SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

3. Bu soru kitapçığında yer alan 130 adet soru için 
toplam cevaplama süresi 165 dakikadır. 

4. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. 
Cevaplarınızı, optik cevap kâğıdında aynı numaralı 
cevap yerine işaretlemeyi unutmayınız. Soru 
kitapçığına yapılan işaretlemeler dikkate 
alınmayacaktır. 

5. Bu kitapçıktaki her sorunun sadece bir doğru cevabı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri 
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış 
sayılacaktır. 

6. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır. Bu nedenle size en doğru görünen 
seçeneği işaretlemeniz yararınıza olabilir. 

 

7. Cevap kâğıdına yazacağınız her türlü yazıda ve yapılacak 
bütün işaretlemelerde yumuşak uçlu siyah tahta kurşun 
kalem kullanınız. İşaretlemenizi cevap yerinin dışına 
taşırmayınız. Tükenmez veya mürekkepli kalem 
kullanmayınız. 

8. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme 
işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız. 

9. Optik Cevap Kâğıdınızı buruşturmayınız, katlamayınız ve 
üzerine gereksiz hiçbir işaret koymayınız. 

10. Kitapçığınızın sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için 
kullanabilirsiniz. 

11. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka kapağında 
belirtilmiştir. 

12. Soru kitapçığınızın başvurduğunuz alana ait olup olmadığını 

kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine başvurunuz. 
13. Sınav başvurusu esnasında belirttiğiniz özel durumunuz 

varsa, kitapçığınızın özel durumunuza uygun olup 
olmadığını kontrol ediniz; değilse, salon görevlilerine 
başvurunuz. 

 

 
Ankara Üniversitesi Açık ve Uzaktan Eğitim Fakültesi Sınav Yönetim Merkezi (ASYM) tarafından hazırlanmış olan bu sınav sorularının her hakkı saklıdır. Hangi 
amaçla olursa olsun, soruların tamamının veya bir kısmının ASYM’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, 
yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve soruların hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. 

A 

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER 
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER 

TEMEL EĞİTİM VE STAJ MERKEZİ 

 



TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
18 Kasım 2023 – (Yabancı Dil: İngilizce) 

 A 

 1 Diğer sayfaya geçiniz. 

 

1. Kültürel birikim ve yazınsal üretim açısından oldukça varsıl 
bir ülke olan Türkiye'de yazar müze evleri ve kütüphaneleri 
her yıl artmaktadır. 

Aşağıdaki cümlelerden hangisi, öge dizilişi bakımından 
yukarıdaki cümleyle özdeştir? 

A) Türkiye'deki yazar müze evlerinin en başarılı örnekleri 
İstanbul'dadır. 

B) Türkiye'nin en önemli yazar müze evlerinden biri olan 
Aşiyan Müzesi'nde Tevfik Fikret'in eşya ve kitapları 
büyük bir titizlikle korunmaktadır.  

C) Avrupa'nın en önemli yazar müze evlerinden Kafka 
Müzesi'ne ev sahipliği yapan Çekya'da on iki yazar 
müze evi bulunmaktadır.  

D) Samanpazarı'ndan Çıkrıkçılar Yokuşu'na 
doğru yürürken Ankara romanının ana karakteri 
Selma'nın Tacettin Mahallesi'nde nasıl yaşadığını hayal 
ediyorum. 

E) Orhan Pamuk'un ilk romanı Cevdet Bey ve Oğulları'nda 
romana adını veren Cevdet Bey'i Türkiye'nin ilk 
tüccarlarından biri olarak görürüz. 

 
2. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde  

kesme işareti (') yanlış kullanılmıştır? 

A) Kurtuluş Savaşı'nın adsız kahramanlarına çok şey 
borçluyuz. 

B) Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu'nun amaçlarından biri de işletmelerde 
faaliyetlerin ve işlemlerin sağlıklı ve güvenilir şekilde 
işleyişini sağlamaktır. 

C) Bakanlar Kurulu’nun yıllar önce almış olduğu bir karar 
tartışmalara yol açmıştı. 

D) Sanat tarihçileri Esma Sultan Yalısı'nın neoklasik bir 
eser olduğunu söylüyorlar. 

E) Resmî Gazete'nin tüm sayılarına genel ağda ulaşmak 
mümkündür. 

 
3. Geçmişe doğru çıktığınız yolculukta, bir zamanlar 

yaşadıklarınız yalnızca kişilerle bütünleşmez. Onları 
mekânlar tamamlar. Bazen eski bir koltuk, yosun tutmuş 
duvar, çerçevesi kırılmış tablo, anılarla bütünleştirir bizi. 
Uzun zamandır gitmediğimiz bir sokak heyecanlandırır. Ya 
da yıllar sonra çocukluğunuzun geçtiği mahalleye girince 
özlem burnunuzda tüter. Masum dünyanın izleri duruyordur 
orada. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yukarıdaki metnin ana 
düşüncesini belirten bir yargı söz konusudur?  

A) Anılarımız sadece kişilerle sınırlı değildir, mekânlar da 
bu anıları bütünleyici bir işleve sahiptir. 

B) Uzun süredir görmediğimiz bir sokağı ya da mahalleyi 
bir anda görmek bizi heyecanlandırır, çocukluğumuza 
götürür. 

C) Çocukluğumuzun geçtiği mahalleye geldiğimizde o 
masum yılları özleriz.  

D) Çocukluğun masumiyetinin izleri, çocukluk yıllarının 
geçtiği mahallelerde her zaman durur.  

E) İnsan yaşamında mekânların, zamanların pek bir önemi 
yoktur. 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi anlam olarak bir soru 
cümlesidir? 

A) Kapıyı açtığımda birden karşımda onu görmeyeyim mi? 

B) Sizi anlayamıyorum, lütfen biraz yavaş konuşur 
musunuz? 

C) 50 yıl önce yollarda sürücüsüz arabalar göreceğimize 
kim inanırdı? 

D) Bunca emeğin karşılığı bu olmamalıydı. Ne diyeyim? 

E) Öğrenciyken sosyal etkinliklerde görev almaz mıydın? 

 
 

 
 

5. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir amaç-sonuç 
ilişkisi vardır? 

A) Öğrenim hayatıma yurt dışında devam ettiğim için 
yabancı dil öğreniyorum. 

B) Öğrenim hayatıma yurt dışında devam edersem yabancı 
dil öğrenmem gerekecek. 

C) Öğrenim hayatıma yurt dışında devam ettiğimden 
yabancı dil öğreniyorum. 

D) Öğrenim hayatıma yurt dışında devam etmek için 
yabancı dil öğreniyorum. 

E) Öğrenim hayatıma yurt dışında devam ettiğim sürece 
yabancı dil öğreneceğim. 

 
 

 

 
6. (I) Bilgisayar teknolojilerindeki gelişmeler dijitalleşmeyi 

beraberinde getirmiştir. (II) Dijitalleşme sağlık, eğitim, 
üretim teknolojileri ve sanayi, bankacılık, güvenlik 
sistemleri, pazarlama, eğlence ve medya olmak üzere 
birçok alanda dijital dönüşümü meydana getirmiştir.  
(III) Dijital kültürün üretimi ve yaygınlaşmasında önemli bir 
rol oynayan sosyal medya platformları ise kullanıcısını 
kendi içeriğini üretir hâle getirmesiyle soyut ve akışkan 
dijital benliklerini inşa etme olanağı sağlamıştır. (IV) Dijital 
teknolojilerdeki bu dönüşüm bireylerin de gündelik 
hayatının bir parçası hâline gelmiştir. (V) İnsanın bilgisayar 
teknolojileriyle entegrasyon süreci dijital kültürü ortaya 
çıkarmıştır. (VI) Bu kültür günden güne gelişmeye ve 
toplumları dönüştürmeye devam etmektedir. 

Yukarıdaki paragrafta numaralandırılmış cümlelerin 
hangisi düşüncenin akışını bozmaktadır? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 
 
 
 
 

7. Aşağıdaki sözcüklerden hangisi farklı bir sözcük 
kökünden türetilmiştir? 

A) uygun B) uyku C) uydu D) uysal E) uyak 

 

GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK 
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8. a ve b birer rakam olmak üzere beş basamaklı 24a5b doğal 
sayısı 15 ile tam bölünebilmektedir. 
Buna göre a rakamının alabileceği en büyük değer 
kaçtır? 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9 

 

 

 

 
 

9. 𝒇(𝒙) =
𝐥𝐧(𝟑𝒙−𝟏𝟖)

𝒙𝟐−𝟐𝟎𝒙+𝟏𝟎𝟎
  ile tanımlı 𝒇 fonksiyonunun 

reel sayılar kümesi içerisindeki en geniş tanım kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) (6,∞) \ {10} 

B) (−∞,6) ∪ {10} 

C) (0, ∞) \ {6} 

D) (−∞,0) ∪ {6} 

E) (−∞,∞) \ {10} 

 

 

 

 
 

 

10.  
𝒙+𝟏

𝟑
+

𝟐𝒙+𝟏

𝟓
=

𝟏𝟕

𝟑
 eşitliğini sağlayan 𝒙 reel sayısı 

kaçtır? 

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 
 

 

 

 
 

 

11. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙(𝟒𝒙−𝟓)

𝝅 𝒔𝒊𝒏𝒙
 limitinin değeri kaçtır? 

A) −
5

𝜋
 B) −

5

3𝜋
 C) −

3

5𝜋
 D) 

𝜋

5
 E) 

4

𝜋
 

 

 

 

12. 

𝟏

𝟑
−𝟒

−
𝟏

𝟔
−

𝟕

𝟐

  işleminin sonucu kaçtır? 

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E) 3 

 
 

 

 
 

 

13. 5 öğrenci ve 3 öğretmenin bulunduğu bir toplantıda 
öğrencilerin yaş ortalaması 16 ve öğretmenlerin yaş 
ortalaması ise 30’dur. 
Buna göre kaç yıl sonra öğretmenlerin yaşları toplamı 
ile öğrencilerin yaşları toplamı birbirine eşit olur? 

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 
 

 

 

 

 
 

14. 72 erkek ve 48 kadının çalıştığı bir işyerinde erkeklerin 
%25’i kadınların ise %50’si yüksek lisans derecesine 
sahiptir. 
Buna göre bu iş yerindeki tüm çalışanların yüzde kaçı 
yüksek lisans derecesine sahiptir? 

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 

 
 

 

 

 

 

 

15. Analitik düzlemde (0,3) ve (-2,0) noktalarından geçen 

doğru ile 𝒙 = 4 doğrusunun kesim noktasının ordinatı 

kaçtır? 

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10 
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16. İtilaf Devletleri, Birinci Dünya Savaşı sırasında Osmanlı 
Devleti’ni paylaşmak için kendi aralarında birtakım gizli 
anlaşmalar imzalamıştır.   

Bu bağlamda İtalya’ya toprak vaat eden antlaşma 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Saint Jean de Maurienne B) İstanbul 

C) Sykes-Picot   D) Uşi (Ouchy) 

E) Mac Mahon 

 
 

 
 

17. Mondros Mütarekesi sonrasında kurulan millî 
cemiyetlerden biri olan Redd-i İlhak, aşağıdaki 
bölgelerin hangisinde faaliyet göstermiştir? 

A) Batı Trakya   B) Çukurova 

C) Batı Anadolu   D) Doğu Anadolu 

E) Karadeniz 

 

 
 

18. Mudanya Mütarekesi’nin hemen öncesinde, Türk-İngiliz 
kuvvetlerini karşı karşıya getiren olay aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Bilecik Görüşmesi  B) Gediz Taarruzu 

C) Etabli Sorunu   D) Çanakkale Olayı  

E) Amasya Görüşmesi 

 
 

 

 
19. Aşağıdakilerden hangisi siyasi alanda yapılan 

inkılaplardan biridir? 

A) Medeni Kanun’un kabul edilmesi 

B) Saltanatın kaldırılması 

C) Yeni Türk alfabesinin kabul edilmesi 

D) Soyadı Kanunu’nun kabul edilmesi 

E) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesi 

 

 
 

20. 1921 Teşkilat-ı Esasiye Kanunu  hakkında 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Güçler birliği esasına dayanmaktadır.  

B) Anayasanın üstünde başka bir güç yoktur. 

C) Hâkimiyet kayıtsız şartsız milletindir. 

D) Çok partili hayata geçişe zemin hazırlamıştır.  

E) Olağanüstü şartlarda ortaya çıkmıştır. 

 

 

21. Artisans in ancient civilizations ---- glass objects 
primarily for decorative and ritualistic purposes. 

A) are making   B) made 

C) were made   D) will make 

E) are made 

 
22. ----, it symbolizes prosperity and luxury in various 

countries and cultures. 

A) While diamonds are sometimes compared to gold 

B) As copper was initially more accessible and used before 
gold 

C) Even though ancient societies did value other metals as 
well 

D) If many societies had a fascination for shiny objects 

E) Because gold has been treasured since ancient times 

  
 

23.  The Amazon Rainforest, ---- as the "lungs of the 
Earth," offers unique biodiversity and plays a critical 
role in global climate regulation. 

A) confused  B) advised  C) known  

D) informed  E) moved 

 
 

24. These days, artificial intelligence advancements ---- 
industries, from healthcare to finance, improving 
decision-making processes. 

A) are revolutionizing  B) were revolutionized 

C) are revolutionized  D) were revolutionizing 

E) revolutionized 

 
 

25. There are iconic stadiums ---- football matches have 
drawn millions of fans over the years. 

A) which B) who C) whose D) where E) whom 

  
 

26.  In the past, people ---- through handwritten letters, a 
practice that needed patience and effort.  

A) should communicate  B) might communicate 

C) have to communicate  D) may communicate 

E) used to communicate 

 
27. Cleopatra, the last pharaoh of Egypt, is famous ---- her 

beauty and complex role in the history ---- ancient 
Egypt and Rome. 

A) for / of  B) in / at  C) of / on 

D) by / from  E) on / near 

 

YABANCI DİL 

21. - 27. sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere 
uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bulunuz. 



TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
18 Kasım 2023 – (Yabancı Dil: İngilizce) 

 A 

 4 Diğer sayfaya geçiniz. 

 

28. If you don’t complete your application by next 
Tuesday, ----. 

A) they missed the opportunity to live in Turkey 

B) you won't be considered for the scholarship 

C) you can't eat things like dairy products anymore 

D) the job offers many opportunities for you and your family 

E) you promise to drive carefully within the city 

 
 

 

 
 

 

 

29. To ensure a smooth travel experience, it is ---- to arrive 
at the airport at least two hours before your flight's 
departure time.  

A) essential  B) direct  C) local 

D) personal  E) sudden 

 
 

 

 

 

 

 

 

30. The Renaissance was an era of cultural rebirth in 
Europe ---- the 14th ---- 17th centuries, influencing art, 
literature, and science. 

A) so / that 

B) such / as 

C) neither / nor 

D) between / and 

E) as / as 

 
 

 

 

 
 

 

31. Ticari malların muhasebeleştirilmesinde aralıksız sayım 
yöntemini uygulayan bir işletmede, dönem sonunda yapılan 
sayımda depodaki ticari malların parasal karşılığının 
50.000 ₺ ve ticari mallar hesabının borç kalanının 60.000 ₺ 
olduğu saptanmıştır.  

Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) 10.000 ₺’lik sayım ve tesellüm noksanı vardır. 

B) 10.000 ₺’lik olağan gelir ve kâr vardır. 

C) 10.000 ₺’lik sayım ve tesellüm fazlası vardır. 

D) 10.000 ₺’lik satılan ticari mallar maliyeti vardır. 

E) 10.000 ₺’lik olağandışı gelir ve kâr vardır. 

 
 

 
 

32. Mizan ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

A) Belirli tarihler itibariyle hesapların borç-alacak 
tutarlarının ve kalanlarının yer aldığı cetvele mizan 
denir. 

B) Mizanlarda kapanmış hesaplar da yer alır. 

C) Yardımcı defter mizanında (yardımcı defter mizanının 
borç toplamı = ilgili büyük defter hesabının borç toplamı 
ve yardımcı defter mizanının alacak toplamı = ilgili büyük 
defter hesabının alacak toplamı) eşitliği aranmaktadır. 

D) Muhasebe içi envanter işlemlerinden sonra çıkarılan 
mizana “genel geçici mizan” denir. 

E) Düzenlenen mizanda (mizanın borç toplamı = mizanın 
alacak toplamı = günlük defter toplamı) eşitliği 
aranmaktadır. 

 
 
 

 
 
 

33. Servet Can ve Ortakları Kollektif Şirketi’nin 3 ortağı olup 
sermayesi 30.000 ₺’dir. Şirket ortaklarının sermaye payları 
aşağıdaki gibidir: 

Servet Can’ın sermaye payı :   5.000 ₺ 
Sertar Kan’ın sermaye payı  : 10.000 ₺ 
Serdar Tan’ın sermaye payı : 15.000 ₺ 

Şirketin 2022 yılı kârı 50.000 ₺’dir. Şirket sözleşmesine 
göre toplam kârdan yöneticilik görevini yapan Servet Can’a 
%25, muhasebeyi tutan Sertar Kan’a %15 prim ayrıldıktan 
sonra kalan kârın ortaklara sermayeleri oranında 
dağıtılması kararlaştırılmıştır.  

Bu bilgilere göre Serdar Tan’ın payına düşen kâr tutarı 
kaç ₺’dir?  

A) 12.500     B) 15.000   

C) 17.500     D) 20.000  

E) 25.000 

 

28. - 30. sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde 
tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

ALAN BİLGİSİ 
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34. Mobilya ticareti yapan işletmenin satışını yapmakta 
olduğu koltuk takımlarından birini ofiste kullanmak 
üzere depodan çekmesi durumunda alacaklandırılacak 
hesap aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Demirbaşlar 

B) Ticari Mallar 

C) Yapılmakta Olan Yatırımlar 

D) Yarı Mamuller-Üretim 

E) Diğer Maddi Duran Varlıklar 

 

 

 

 
 
 

35. İşletme sattığı ticari malları taşıma kaplarıyla birlikte teslim 
etmekte olup kaplar için toplam 1.200 ₺ depozito almıştır. 
Müşteri kaplardan 5 adedinin kırıldığını bildirerek kalan 
kapları işletmeye teslim etmiştir. Kırılan kaplar için depozito 
bedelinden 400 ₺ kesilmiş olup kalan tutar müşteriye peşin 
olarak ödenmiştir. Kırılan kapların kayıtlı değeri 580 ₺, 
birikmiş amortisman tutarı ise 160 ₺’dir.  

Bu bilgilere göre işletmenin yapacağı kayıtta aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin kullanımı yanlıştır? 

A) Birikmiş Amortismanlar Hesabı borçlu 160 ₺ 

B) Alınan Depozito ve Teminatlar Hesabı borçlu 1.200 ₺ 

C) Diğer Olağandışı Gelir ve Kârlar Hesabı alacaklı 20 ₺ 

D) Kasa Hesabı alacaklı 800 ₺ 

E) Diğer Maddi Duran Varlıklar Hesabı alacaklı 580 ₺ 

 
 

 
 
 
 

36. Yenileme fonu olarak 549 Özel Fonlar hesabına alınan 
tutarın kullanılmayacağına karar verilmesi durumunda 
yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir?  

A) Özel Fonlar Hesabı borçlu / Diğer Olağandışı Gelir ve 
Kârlar Hesabı alacaklı 

B) Özel Fonlar Hesabı borçlu / Önceki Dönem Gelir ve 
Kârları Hesabı alacaklı 

C) Özel Fonlar Hesabı borçlu / Birikmiş Amortismanlar 
Hesabı alacaklı 

D) Özel Fonlar Hesabı borçlu / Geçmiş Yıllar Kârları 
Hesabı alacaklı 

E) Özel Fonlar Hesabı borçlu / Diğer Olağan Gelir ve Kârlar 
Hesabı alacaklı 

 

 

 
 
 
 

37. İşletmelerin yedek akçe ayırması muhasebenin temel 
kavramlarından hangisinin gereğidir? 

A) Tam açıklama   B) Tutarlılık 

C) Önemlilik    D) Tahakkuk esası 

E) İhtiyatlılık 

 
 
 

38. İşletme, geçici yatırım amacıyla satın aldığı alış bedeli 10 ₺ 
olan 1.000 adet hisse senedinin 2022 yılı sonunda borsa 
rayicinin 9 ₺ olduğunu tespit etmiş ve tam karşılık 
ayırmıştır. Bundan 1 ay sonra ise nakit ihtiyacı nedeniyle  
8 ₺’den hisse senetlerinin tamamını satmıştır. 

Verilenlere göre yapılacak satış kaydıyla ilgili aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin kullanımı doğrudur? 

A) Hisse Senetleri hesabı alacaklı 9.000 ₺   

B) Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı hesabı 
borçlu 2.000 ₺ 

C) Menkul Kıymet Satış Zararları hesabı borçlu 1.000 ₺ 

D) Konusu Kalmayan Karşılıklar hesabı alacaklı 2.000 ₺  

E) Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı hesabı 
alacaklı 1.000 ₺ 

 

 

39. İşletmenin müşterisinden olan 20.000 ₺’lik senetli 
alacağının vadesi dolmuştur. Müşteri vade tarihinde senedi 
ödeyemediğinden vade uzatımı talebinde bulunmuştur. 
Yeni senedin vadesi 4 ay olup yeni düzenlenen senedin 
tutarına eklenen vade farkı taraflar arasında 1.000 ₺ olarak 
kararlaştırılmıştır.  

Verilenlere göre, işletmenin yapacağı kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir? 

 A) 

321 BORÇ SENETLERİ  
780 FİNANSMAN GİDERLERİ 
                     321 BORÇ SENETLERİ  

20.000 
1.000 

  

  
  
21.000 

 

 B) 

322 BORÇ SENETLERİ REESKONTU 
                     647 REESKONT FAİZ GELİRLERİ 

1.000 
  

  
1.000 

 

 C) 

121 ALACAK SENETLERİ 
                     121 ALACAK SENETLERİ 
                     122 ALACAK SENETLERİ REESKONTU 

21.000 
 
  

  
20.000 
1.000 

 

 D) 

122 ALACAK SENETLERİ REESKONTU 
                       647 REESKONT FAİZ GELİRLERİ 

1.000 
  

  
1.000 

 

 E) 

121 ALACAK SENETLERİ 
                        121 ALACAK SENETLERİ 
                        642 FAİZ GELİRLERİ 

21.000 
 

  

  
20.000 
1.000 

 
 

 

 



TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI 
18 Kasım 2023 – (Yabancı Dil: İngilizce) 

 A 

 6 Diğer sayfaya geçiniz. 

40. İşletme, sermayesini 250.000 ₺ arttırma kararı almış ve 
gerekli yasal işlemleri tamamlayarak 25 ₺ nominal değerli 
10.000 adet hisse senedi ihraç etmiştir. Aracı kurum 
aracılığıyla gerçekleşen bu işlemde hisse senetlerinin 
tamamı 26 ₺’den satılmıştır. Aracı kurum 5.000 ₺ komisyon 
kesintisi yaptıktan sonra kalan tutarı işletmenin bankadaki 
hesabına yatırmıştır. 

Verilenlere göre, işletme tarafından sermaye artırımı 
sürecinde yapılacak kayıtlarda aşağıdaki hesaplardan 
hangisinin kullanımı doğrudur? 

A) Sermaye hesabı alacaklı 250.000 ₺ 

B) Hisse Senetleri hesabı alacaklı 260.000 ₺  

C) Hisse Senedi İhraç Primleri hesabı borçlu 5.000 ₺ 

D) Menkul Kıymet Satış Kârları hesabı alacaklı 5.000 ₺ 

E) Ödenmemiş Sermaye hesabı alacaklı 255.000 ₺ 

 
 

 

 

 

 

 

41. ABC Organizasyon İşletmesi, 2022 yılı dönem sonunda 
Yurtiçi Satışlar hesabında yer alan 50.000 ₺’lik tutarın, 
2023 yılında gerçekleştirilecek bir organizasyon hizmetine 
dair olduğunu tespit etmiştir.  

Verilenlere göre, 31.12.2022 tarihinde yapılacak 
düzeltme kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisinin 
kullanımı doğrudur? 

A) Gelir Tahakkukları hesabı borçlu 50.000 ₺  

B) Yurtiçi Satışlar hesabı alacaklı 50.000 ₺ 

C) Gelecek Yıllara Ait Giderler hesabı alacaklı 50.000 ₺ 

D) Gelir Tahakkukları hesabı alacaklı 50.000 ₺  

E) Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabı alacaklı 50.000 ₺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. İşletme, 06.07.2023 tarihinde bankadan almış olduğu 
300.000 ₺ tutarındaki banka kredisinin 3 aylık vadesi 
sonunda 40.000 ₺ faiziyle birlikte ödemesini 
müşterilerinden aldığı bir çeki ciro ederek gerçekleştirmiştir.  

Verilenlere göre, yapılacak kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 

300 BANKA KREDİLERİ 
780 FİNANSMAN GİDERLERİ 
                  103 VERİLEN ÇEKLER VE  
                         ÖDEME EMİRLERİ 

300.000 
40.000 

 
 

 
 
 

 340.000 

 
B) 

300 BANKA KREDİLERİ 
381 GİDER TAHAKKUKLARI 
                  101 ALINAN ÇEKLER 

300.000 
40.000 

 

 
 

340.000 

 
C) 

300 BANKA KREDİLERİ 
780 FİNANSMAN GİDERLERİ 
                  101 ALINAN ÇEKLER 

300.000 
40.000 

  

 
 

340.000 

 
D) 

300 BANKA KREDİLERİ 
                  103 VERİLEN ÇEKLER VE     
                         ÖDEME EMİRLERİ 

340.000 
 
  

 
 

340.000 

 
E) 

101 ALINAN ÇEKLER 
                  300 BANKA KREDİLERİ 
                  780 FİNANSMAN GİDERLERİ 

340.000 
 
  

 
300.000 

40.000 

 

 

 
 

43. "Geçerli nedenlerin bulunduğu durumlarda, 
işletmelerin uyguladıkları muhasebe politikalarını 
değiştirebilmeleri öngörülmüştür. Ancak bu değişikliklerin 
ve bunların parasal etkilerinin mali tabloların dipnotlarında 
açıklanması zorunludur." 

Yukarıdaki ifade, muhasebenin hangi temel 
kavramına işaret etmektedir? 

A) Tam açıklama   B) Tutarlılık 

C) İhtiyatlılık    D) Önemlilik 

E) Dönemsellik 

 
 

 
 

44. Aşağıdakilerden hangisi aktifi düzenleyici bir hesap 
değildir? 

A) Alınan çekler  

B) Stok değer düşüklüğü karşılığı 

C) Birikmiş amortismanlar 

D) Alacak senetleri reeskontu 

E) Şüpheli ticari alacaklar karşılığı 
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45. İşletme, beş yıllığına kiraladığı yönetim binasının 
bahçesine çalışanları için otopark yaptırmıştır. Otoparkın 
yapımı için 20.000 ₺’lik gider yapılmıştır. Bu gider ve 
KDV’si için işletme alacaklıya, elindeki bir senedi ciro 
ederek vermiştir. 

Aşağıdakilerden hangisi, bu işleme ilişkin bir 
muhasebe kaydı olabilir? 

A) 

252 BİNALAR 
191 İNDİRİLECEK KDV  

 321 BORÇ SENETLERİ   

20.000 
 4.000 

 

 
 

24.000 

 
B) 

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 
191 İNDİRİLECEK KDV     

 321 BORÇ SENETLERİ   

20.000 
     4.000 

 

 
 

24.000 

 
C) 

264 ÖZEL MALİYETLER  
191 İNDİRİLECEK KDV    

 121 ALACAK SENETLERİ  

20.000 
   4.000 

 

 
 

24.000 

 
D) 

253 TESİS, MAKİNE VE CİHAZLAR 
191 İNDİRİLECEK KDV      
            321 BORÇ SENETLERİ  

20.000 
   4.000 

  

 
 

24.000 

 
E) 

263 KURULUŞ VE ÖRGÜTLENME     
       GİDERLERİ 
191 İNDİRİLECEK KDV     

121 ALACAK SENETLERİ   

 
20.000 
  4.000 

 

 
 
 

24.000  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

46. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosunda yer alan kâr 
kalemlerinden biri değildir? 

A) Net satış kârı veya zararı 

B) Brüt satış kârı veya zararı 

C) Faaliyet kârı veya zararı 

D) Dönem kârı veya zararı 

E) Olağan kâr veya zarar 

 

 

 

 

 

 

47. İşletme, vadesinin dolmasına 35 gün kalan 500.000 ₺’lik bir 
alacak senedini iskonto için E Bankası'na göndermiştir.  
E Bankası, 16.000 ₺’lik iskonto tutarını senet tutarından 
mahsup ettikten sonra, geriye kalan tutarı işletmenin 
hesabına aktarmıştır.  

Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 

A) 

102 BANKALAR 
657 REESKONT FAİZ GİDERLERİ 
            121 ALACAK SENETLERİ  

484.000 
16.000 

  

 
  

500.000 

 
B) 

102 BANKALAR 
653 KOMİSYON GİDERLERİ 
             121 ALACAK SENETLERİ  

484.000 
16.000 

  

 
  

500.000 

 
C) 

102 BANKALAR 
647 REESKONT FAİZ GELİRLERİ 
            121 ALACAK SENETLERİ  

484.000 
16.000 

  

 
  

500.000 

 
D) 

102 BANKALAR 
780 FİNANSMAN GİDERLERİ 
            121 ALACAK SENETLERİ  

484.000 
16.000 

  

 
  

500.000 

 
E) 

102 BANKALAR 
122 ALACAK SENETLERİ REESKONTU 
            121 ALACAK SENETLERİ  

484.000 
16.000 

  

 
  

500.000 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

48. İşletme, maliyeti 100.000 ₺ olan ticari malı, 50.000 ₺’si ve 
KDV’si banka aracılığıyla, 70.000 ₺’si de kredili olarak 
120.000 ₺ + KDV bedelle satmıştır. Satış işlemiyle ilgili 
olarak 10.000 ₺ + KDV’lik taşıma gideri nakit olarak 
ödenmiştir. 

Yukarıdaki işlemle ilgili muhasebe kayıtlarında, 
aşağıdaki hesaplardan hangisi kullanılmaz? 

A) 102 Bankalar 

B) 120 Alıcılar 

C) 600 Yurtiçi Satışlar 

D) 100 Kasa 

E) 300 Banka Kredileri 
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49. TFRS 7 Finansal Araçlar: Açıklamalar standardına 
göre; “faiz oranlarında meydana gelen değişimler 
nedeniyle bir finansal aracın gerçeğe uygun değerinde 
veya gelecekteki nakit akışlarında dalgalanma olması 
riski” aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Faiz oranı riski   B) Kredi riski 

C) Likitide riski   D) Piyasa riski 

E) Fiyat riski 

 
 

 

 
50. Pamuklu kumaş dokuma işi ile uğraşan A tekstil şirketi, 

dönem içinde ürettiği ve 115.000 ₺ tutarında maliyet bedeli 
olan pamuklu kumaşının net gerçekleşebilir değerini  
31 Aralık 2022 tarihi itibariyle 110.000 ₺ olarak belirlemiş 
ve karşılık ayırmıştır. Sözkonusu kumaşlar, 4 Şubat 2023 
tarihinde 112.000 ₺’ye satılmıştır. Bu tarihte A tekstil 
şirketinin finansal tabloları henüz yönetim kurulu tarafından 
onaylanmamıştır.  

TMS 10 Raporlama Döneminden Sonraki Olaylar’a göre 
4 Şubat 2023 itibarıyla aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 

A) Düzeltme gerektiren bir olaydır ve ayrılan karşılık 
tutarının düzeltilmesi gerekir. 

B) Düzeltme gerektirmeyen bir olaydır, ancak satış 
yapıldığı için ayrılan karşılık tutarının düzeltilmesi 
gerekir. 

C) Düzeltme gerektirmeyen bir olaydır ve ayrılan karşılık 
tutarı düzeltilmez. 

D) Düzeltme gerektiren bir olaydır, ancak satış yapıldığı 
için ayrılan karşılık tutarının düzeltilmesi gerekmez. 

E) Düzeltme gerektiren bir olaydır, ancak raporlama 
dönemi sona erdiği için ayrılan karşılık tutarı düzetilmez. 

 
 

 
 
 

51.  

I. İşletmenin üretimde kullanmak üzere satın aldığı 
makineler nedeniyle oluşan nakit çıkışları 

II. Mal ve hizmetler için tedarikçilere yapılan nakit ödemeler 
III. Fikri mülkiyet lisansından elde edilen nakit tahsilatlar 
IV. İşletmenin bankadan aldığı krediye ilişkin anapara 

ödemesi 

TMS 7 Nakit Akış Tablosu’na göre aşağıdakilerden 
hangileri “Esas faaliyetlerden nakit akışları” olarak 
tanımlanmaktadır? 

A) II ve III    B) I, II ve III 

C) I, II, III ve IV   D) I, III ve IV 

E) II ve IV 

 
 

 

52.  

I. Bağlı Ortaklık 
II. İştirak 

III. Müşterek Anlaşma 
IV. İş Ortaklığı 

Yukarıdakilerden hangilerinde taraflar arasında bir 
kontrol ilişkisinden söz edilebilmektedir? 

A) I ve II    B) I, II ve III 

C) III ve IV    D) I, III ve IV 

E) II, III ve IV 

 
 

53. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Kira süresi 12 aydan kısa olan kiralamalar  
TFRS 16 - Kiralamalar Standardı kapsamında 
değerlendirilmeyebilir. 

B) Alt kiralama yolu ile kiraya verilen bir varlığın değeri 
düşük olduğu durumda kiralama olarak dikkate 
alınmayabilir. 

C) Kiracı açısından bir sözleşmenin kiralama olarak 
tanımlanabilmesi için kira bedelinin sabit olması gerekir. 

D) Kira bedelinin içinde aidat gibi kiralama unsuru olmayan 
ödemeler de olduğunda, kiracı isterse bu ödemeleri kira 
bedeli ile birlikte değerlendirebilir. 

E) Kiralayan tarafından cayma opsiyonunun kullanılma 
olasılığı ağır basan sözleşmeler kira sözleşmesi 
sayılmaz. 

 
 
 

54. Aşağıdakilerden hangisi ertelenmiş vergi varlığı / 
yükümlülüğü yaratmaz? 

A) Hisse Senedi Değer Azalış Zararı 

B) Maddi Duran Varlık Yeniden Değerleme Artışı 

C) Şüpheli Ticari Alacak Karşılığı 

D) Kıdem Tazminatı Karşılığı 

E) İştiraklerden Temettü Gelirleri 

 
 

 
 

55. IFRS Foundation tarafından kurulan, sürdürülebilirlik 
açıklamalarının küresel temeline yönelik standartlar 
geliştirmek ve şirketlerin küresel sermaye piyasalarına 
kapsamlı sürdürülebilirlik bilgileri sunabilmesini 
sağlamak amacıyla standartlar geliştiren kuruluş 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Financial Stability Board (FSB) 

B) International Organization of Securities Commissions  
(IOSCO) 

C) Climate Disclosure Standards Board (CDSB) 

D) Task Force for Climate-related Financial  
Disclosures (TCFD) 

E) International Sustainability Standards Board (ISSB) 
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56. Aşağıdakilerden hangisi bir sisteme ait özelliklerden  
biri değildir? 

A) Öğeleri bir bütünü oluşturur. 

B) Bir amaç fonksiyonu vardır. 

C) Alt sistemlerden oluşur. 

D) Öğeleri arasında işbirliği vardır. 

E) Sınırları vardır. 

 

 

 

 
 

57. Aylık üretim kapasitesi 24.000 adet olan bir üretim 
işletmesinde maliyet döneminde 15.600 adet mamul üretimi 
gerçekleştirilmiştir. Bu işletmenin söz konusu üretim için 
benimseyebileceği maliyet yöntemleri ve gerçekleşecek 
üretim maliyetleri ise aşağıdaki gibidir:   

Yöntemler Maliyetler 

Asal maliyet 129.000 ₺  

Değişken maliyet 156.000 ₺ 

Normal maliyet 171.600 ₺ 

Tam maliyet 180.000 ₺ 

Verilenlere göre işletmenin döneme ilişkin sabit genel 
üretim giderleri kaç ₺’dir? 

A) 8.400 B) 24.000 C) 27.000 D) 42.600 E) 51.000 

 
 

 

 
 

 

58. KLM Üretim İşletmesi, imalatını gerçekleştirdiği A, B ve C 
mamullerini 250.000 ₺ ortak maliyetlere katlanarak 
üretmektedir. Maliyet döneminde bu mamullerin üretiminin 
tamamlanabilmesi için ayrılma noktasından sonra toplam 
160.000 ₺ ek maliyete katlanılmaktadır. Dönemde üretilen 
mamullere ilişkin diğer bilgiler aşağıdaki gibidir: 

Mamuller 
Üretim 

Miktarları 
(birim) 

Satış 
Fiyatı 

(₺/birim) 

Toplam 
Satış 

Değerleri 
(₺) 

Ek 
maliyetler 

(₺) 

A 1.000 110 110.000  10.000 

B 2.250 200 450.000  50.000 

C 2.000 300 600.000 100.000 

Net satış hasılatı yöntemine göre (A) mamulünün ortak 
maliyetlerden birim başına aldığı pay kaç ₺’dir? 

A) 12,5 B) 16 C) 25 D) 40 E) 50 

 
 

 

59. MNR Üretim İşletmesi standart maliyet sistemini 
kullanmaktadır. Dönemde üretimi tamamlanan mamul 
miktarı 1.000 adet, kullanılan direkt ilk madde ve 
malzemenin fiyatı 10 ₺/kg’dır. Dönemdeki toplam direkt ilk 
madde ve malzeme tüketimi ise 8.000 kg’dır. Maliyet 
döneminde işletmenin ürettiği mamulle ilgili standart maliyet 
verileri de aşağıdaki gibidir:  

Standart maliyet verileri: 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Miktarı: 6 kg/adet 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Fiyatı:  11 ₺/kg 

Dönemde hesaplanan direkt ilk madde ve malzeme 
olumsuz miktar farkı 22.000 ₺ olduğuna göre, 
mamullerin tamamı için yüklenmesi gereken standart 
direkt ilk madde ve malzeme giderleri kaç ₺’dir? 

A) 48.000  B) 66.000  C) 67.200 

D) 80.000  E) 88.000 

 

 

 

 
 

 

60. DEF Üretim İşletmesi’nin maliyet döneminde üretimini 
gerçekleştirdiği mamul miktarı 1.000 adettir. Maliyet dönemi 
başında ve sonunda mamul stoku bulunmayan işletmenin 
maliyet dönemine ilişkin üretim maliyet verileri aşağıdaki 
gibidir:   

Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri    40.000 ₺ 

Yardımcı Malzeme Giderleri               20.000 ₺ 

Endirekt İşçilik Giderleri               5.000 ₺  

Amortisman Giderleri                      10.000 ₺ 

Çeşitli Giderler                         10.000 ₺ 

Memur Ücret ve Giderleri                 15.000 ₺ 

Vergi Resim ve Harç Giderleri              5.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri                 50.000 ₺  

İşletme Malzemesi Giderleri              5.000 ₺ 

Dönem Başı Yarı Mamul Mevcudu               5.000 ₺ 

Dönem Sonu Yarı Mamul Mevcudu               7.000 ₺ 

Verilenlere göre genel üretim giderlerinden birim 
başına düşen pay kaç ₺ olur? 

A) 40 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70 
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61. VYZ Sanayi İşletmesi’nin üretim döneminde gerçekleşen 
genel üretim giderleri doğrama ve montaj esas üretim gider 
yerleri (EÜGY) ile yemekhane ve bakım-onarım yardımcı 
üretim ve hizmet gider yerlerine (YÜHGY) dağıtılmış ve bu 
dağıtım sonucunda oluşan birinci dağıtım toplamları ile 
genel üretim giderlerinin ikinci dağıtımında kullanılacak 
dağıtım anahtarları aşağıda verilmiştir: 

Gider 
Yerleri 

I. Dağıtım 
Toplamları 

Personel 
Sayıları 

Bakım-
Onarım 
Saatleri 

Doğrama  30.000 ₺ 6 15 

Montaj  50.000 ₺ 9 25 

Yemekhane  9.000 ₺ 2 10 

Bakım-
Onarım  

4.000 ₺ 3 - 

TOPLAM 93.000 ₺ 20 50 

Yemekhane YÜHGY’nin giderleri personel sayılarına göre, 
Bakım-Onarım YÜHGY’nin giderleri ise bakım-onarım 
saatlerine göre dağıtılacaktır. 

Verilenlere göre, doğrudan (basit) dağıtım yöntemini 
benimseyen işletmenin Montaj EÜGY’nde dağıtımlar 
sonrasında biriken genel üretim giderleri toplamı kaç  
₺ olur?    

A) 54.650   B) 55.100  C) 56.050  

D) 57.250   E) 57.900  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62. Sipariş maliyet sistemini kullanmakta olan ABC Sanayi 
İşletmesi, üretim döneminde XX, XY ve XZ olmak üzere üç 
siparişin üretimine başlamış ve söz konusu siparişleri 
üretim dönemi sonu itibarıyla tamamlamıştır. Üretim 
döneminde gerçekleşen direkt ilk madde ve malzeme 
giderleri 60.000 ₺, direkt işçilik giderleri 30.000 ₺, genel 
üretim giderleri ise 20.000 ₺’dir. Direkt ilk madde ve 
malzeme giderleri ile direkt işçilik giderlerinin siparişler 
bazında ayrıntısı ve döneme ilişkin üretim verileri aşağıdaki 
gibidir:  

  
Sipariş 

XX 
Sipariş 

XY 
Sipariş 

XZ 

Üretim Miktarı 200 adet 100 adet 300 adet 

Direkt İlk Madde ve 
Malzeme Giderleri 

10.000 ₺ 20.000 ₺ 30.000 ₺ 

Direkt İşçilik 
Giderleri 

5.000 ₺ 10.000 ₺ 15.000 ₺ 

Direkt İşçilik Saati 
(DİS) Tüketimi 

150 DİS 200 DİS 150 DİS 

Makina Saati 
(MAS) Tüketimi 

80 MAS 50 MAS 120 MAS 

Genel üretim giderlerini siparişlere makine saati 
tüketimlerine göre yükleyen işletmede Sipariş XY’nin 
birim başına üretim maliyeti kaç ₺ olur? 

A) 107  B) 182  C) 340  D) 380  E) 460  
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63. Tek safhada, tek tip mamul üretimi yapmakta olan bir 
üretim işletmesinin dönem başında 2.000 birim yarı 
mamulü bulunmaktadır. İşletme, üretim döneminde  
5.000 birimin üretimine başlamış ve üretim dönemi sonu 
itibarıyla 6.000 birim mamulün üretimini tamamlamıştır. 
Üretim döneminde fire söz konusu olmayan işletmede 
üretim döneminde dönem başı yarı mamullerin (DBYM) ve 
dönem sonu yarı mamullerin (DSYM) tamamlanma 
dereceleri aşağıdaki gibi tespit edilmiştir: 

Tamamlanma Dereceleri DBYM DSYM 

Direkt İlk Madde ve Malzeme 
Giderleri açısından 

%100 %80 

Direkt İşçilik Giderleri 
açısından 

%60 %70 

Genel Üretim Giderleri 
açısından 

%60 %70 

DBYM’nin direkt ilk madde ve malzeme giderleri 24.000 ₺, 
üretim döneminde gerçekleşen direkt ilk madde ve 
malzeme giderleri ise 96.000 ₺’dir. 

Ürün maliyetlerinin hesaplanmasında ilk giren ilk çıkar 
yöntemi kullanıldığına göre direkt ilk madde ve 
malzeme giderleri açısından eşdeğer birim maliyet kaç 
₺’dir?                        

A) 15 B) 17 C) 18 D) 20 E) 25 

 
 

 

 
 
 

 

 

64. Tek tip mamulün üretimini yapan işletmede üretim 
döneminde 100 ton mamulün üretimi tamamlanmış, bu 
mamullerin 80 tonluk kısmı dönemde satılmıştır. Üretim 
dönemi başında mamul stoku bulunmayan işletmenin 
döneme ilişkin maliyet verileri aşağıdaki gibidir: 

Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri 100.000 ₺ 

Genel Üretim Giderleri  50.000 ₺ 

Direkt İşçilik Giderleri 30.000 ₺ 

Dönem Sonu Yarı Mamul Maliyeti 40.000 ₺ 

Dönem Başı Yarı Mamul Maliyeti 10.000 ₺ 

Verilenlere göre üretim döneminde satılan mamullerin 
maliyeti kaç ₺’dir? 

A) 120.000   B) 128.000   C) 150.000  

D) 152.000   E) 176.000  

 
 

 

 

 

65. İşletmenin 2021 ve 2022 yıllarına ait bilançosu aşağıda 
sunulmuştur. İşletmenin 2021 yılı için cari oranı 1,25 ve 
2022 yılı için duran varlıkların devamlı (sürekli) sermayeye 
oranı ise 0,60 olarak belirlenmiştir. İşletmenin 2022 yılı aktif 
toplamı 2021 yılına göre %50 artış göstermiştir.  

  2021 2022 

Dönen Varlıklar ? ₺ ? ₺ 

Duran Varlıklar 40.000 ₺ 60.000 ₺ 

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 32.000 ₺ ? ₺ 

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 18.000 ₺ ? ₺ 

Özkaynaklar ? ₺ 70.000 ₺ 

Bu veriler ışığında işletmenin 2022 yılı yabancı 
kaynaklar toplamı kaç ₺’dir?  

A) 40.000     B) 45.000  

C) 50.000     D) 60.000  

E) 75.000  

 
 

 

 
66.  

I. Gelir tablosu kalemlerinin dikey analiz yöntemi ile 
analizinde dikey yüzdeler, ilgili kalemin net satışlara 
oranını gösterir.  

II. Dikey analiz yönteminde grup toplamı, aktif toplamı,  
pasif toplamı ve brüt satışlar her zaman yüz kabul edilir. 

III. Dikey yüzdeler analizinde varlık dağılımı incelenirken 
dönen ve duran varlıkların aktif toplamı içindeki payına 
bakılır.  

Dikey analiz ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri 
doğrudur? 

A) Yalnız I    B) I ve II 

C) I ve III    D) II ve III 

E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 
 

 

67. A ticaret işletmesinin ilgili muhasebe dönemine ait faaliyet 
kârı 30.000 ₺, faaliyet giderleri toplamı 40.000 ₺ ve brüt 
satış kârı oranı ise 0,25’dir.  
Bu veriler ışığında bu işletmenin bu dönem katlandığı 
satılan ticari mallar maliyeti kaç ₺’dir?  

A) 170.000     B) 210.000  

C) 240.000     D) 260.000  

E) 280.000  
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68. Pasif toplamı 5.000.000 ₺, kısa vadeli yabancı 
kaynaklarının dikey yüzdesi %60 ve duran varlıklarının 
dikey yüzdesi %50 olan bir işletmede dönen varlıkların 
sürekli sermayeye oranı kaçtır? 

A) 0,8 B) 1 C) 1,25 D) 2 E) 2,5 

 
 

 
 

69. Bir işletmenin nakit ve nakit benzeri varlıklarının 
dönem içerisinde gösterdiği değişmeler aşağıdaki 
hangi finansal tabloda raporlanır? 

A) Öz kaynak değişim tablosu 

B) Gelir tablosu 

C) Finansal durum tablosu 

D) Nakit akış tablosu 

E) Net işletme sermayesi değişim tablosu 

 
 

 
 

70.  

Dönem başı stoklar 250.000 ₺ 
Dönem başı ticari alacaklar 550.000 ₺ 
Brüt satış kârı             5.000.000 ₺ 
Dönem sonu ticari alacaklar 450.000 ₺ 

Dönem sonu stoklar      350.000 ₺ 
Net satışlar                 11.000.000 ₺ 

Bu bilgilere göre işletmenin stok devir hızı kaçtır?  

A) 6 B) 15 C) 20 D) 35 E) 45 

 

 

 

 

 

 

71. KL işletmesinin 2021 ve 2022 yıllarına ait çeşitli bilanço 
kalemleri aşağıdaki tabloda verilmiştir. İşletmenin 2021 yılı 
duran varlıklarının devamlı (sürekli) sermaye oranı 0,60, 
2022 yılı için finansal kaldıraç oranı 0,5 ve kısa vadeli 
yabancı kaynakların kaynaklar toplamına oranı ise 0,25 
olarak gerçekleşmiştir.  

  2021 2022 

Duran Varlıklar 60.000 ₺ 100.000 ₺ 

Uzun Vadeli Yabancı 
Kaynaklar 

40.000 ₺ 30.000 ₺ 

Bu veriler ışığında işletmenin 2022 yılı özkaynaklar 
toplamının yatay analiz değişim yüzdesi (%) kaçtır? 

A) 0 B) 25 C) 40 D) 50 E) 60 

 

 

 
 

72. Finansal kaldıraç oranı %60, aktif kârlılık oranı %20 ve 
aktif toplamı 2.000.000 ₺ olan bir işletmenin öz sermaye 
kârlılık oranı yüzde (%) kaçtır? 

A) 10 B) 30 C) 40 D) 50 E) 70 

 

 
 
 

73. Denetçi, fiziki stok sayımına katıldığında 
aşağıdakilerden hangisini amaçlamaz? 

A) Test sayımlarını yapmak 

B) Yönetimin, işletmenin fiziki stok sayımı sonuçlarının 
kayıt ve kontrol edilmesine yönelik talimat ve 
prosedürlerini değerlendirmek  

C) Yönetimin sayıma ilişkin prosedürlerinin uygulanmasını 
gözlemlemek  

D) Stokları tetkik etmek 

E) Sektörel stok ortalamalarını tespit etmek 

 

 

 

 
 

74. Denetçi raporunun görüş bölümünde aşağıdakilerden 
hangisi belirtilmez? 

A) Finansal tabloları oluşturan her bir finansal tablonun 
tarihi veya dönemi 

B) Geçerli finansal raporlama çerçevesi 

C) Finansal tabloları oluşturan her bir tablonun başlığı 

D) Önemli muhasebe politikalarının özeti de dâhil olmak 
üzere, dipnotlara yapılan atıf 

E) Finansal tabloların önceki dönemde denetlenip 
denetlenmediği 

 

 
 

75.  

I. Etki, finansal tabloların belirli unsurları, hesapları veya 
kalemleriyle sınırlı değildir.  

II. Etki, finansal tabloların önemli bir bölümünü temsil eder 
veya edebilir. 

III. Etki, açıklamalara ilişkin olarak, kullanıcıların finansal 
tabloları anlaması açısından temel teşkil eder. 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri denetçinin yargısına 
göre görüş oluştururken finansal tablolardaki yaygın 
etki kapsamında değerlendirilir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız III   C) I ve II  

D) I ve III   E) I, II ve III  
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76. Aşağıdakilerden hangisi Bağımsız Denetim Yönetmeliği 
kapsamında denetim alanında faaliyet izni talebinde 
bulunan kuruluşun taşıması gereken özelliklerden biri 
değildir? 

A) Ortaklarının tamamının meslek mensubu olması 

B) Sermaye şirketi olması 

C) Ticaret ünvanında bağımsız denetim ibaresinin 
bulunması 

D) Paylarının veya hisselerinin hamiline yazılı olması 

E) Tüzel kişiliğin ve ortaklarının olumsuz bir itibara sahip 
olmaması 

 

 
 

 

77. Aşağıdakilerden hangisi denetim sürecinde müşterinin 
seçimi ve işin kabulü kapsamında değerlendirilmez? 

A) Denetim anlaşma mektubunun yazılması 

B) Müşteri kabul politikası ışığında gerekli bilgilerin 
toplanması 

C) Bir önceki denetçi ile görüşme hususunun karara 
bağlanması 

D) Müşteri kabul kararı vermeden önce doğrulama 
mektuplarının gönderilmesi 

E) Denetim sözleşmesinin imzalanması 

 
 

 

 
 

78.  

I. Çalışma programının hazırlanması 
II. Denetim programında gerekli değişikliklerin yapılması 

III. Hesap bakiyelerinin doğruluğunun araştırılması 
IV. Toplanan kanıtları değerleme 
V. Denetim stratejisinin belirlenmesi 

Yukarıdakilerden hangileri denetim programının 
yürütülme sürecinde yapılmaktadır? 

A) I ve II    B) I ve V 

C) I, II ve III    D) II, III ve IV 

E) II, III ve V  

 

 

 

 

 

 
 

79. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kâğıtlarının 
hazırlanması ile ilgili temel ilkelerden biri değildir? 

A) Çalışma kâğıtları uygun bir düzende endekslenmelidir. 

B) Her çalışma kâğıdının üst kısmında denetlenen 
işletmenin adı, ilgili dönem veya tarih, çalışma kâğıdının 
adı, hazırlayan denetçinin adı ve hazırlanış tarihi yer 
almalıdır. 

C) Ulaşılan sonuç, çalışma kâğıdının düzenlendiği tarihte 
çalışma kâğıdının altında tüm detayları ile geniş olarak 
yer bulmalıdır. 

D) Tamamlanmış çalışma kâğıtları yapılan denetim işini 
açıkça göstermelidir. 

E) Her çalışma kâğıdında hazırlanma amacına uygun 
yeterli bilgi bulunmalıdır. 

 
 

 
 

80. Aşağıdakilerden hangisi KYS 2 Denetim Kalitesinin 
Gözden Geçirilmesi standardı çerçevesinde yanlıştır? 

A) KYS 2’de ilgili diğer mevzuata aykırılık teşkil eden 
hükümlerin bulunması durumunda, denetim şirketi  
KYS 2 hükümlerine uymak zorundadır. 

B) Kaliteyi gözden geçiren kişinin denetime ilişkin görüş 
veya sonuçları desteklemek için kanıt toplamasına gerek 
yoktur. 

C) Kalitenin gözden geçirilmesi, denetim ekibi tarafından 
yapılan önemli muhakemelerin ve bu kapsamda ulaşılan 
sonuçların tarafsız bir şekilde değerlendirilmesidir. 

D) Kaliteyi gözden geçiren kişinin denetim ekibinin bir üyesi 
olmaması gerekir. 

E) Denetim şirketi, kaliteyi gözden geçiren kişiye yardımcı 
olacak kişilerin liyakatine ilişkin kıstasları belirleyen 
politika veya prosedürler oluşturur. 

 
 
 
 
 
 

81. İç kontrolle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Dinamik bir süreçtir. 

B) İnsanlardan etkilenir. 

C) İşletme yönetimine güvence sağlar.  

D) Ayrı fakat birbiriyle örtüşen gruplarda hedeflerin 
başarılmasıyla ilgilenir. 

E) Denetimden sonra gelen daha dar kapsamlı bir 
faaliyettir. 
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82. "Denetçi alacaklar hesabının denetiminde kaç firmaya 
doğrulama mektubu göndermelidir?"  

Kanıtların uygunluğu ve yeterliliği ile ilgili olarak 
denetçi, bu sorunun cevabını verirken aşağıdakilerden 
hangisini dikkate almaz? 

A) Denetlenen şirketin diğer hesaplarında tespit edilen 
yanlışlıkları 

B) İş yapılan firmalar hakkında sahip olunan bilgileri 

C) Denetlenen şirket ile ilgili önceki yıllarda yapılan 
denetimlerde elde edilen bilgi ve deneyimleri 

D) Denetlenen şirketin iç kontrol sisteminin etkinliğini 

E) Denetim ücretinin tahsil edilip edilmediğini 

 

 

 
 

 

83. Bağımsız Denetim Yönetmeliği’ne göre, denetim 
sözleşmesi, denetim kuruluşu veya denetimi üstlenen 
bağımsız denetçinin seçiminden itibaren  
en geç kaç gün içinde yapılır? 

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120 E) 150  

 

 

 
 

84. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin değerlendirilmiş 
hile kaynaklı önemli yanlışlık risklerine karşı yapması 
gereken işlemlerden biri değildir? 

A) Önemli işlemleri doğrulamak için incelenecek olan 
belgelerin nitelik ve kapsamlarının seçimindeki 
hassasiyetin artırılması 

B) Yönetimin önemli konulara ilişkin açıklamalarını veya 
beyanlarını doğrulama ihtiyacına yönelik farkındalığın 
artırılması 

C) Farklı örnekleme yöntemleri kullanılması 

D) Denetim prosedürlerinin zamanlamasının beklenenden 
farklı bir zamana kaydırılması 

E) Denetim sözleşmesinin feshedilmesi 

 
 

 

 
85. Aşağıdakilerden hangisi işletmelerde kontrol ortamının 

unsurlarından biri değildir? 

A) Kontrol eylemleri 

B) Dürüstlük ve etik değerler 

C) Çalışanların yetkinliği 

D) Yönetim kurulu ve denetim komitesinin oluşumu 

E) Yönetimin felsefesi ve çalışma tarzı 

 

 

 

 

 

86. Aşağıdakilerden hangisi alacaklar gruplarına ait 
uygunluk testlerinden biri değildir? 

A) İşletmenin sattığı malların kredisi olan, uygun ve gerçek 
müşterilere yapılıp yapılmadığının incelenmesi 

B) Satılan malların yollanıp yollanmadığının incelenmesi 

C) Yollaması yapılan kalemler için tutarların alacak olarak 
muhasebe kayıtlarına geçirilip geçirilmediğinin 
incelenmesi 

D) Müşteri işletmenin, alacaklarına ait ve bilanço tarihi 
itibarıyla yaşlandırma cetveli hazırlama prosedürlerinin 
incelenmesi 

E) Müşterilere çıkartılan faturaların yollamalarla uyumlu 
olup olmadığının incelenmesi 

 
 
 
 
 

87. Aşağıdakilerden hangisi denetim çalışmasının 
planlaması ve tasarlanması sırasında ele alınması 
gereken konulardan biri değildir? 

A) Müşteri işletmenin ve iş kolunun anlaşılması 

B) Maddi doğruluk testlerinin gerçekleştirilmesi 

C) İç kontrollerin anlaşılması ve kontrol riskinin 
değerlendirilmesi 

D) Hile riskinin değerlendirilmesi için bilgi toplanması 

E) Önemliliğin belirlenmesi, kabul edilebilir denetim riski ve 
doğal riskin değerlendirilmesi 

 
 

 

 
88. Denetçinin öncelikle bir örnekleme aralığı hesapladığı 

ve bu örnekleme aralığının büyüklüğüne göre örneklem 
birimlerini seçtiği seçim yöntemine verilen ad 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sistematik seçim   B) Katmanlı seçim 

C) Blok seçim   D) Rassal seçim 

E) Tesadüfi seçim 

 
 

 
 

89. Aşağıdakilerden hangisi genişletici para politikasına 
örnek oluşturur?  

A) Hükümet harcamalarını artırmak 

B) Faiz oranlarını yükseltmek 

C) Zorunlu karşılık oranlarını artırmak 

D) Vergileri azaltmak 

E) Para arzını artırmak 
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90. X malı için talep fonksiyonu Qd = 120 – 4P şeklinde 
tanımlanmıştır (Qd X malından talep edilen miktar, P X 
malı fiyatıdır). X malı fiyatı başlangıçta 10 ₺ iken 15 ₺’ye 
yükselirse tüketici fazlasındaki değişim ne kadardır? 

A) 250 birim  B) 350 birim  C) 450 birim 

D) 650 birim  E) 850 birim 

 
 

 

 
91. Bir firmanın doğrusal üretim fonksiyonu Q=4L+5K 

şeklindedir. Firmanın emek maliyeti birim başına  
10 birim ve sermaye maliyeti birim başına 20 ₺’dir. Eğer 
firma toplamda 100 ₺ maliyet sınırı ile karşı karşıyaysa 
en fazla üretim yapabilmek için kaç birim emek ve kaç 
birim sermaye kullanmalıdır? (Q: Üretim miktarı,  
L: emek miktarı, K: sermaye miktarı) 

A) L=0, K=5    B) L=2, K=4 

C) L=4, K=3    D) L=8, K=1 

E) L=10, K=0 

 

 

 
 

92.  

I. Yatırım faiz haddine duyarsız ise 
II. Para talebi faiz haddine duyarsız ise 

III. Likidite tuzağı söz konusuysa 

IS-LM modelinde yukarıdaki durumlardan 
hangisi/hangilerinde para politikası etkindir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II 

D) I ve III  E) II ve III 

 
 

 
 

93.  

I. Kamu yatırımı özel sektör yatırımında engellemeye neden 
olur. 

II. Para politikası hasıla düzeyini etkilemez. 
III. IS eğrisi dikey eksene paraleldir. 

IS-LM modelinde, yatırımın faiz haddine duyarsız 
olması durumunda yukarıdakilerden 
hangisi/hangileri doğrudur? 

A) Yalnız III  B) I ve II  C) I ve III 

D) II ve III  E) I, II ve III 

 
 

 
 
 

94. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin 2023 yılı gayri safi 
yurt içi hasılasının içindedir? 

A) Bir Türkiye yerleşiğinin satın aldığı 2020 model otomobil 

B) Bir Türkiye yerleşiğinin Almanya'daki fabrikasından elde 
ettiği kar 

C) Bir Türkiye yerleşiğinin İtalya'da yaptığı tatil harcaması 

D) Bir Alman vatandaşının Türkiye'deki arazisinden elde 
ettiği rant 

E) Türkiye'deki bir otomobil üreticisinin Almanya'da satın 
aldığı ara mal 

 

 
 

 

95. Enflasyonla mücadelede kısa dönemde toplam talebin 
kısılması bakımından aşağıdaki vergilerden hangisi 
daha etkili olacaktır? 

A) Gelir vergisi   B) Bina vergisi  

C) Katma değer vergisi  D) Negatif gelir vergisi  

E) Kurumlar vergisi 

 

 

 
 

96. Bir ekonomide hem işsizlik hem de enflasyon 
yükselmektedir.  

Bu durumda uygulanabilecek maliye politikası ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Kamu yatırım harcamaları artırılmalıdır.   

B) Hane halklarına yönelik transferler düşürülmelidir.  

C) Bütçe fazlası arttırılmalıdır.  

D) Vergi oranları düşürülmelidir.  

E) Para ve maliye politikaları mikro düzeyde, sektörel 
düzeyde uyumlu bir şekilde ve selektif bir şekilde 
işletilmelidir.  

 
 

 
 
 

97. Hükümet fazlaca tüketilmesini istemediği bir malın talebini 
kısmak için fiyatı üzerine dolaylı vergi koymuştur.  

Bu mal ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru olur ise 
hükümet amacına daha çok yaklaşır?  

A) Malın hiçbir ikamesinin olmaması 

B) Mala yönelik talebin gelir esnekliğinin düşük olması 

C) Mala yönelik talebin fiyat esnekliğinin çok yüksek olması 

D) Malın toplam tüketim içinde büyük bir paya sahip olması 

E) Malın dayanıksız tüketim malı olması 
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98. Bir A ülkesi 50 yıllık bir tarihsel dönemde hem hızlı bir 
sosyal gelişme hem de derinlikli ve yaygın bir sanayileşme 
yaşamıştır. Bunlara rağmen 50 yıllık süre içinde kamu 
harcamaları düşüş göstermiştir.  

A ülkesinin yaşadığı deneyim aşağıda verilen kamu 
harcaması artışı kuramlarından hangisi ile doğrudan 
çelişmektedir?  

A) Peacock - Wiseman yaklaşımı 

B) Nitti yaklaşımı 

C) Musgrave yaklaşımı 

D) Pigou-Dalton yaklaşımı 

E) Wagner yasası 

 
 

 
 

99. Vergi alınması nedeniyle mükelleflerin satın alma 
güçlerinin, tüketim, tasarruf ve yatırım düşüncelerinin 
etkilenmesine verilen ad aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Karar etkisi    B) Gelir etkisi 

C) İkame etkisi   D) Vurgu etkisi 

E) Telafi etkisi 

 

 

 

 

 
100. Türk bütçe sisteminde kamu harcamalarının ekonomik 

sınıflandırması çerçevesinde aşağıdakilerden hangisi 
sabit sermaye edinimleri, gayrimenkuller ya da gayri 
maddi aktiflerin edinimi için yapılan ödemeleri veya bu 
amaçlarla yapılan karşılıksız ödemeleri kapsamaktadır?  

A) Mal ve hizmet alım giderleri 

B) Sermaye transferleri 

C) Yedek ödenek 

D) Sermaye giderleri 

E) Cari transferler 

 

 

 
 

101.  

I. Eleman/saat esasına göre hizmetlerin maliyeti 
II. O bölgedeki genel ücret düzeyi  

III. O bölgedeki yaşama standardı  
IV. Yıllık gayri safi millî hasıla 

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir 
ve Yeminli Mali Müşavir Ücretlerinin Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, yukarıdakilerden hangisi/hangileri 
tarifedeki ücretler hesap edilirken göz önünde 
tutulacak esaslar arasında yer almaz? 

A) Yalnız I  B) Yalnız IV  C) I ve II 

D) II ve III  E) II ve IV 

 
 

102. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu Disiplin Yönetmeliği’ne göre, 
aşağıdaki durumlardan hangisi meslek mensubuna 
uyarma cezası verilmesini gerektiren hâller arasında 
yer almaz? 

A) En az iki kez yazı ile istenmesine rağmen, oda aidat 
borçlarının haklı gerekçe olmaksızın ödenmemesi 

B) Kanun ve yönetmeliklerde öngörülen sosyal sorumluluk 
hükümlerine uyulmaması 

C) Mevzuata aykırı tabela kullanılması 

D) Mesleğin yürütülmesi esnasında; görevi ile ilgisi 
olmayan konularda, çıkar çatışmalarına taraf olunması 

E) Ticari faaliyet yasağına uyulmaması 

 
 

 

 
 

 

 

103. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacakları Etik 
İlkeler Hakkında Yönetmelik’in Etik Kurulu’nun 
teşekkülünü düzenleyen hükmüne göre, Etik Kurulu en 
az kaç üyeden oluşur? 

A) 7 B) 8 C) 9   D) 10 E) 11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

104. Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali 
Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelik’e göre, yasak hâller ve istisnalarına ilişkin 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Mesleki etik ve mesleki bağımsızlık kurallarını ihlal 
etmek, meslek ve meslek onuruyla bağdaşmayan 
hâllerdendir. 

B) Meslek mensupları Türk Ticaret Kanunu’na göre tacir 
veya esnaf sayılmalarını gerektirecek faaliyetlerde 
bulunamazlar. 

C) Kanunen kullanmaya yetkisi olmayanlar tarafından 
meslek ünvanlarının veya bu ünvan veya kavramlara 
karışacak veya onlara benzer her türlü ünvan, ibare 
veya remizlerin kullanılması yasaktır. 

D) Meslek mensupları, limited şirketlere ortak olamazlar. 

E) Meslek mensupları; iş elde etmek için, açık ve kapalı 
dolaylı veya dolaysız yöntemlerle reklamlarını 
yapamazlar ve yaptıramazlar. 
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105. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Mesleklerine İlişkin Haksız Rekabet ve 
Reklam Yasağı Yönetmeliği’ne göre, aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Bir meslek mensubu bilimsel seminerler ve eğitim 
programları organize edebilir; bu faaliyetleri basın ve 
yayın yoluyla üçüncü kişilere duyurabilir. 

B) Meslek mensubu, bürosunun tanıtımı için broşür 
bastırabilir.  

C) Meslek mensubu veya mesleki şirketin yayınladığı 
sirküler ve bültenlerin ilişkilerin sürdürüldüğü kimselere 
gönderilmesi reklam sayılmaz. 

D) Meslek mensubunun mesleki faaliyet ve meslek alanı 
dışında yerel, ulusal veya uluslararası düzeydeki 
herhangi bir faaliyetinin tanıtılması veya aldığı bir ödülün 
kamuya duyurulması reklam sayılmaz. 

E) Toplumun ilgilendiği konularda meslek mensubunun 
yaptığı yayınlara ve demeçlere haber programlarında 
yer verilmesi reklam sayılmaz. 

 
 
 
 
 

106. 3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu’na göre, serbest 
muhasebeci mali müşavirlik mesleğini resmen 
düzenlemiş olan yabancı bir devletin tabiyetindeki 
kişilerin, T.C. tabiyetindeki serbest muhasebeci mali 
müşavirliklerde aranan nitelikleri taşımak kaydıyla, 
kendi memleketlerindeki elde etmiş olduğu haklardan 
serbest muhasebeci mali müşavirlik mesleğinin 
konusunu oluşturan hizmetleri serbest muhasebeci 
mali müşavir ünvanı altında Türkiye’de de yapmalarına 
aşağıdakilerden hangisinin onayı ile izin verilebilir? 

A) Maliye Bakanı 

B) Cumhurbaşkanı 

C) İçişleri Bakanı 

D) Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve 
Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği 

E) Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı 

 

 

 
 

107. 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu'na göre, aşağıdakilerden hangisi iş kazası veya 
meslek hastalığı sigortasından sağlanan haklardan biri 
değildir? 

A) Sigortalıya malullük aylığı bağlanması 

B) Sigortalıya geçici iş göremezlik süresince günlük geçici 
iş göremezlik ödeneği verilmesi 

C) İş kazası veya meslek hastalığı sonucu ölen sigortalının 
hak sahiplerine gelir bağlanması 

D) İş kazası ve meslek hastalığı sonucu ölen sigortalı için 
cenaze ödeneği verilmesi 

E) Gelir bağlanmış olan kız çocuklarına evlenme ödeneği 
verilmesi 

 

 

 

108. Aşağıdakilerden hangisi 4857 sayılı İş Kanunu’nun 
kapsamının dışında olduğu açıkça öngörülen iş veya iş 
ilişkilerinden biri değildir? 

A) Ev hizmetleri 

B) Aile ekonomisi sınırları içinde kalan tarımla ilgili her çeşit 
yapı işleri 

C) Deniz ve hava taşıma işleri 

D) Havacılığın bütün yer tesislerinde yürütülen işler 

E) 50'den az işçi çalıştırılan (50 dahil) tarım ve orman 
işlerinin yapıldığı işyerleri veya işletmeleri 

 
 

 

 
 

109.  

I. Türkiye İş Kurumu tarafından düzenlenen Toplum 
Yararına Çalışma Programlarından yararlananlar 

II. Köy ve mahalle muhtarları 
III. İşçi sendikaları ve konfederasyonları ile sendika 

şubelerinin başkanlıkları ve yönetim kurullarına seçilenler, 
IV. Millî Eğitim Bakanlığı tarafından düzenlenen kurslarda 

usta öğretici olarak çalıştırılanlar 
V. Askerlik hizmetlerini er ve erbaş olarak yapmakta olanlar 

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu’nun 4/I(a) bendi, “hizmet akdiyle bir veya 
birden fazla işveren tarafından çalıştırılanlar”ı kapsar. 
Bu bent kapsamında sigortalı sayılanlara ilişkin 
hükümler yukarıdakilerden hangileri hakkında da 
uygulanır? 

A) I ve III    B) II, IV ve V 

C) I, II ve III    D) I, III ve IV 

E) II, III ve V 

 
 

 
 
 

110. 4857 sayılı İş Kanunu’na göre, işverenlerin engelli ve 
eski hükümlü çalıştırma zorunluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Özel sektör işyerlerinde otuz veya daha fazla işçi 
çalıştıran işverenler bu yükümlülük kapsamındadır. 

B) İşverenin engelli işçi istihdam etmekle yükümlü olup 
olmadığının belirlenmesinde rol oynayan işyerindeki işçi 
sayısı tespit edilirken, kısmi süreli iş sözleşmesiyle 
çalıştırılan işçiler toplam işçi sayısına hiç dahil edilmez. 

C) Eski hükümlü çalıştırma zorunluluğu sadece kamu 
sektörü içindir. 

D) Engelli işçiler, yeraltı ve sualtı işlerinde de çalıştırılabilir. 

E) Aynı il sınırları içinde birden fazla işyeri bulunan 
işverenin engelli işçi çalıştırma yükümlülüğü olup 
olmadığı ya da çalıştırmakla yükümlü olduğu engelli işçi 
sayısı, toplam işçi sayısına bakılmaksızın her bir 
işyerinde istihdam edilen işçi sayısına göre ayrı ayrı 
hesaplanır. 
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111. 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi 
Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi sendika 
özgürlüğünün güvencelerinden biri değildir? 

A) İşçilerin işe alınmaları; belli bir sendikaya girmeleri veya 
girmemeleri şartına bağlı tutulamaz. 

B) İşveren, bir sendikaya üye olan işçilerle sendika üyesi 
olmayan işçiler arasında ücret konusunda toplu iş 
sözleşmesinde hüküm olsa dahi herhangi bir ayrım 
yapamaz. 

C) İşçiler, sendikaya üye olmaları veya olmamalarından 
dolayı işten çıkarılamaz veya farklı işleme tabi 
tutulamaz. 

D) İşverenin, sendika özgürlüğüne aykırı hareket etmesi 
hâlinde işçinin bir yıllık ücret tutarından az olmamak 
üzere sendikal tazminata hükmedilir. 

E) İş sözleşmesinin sendikal nedenle feshedildiği iddiası ile 
açılacak davada, feshin nedenini ispat yükümlülüğü 
işverene aittir. 

 

 

 

 
112. 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi 

Kanunu'na göre, toplu iş sözleşmelerine ilişkin 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Çalışma ve sosyal güvenlik bakanı, teşmili yapılacak 
işyerinin kurulu bulunduğu işkolunda en çok üyeye sahip 
sendikanın yapmış olduğu bir toplu iş sözleşmesini, o 
işkolundaki diğer işyerlerine teşmil etmeye yetkilidir. 

B) Toplu iş sözleşmesi en çok üç yıl süreyle yapılabilir. 

C) Sona eren toplu iş sözleşmesinin iş sözleşmesine ilişkin 
hükümleri yenisi yürürlüğe girinceye kadar iş sözleşmesi 
hükmü olarak devam eder. 

D) Toplu iş sözleşmesinin uygulandığı işyerlerinde 
işverenin veya işyerinin girdiği işkolunun değişmesi toplu 
iş sözleşmesini sona erdirmez. 

E) İşçinin dayanışma aidatı ödeyerek toplu iş 
sözleşmesinden yararlanabilmesi için işçi sendikasının 
onayı aranmaz. 

 

 

 

 
113. 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre, ticari 

kazanç gibi hesaplanan kurum kazancının tespitinde, 
mükellefler aşağıdaki giderlerden hangisini hasılattan 
indirim konusu yapamazlar? 

A) Kuruluş ve örgütlenme giderleri 

B) Genel kurul toplantıları için yapılan giderler 

C) Sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerde 
komandite ortağın kâr payı 

D) Menkul kıymet ihraç giderleri 

E) Transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü olarak dağıtılan 
kazançlar 

 
 

114. 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'na göre, vergi 
muamelelerinde süreler vergi kanunları ile belli edilir. 

Kanunda açıkça yazılı olmayan hâllerde kaç günden 
aşağı olmamak şartıyla bu süreyi, tebliği yapacak olan 
idarenin belirleme ve ilgiliye tebliğ etme yetkisi vardır? 

A) 7 gün B) 10 gün C) 15 gün D) 30 gün E) 60 gün 

 

 
 
 

 

 

115. 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 
Kanun'a göre, haklarında ihtiyati haciz tatbik olunanlar 
haczin tatbik tarihinden itibaren kaç gün içinde alacaklı 
tahsil dairesine ait itiraz işlerine bakan vergi itiraz 
komisyonu nezdinde ihtiyati haciz sebebine itiraz 
edebilirler? 

A) 7 gün B) 10 gün C) 15 gün D) 30 gün E) 60 gün 

 
 

 
 

 

116. 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre, bir iktisadi 
kıymetin muhasebe kayıtlarında gösterilen hesap 
değerine verilen ad aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Borsa rayici  B) Tasarruf değeri 

C) İtibari değer  D) Mukayyet değer 

E) Rayiç bedel 

 
 

 

 

117. 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu'na göre, telif haklarının 
müellifleri veya bunların kanuni mirasçıları dışındaki 
kişiler tarafından kiralanmasından elde edilen gelirler 
aşağıdaki hangi gelir unsuru kapsamında 
vergilendirilir? 

A) Gayrimenkul sermaye iradı 

B) Menkul sermaye iradı 

C) Ücret 

D) Serbest meslek kazancı 

E) Ticari kazanç 
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118. 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu'na göre, bir 
malın alıcı veya onun adına hareket edenlerin 
gösterdiği yere veya kişilere tevdii hukuken 
aşağıdakilerden hangisi hükmündedir? 

A) Hizmet  B) Teslim  C) İlk iktisap 

D) Kayıt  E) Tescil 

 
 

 
 

119. Aksine hüküm bulunmadıkça, dava olunan şeyin değerine 
veya tutarına bakılmaksızın ---- tüm ticari davalar ile ticari 
nitelikteki çekişmesiz yargı işlerine bakmakla görevlidir. 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, yukarıda boş 
bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

A) Asliye Ticaret Mahkemesi 

B) İş Mahkemesi 

C) Sulh Hukuk Mahkemesi 

D) İcra Mahkemesi 

E) Sulh Ticaret Mahkemesi  

 
 

 
 

120. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, limited 
şirketlere ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Limited şirketlerde ortakların sayısı elliyi aşamaz. 

B) Limited şirketler,  en az iki veya daha çok gerçek veya 
tüzel kişi tarafından kurulabilir.  

C) Limited şirketler, kanunen yasak olmayan her türlü 
ekonomik amaç ve konu için kurulabilirler.   

D) Limited şirketlerde ortaklar şirket sözleşmesiyle, esas 
sermaye payı bedeli dışında ek ödeme ile de yükümlü 
tutulabilirler. 

E) Limited şirketlerin zorunlu organları genel kurul ve 
müdürlerdir.  

  

 

 
121. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, 

aşağıdakilerden hangisi anonim şirkete sermaye payı 
olarak getirilebilir?  

A) Pay sahibinin, şirkete ait işletmede sunulmak üzere 
taahhüt etmiş olduğu hizmet edimi 

B) Pay sahiplerinden biri adına tescil edilmiş ve üzerinde 
bir başkasına rehin hakkı tesis edilmiş bir marka 

C) Pay sahiplerinden birinin vadesi henüz gelmemiş olan 
bir alacak hakkı 

D) Pay sahiplerinden birine ait olan ve üzerinde bir 
başkasına intifa hakkı tesis edilmiş bir taşınmaz 

E) Pay sahiplerinden birine ait olan tıbbi bir cihazın 
kullanım hakkı 

 

122. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, bonoda ciro 
zincirinde yer alan bir cirantanın, bononun ön yüzüne 
herhangi başka bir şey belirtmeksizin attığı imzanın 
hukuki niteliği nedir? 

A) Kabul beyanı 

B) Aval beyanı 

C) Geriye ciro beyanı 

D) Kefalet beyanı 

E) Retret iradesini yansıtan bir beyan 

 
 

 

 
 
 

 

123. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, emre yazılı bir 
bonoda cironun yapılışı ve şekli ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Bonoda ilk ciroyu senedi düzenleyen yapar.  

B) Açıkça bir kayıt içermeyen ciro, tahsil cirosu 
hükmündedir. 

C) Bonoyu temlik cirosu ile devralan kişi tahsil cirosu 
yapamaz. 

D) Bonoyu rehin cirosu ile devralan kişi temlik cirosu 
yapamaz. 

E) Bonoyu ciro ile devreden kişi senedin asıl borçlusu 
tarafından ödenmemesi durumunda herhangi bir hukuki 
sorumluluğu yoktur.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

124. 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na göre, 
aşağıdakilerden hangisi tacir sıfatının özel hüküm ve 
sonuçları arasında yer almaz?  

A) Tutulması gerekli ticari defterleri tutma yükümlülüğü 

B) Ticari işletmesiyle ilgili gördüğü iş veya hizmetler için 
uygun bir ücret isteme imkânı 

C) Basiretli bir iş insanı gibi hareket etme yükümlülüğü 

D) Ticaret odasına kaydolma yükümlülüğü  

E) Teyit mektubu düzenleme imkânı 
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125. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na göre, 
aşağıdakilerden hangisi zamanaşımının işlemeye 
başlamayacağı, eğer başlamışsa da duracağı hâller 
arasında yer almaz? 

A) Borçlu, alacak üzerinde intifa hakkına sahip olduğu 
sürece zamanaşımı işlemeye başlamaz; başlamışsa 
durur. 

B) Velayet süresince, çocukların ana ve babalarından olan 
alacakları için zamanaşımı işlemeye başlamaz; 
başlamışsa durur. 

C) Borçlu bir kez kısmen ifada bulunmuşsa zamanaşımı 
işlemeye başlamaz; başlamışsa durur. 

D) Evlilik devam ettiği sürece, eşlerin diğerinden olan 
alacakları için zamanaşımı işlemeye başlamaz; 
başlamışsa durur. 

E) Vesayet süresince, vesayet altında bulunanların vasiden 
veya vesayet işlemleri sebebiyle Devlet’ten olan 
alacakları için zamanaşımı işlemeye başlamaz; 
başlamışsa durur. 

 

 

 
 

 

126.  

I. İşlemin karşı tarafının bir temsil ilişkisinin varlığını 
durumdan çıkardığı hâller 

II. İşlemin karşı tarafının bir kamu kurumu olduğu hâller 
III. İşlemin karşı tarafının bir temsil ilişkisinin varlığını 

durumdan çıkarması gereken hâller 
IV. İşlemin karşı tarafının hukuki işlemi temsilci veya temsil 

olunandan biri ile yapmasının farksız olduğu hâller 

6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun temsil ile ilgili 
genel hükümlerine göre, yukarıdakilerden 
hangisi/hangileri temsilcinin hukuki işlemi yaparken bu 
sıfatını açıkça bildirmemesine rağmen hukuki işlemin 
sonuçlarının doğrudan doğruya temsil olunana ait 
olduğu hâller arasındadır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız IV  C) II ve III 

D) II ve IV  E) I, III ve IV 

 

 
 

  
127. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun haksız fiil ile ilgili 

genel hükümlerine göre, aşağıdakilerden hangisi zarar 
görenin hayatta olduğu durumlarda “bedensel zarar” 
olarak tazmini talep edilebilecek hususlar arasında  
yer almaz? 

A) Çalışma gücünün azalmasından ya da yitirilmesinden 
doğan kayıplar 

B) Tedavi giderleri 

C) Kazanç kaybı 

D) Destekten yoksun kalma zararları 

E) Ekonomik geleceğin sarsılmasından doğan kayıplar 

 

 

 

128. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun haksız fiiller ile 
ilgili genel hükümlerine göre, zarar verenin 
davranışının haklı savunma niteliği taşıması 
durumunda doğacak hukuki sonuç aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Haklı savunmada bulunan kişi, kendisine saldıranın 
şahsına verdiği zarardan sorumludur; ancak saldıranın 
mallarına verdiği zarardan sorumlu tutulamaz. 

B) Haklı savunmada bulunan kişi, kendisine saldıranın 
şahsına veya mallarına verdiği zarardan sorumlu 
tutulamaz. 

C) Haklı savunmada bulunan kişi, kendisine saldıranın 
mallarına verdiği zarardan sorumludur; ancak saldıranın 
şahsına verdiği zarardan sorumlu tutulamaz. 

D) Haklı savunmada bulunan kişi, kendisine saldıranın 
şahsına veya mallarına verdiği zararın en fazla 
yarısından sorumlu tutulabilir. 

E) Haklı savunmada bulunan kişi, kendisine saldıranın 
şahsına veya mallarına verdiği zararın en fazla dörtte 
birinden sorumlu tutulabilir. 

 
 

 
129. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun sebepsiz 

zenginleşme ile ilgili genel hükümlerine göre, 
zenginleşenin zenginleşmeyi elden çıkardığı 
durumlarda “zenginleşmeyi elden çıkarırken ileride geri 
vermek zorunda kalabileceğini hesaba katması gerekli 
ise” doğacak hukuki sonuç aşağıdakilerden hangisinde 
doğru ifade edilmiştir? 

A) Zenginleşen, zenginleşmenin iki katını geri vermekle 
yükümlüdür. 

B) Zenginleşen, zenginleşmenin sadece yarısını geri 
vermekle yükümlüdür. 

C) Zenginleşen, zenginleşmenin tamamını geri vermekle 
yükümlüdür. 

D) Zenginleşen, zenginleşmenin sadece dörtte birini geri 
vermekle yükümlüdür. 

E) Zenginleşen, zenginleşmeyi geri vermekle yükümlü 
değildir. 

 
 

 

 
130. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu'nun “kesin 

hükümsüzlük” hakkındaki düzenlemesine göre, 
aşağıdakilerden hangisi sözleşmenin kesin 
hükümsüzlüğüne (geçersizliğine) yol açacak 
durumlardan biri değildir? 

A) Kanunlardaki emredici hükümlere aykırılık 

B) Edimin sözleşmenin kurulmasından sonra borçlunun 
kusuru olmaksızın imkânsız hâle gelmesi 

C) Edimin ahlaka aykırı olması 

D) Edimin bir kimsenin kişilik hakkını ihlal etmesi 

E) Sözleşmenin kanunlarda öngörülen geçerlilik şekline 
uygun şekilde yapılmamış olması 

 

 
 



 
 

 
 
 

TÜRMOB-TESMER STAJA GİRİŞ SINAVI  
DEĞERLENDİRME ÖLÇÜTLERİ 

 
 
TÜRMOB tarafından Ankara Üniversitesi aracılığıyla yapılan Staja Giriş Sınavı, 100 sorusu 
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kültür-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabancı Dil (Almanca, 
Fransızca ve İngilizce) olmak üzere toplam 130 soruluk test biçiminde yapılan ve ayrıntıları 
aşağıda açıklanan bağıl değerlendirme sistemi ile değerlendirilen bir sınavdır. Sınavın 
değerlendirilmesinde “Alan Bilgisi” soruları %80, “Genel Kültür-Genel Yetenek” soruları 
%13,33 ve “Yabancı Dil” soruları %6,67 oranları ile ağırlıklandırılarak değerlendirilmektedir.  
 
Gerek mesleki kalitenin yükseltilmesi gerekse sınava katılan adayların bilgi düzeylerinin ve 
sınav sorularının zorluk derecelerinin değişkenlik göstermesi nedeniyle, sınava katılan 
adayların en başarılılarının staja kabul edilebilmesi için bağıl değerlendirme sistemi 
uygulanmaktadır. 
 
 Bağıl Değerlendirme Sistemi, adayın başarısını, sınava katılan diğer adayların başarı 
düzeyleri ile bağlantılı şekilde ortaya koyan, dolayısı ile sınava giren adayları 100 üzerinden 
aldıkları sayısal notlara göre değil, bu notları, adayın o sınava giren grup içinde gösterdiği 
performansa göre, bağıl puana dönüştürerek değerlendiren bir sistemdir. 
 
 Bağıl değerlendirmede bir adayın başarısı, sınavdaki öteki adayların başarısına bağlı 
olarak belirlenir. Tüm adayların puanlarının ortalamasının temel alındığı bu değerlendirmede, 
adayın puanının bu ortalamanın altında ya da üstünde olması onun içinde bulunduğu gruba 
göre başarılı ya da başarısız olduğunu gösterir. Adayın doğru sayısı değişmese bile, grubun 
ortalaması değiştiğinde adayın başarı durumu da değişir.  
 
 Bu değerlendirme biçiminde ham puanların ortalaması, her puanın ortalamadan ne 
kadar sapma gösterdiği, bu ortalamadan sapmaların genelde ne oranda olduğu hesaplanır ve 
değerlendirmeye esas puanlar, ortalamanın kaç standart sapma altında ya da üstünde 
olduğunun ifadesi olan bir standart puan biçimiyle ifade edilir. Böylece adaylar, birbirleriyle 
kıyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile değerlendirilmiş olurlar.  
 
 Staja Giriş Sınavlarında, sınava giren tüm adayların iki ana başlıkta başarı puanları 
(alan bilgisi ve genel kültür-genel yetenek) ayrı ayrı ve ortalamaları 50, standart sapmaları 10 
olacak biçimde normal dağılıma göre hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana başlıkta aldıkları 
puanlardan ağırlıklı başarı puanları bulunmaktadır. Ağırlıklı başarı puanına alan bilgisi ve 
genel kültür-genel yetenek, soru sayılarına göre katkı vermektedir. Bu işlemin yapısı gereği 
değerlendirme sonucu adaylara verilen başarı puanları tam sayı olmadığı gibi, doğrusallık da 
göstermemektedir. Bu nedenle, her sınavda aynı doğru sayısı ile aynı puanın alınması 
beklenemez. Geçmiş sınavlarda sınava giren adayların genel seviyesine bağlı olarak, 
soruların %55’ini doğru cevaplayan adayların başarılı sayıldığı sınavlar olduğu gibi, soruların 
%63’ünü doğru cevaplayan adayların başarısız bulunduğu sınavlar da olmuştur. Hesaplama 
sonucu elde edilen sınav başarı puanları, tam sayıya yuvarlanmamaktadır. Bu değerlendirme 
sisteminde ortalamanın 50 alınmasının nedeni, dağılımın orta noktasını bulmak ve normal 
dağılımın tepe noktasını burada oluşturmaktır. Bu dağılımı oluşturduktan sonra Staj 
Yönetmeliği’nin 7. maddesi uyarınca sınavda 60 ve üzeri puan alan adaylar staja kabul 
edilmektedir.  
 

Staja Giriş Sınavı ile ilgili ayrıntılı bilgiye, TÜRMOB–TESMER’e ait internet 
adresinden ulaşabilirsiniz. 
 



 

SINAVDA UYULACAK KURALLAR 

1. Sınavda, 130 adet 5 (beş) seçenekli çoktan seçmeli soru bulunmaktadır. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır.   

2. Sınavda, verilen toplam cevaplama süresi 165 (yüz altmış beş) dakikadır. Sınavın başlamasını izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya 
gelen hiçbir aday sınava alınmayacak, sınavın ilk 30 ve son 15 dakikasında adayların sınav salonunu terk etmelerine izin 
verilmeyecektir. Sınav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyacı, rahatsızlık vb. dâhil) terk eden aday, tekrar sınav salonuna 
alınmayacaktır.  

3. Optik cevap kâğıdınızın adınıza düzenlenip düzenlenmediğini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranızı cevap kâğıdınızda ilgili yere doğru 
bir şekilde kodlayınız. Herhangi bir yanlışlık olması durumunda Salon Başkanına mutlaka bildiriniz. İLGİLİ KISIMLARI (AD SOYAD VE 
İMZA)  DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSİ HÂLDE SINAVINIZ GEÇERSİZ SAYILACAKTIR. 

4. Optik cevap kâğıdınız üzerinde yer alan kitapçık türü ile ilgili kutucuğu kodlamayı unutmayınız. Aksi hâlde sınavınızın 
değerlendirilmesi MÜMKÜN OLMAYACAKTIR. 

5. Cevapların optik cevap kâğıdına kodlanmış olması gerekmektedir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar geçerli değildir. Soru 
kitapçığına işaretlenmiş cevapların optik cevap kâğıdına geçirilmesi için ek süre kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kâğıdında 
her türlü kodlama yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalemle yapılacaktır.  Her alanın cevabı o alanın adının yazılı olduğu sütunda 
ve/veya sütunlarda kodlanacaktır.  

6. Soru kitapçığınızı alır almaz, kapakta yer alan kitapçık türü ile her sayfada yer alan kitapçık türünün aynı olup olmadığını, sayfaların 
eksik olup olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın sayfası eksik veya basımı 
hatalı ise değiştirilmesi için Salon Görevlilerine başvurunuz.  

7. Soru kitapçığınızın üzerinde ayrılan yere istenilen bilgileri yazınız. Soru kitapçığı üzerindeki uyarıları mutlaka okuyunuz. Soru 
kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz. Bunun dışında müsvedde kullanmak yasaktır. Sınav sonunda 
soru kitapçıkları toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapçığınızın veya sayfalarının eksik çıkması durumunda sınavınız geçersiz sayılır. 

8. Soruları ve cevapları herhangi bir şekilde dışarı çıkarmanız yasaktır. Bu kurallara uymayan adayların sınavı geçersiz sayılır. 

9. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREBİLECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Yumuşak uçlu siyah tahta kurşun kalem, silgi, kalemtıraş, şeffaf şişe içerisinde su, peçete (şeffaf ambalaj içerisinde veya ambalajsız), 
para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yüz koruyucu siperlik, geçerli kimlik 
belgesi ve sınav giriş belgesi. 

10. Adayların, Sınav Binasına Gelirken GETİREMEYECEKLERİ Araç, Gereç ve Eşyalar; 

         Adaylar; çanta, cüzdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her türlü saat), kablosuz iletişim sağlayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklık, 
kolye, küpe, yüzük (halka alyans hariç), bilezik, broş ve diğer takılarla; anahtarlık, her türlü araç anahtarı, plastik ve metal içerikli 
eşyalarla (başörtü için kullanılan boncuklu/boncuksuz toplu iğne, para, anahtarlıksız basit anahtar, ulaşım kartı, basit tokalı 

kemer, basit tel toka ve basit piercing (taşsız, metal top veya sivri uçlu) hariç), her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, 
telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla, her türlü plastik ve güneş gözlüğü dâhil cam eşyayla (şeffaf/numaralı gözlük hariç), banka/kredi 
kartı vb. kartlarla, cep bilgisayarı, sözlük işlevi olan elektronik cihaz, HESAP MAKİNESİ vb. her türlü bilgisayar özelliği bulunan 
cihazlarla, her türlü delici ve kesici alet, ateşli silah ve benzeri teçhizatla, her türlü müsvedde kâğıdı, defter, kitap, ders notu, sözlük, 
dergi, gazete vb. yayınlar, pergel, basmalı uçlu kalem, açıölçer, cetvel, vb. araçlarla, su hariç içecek, yiyecek vb. gıda/tüketim 
maddeleriyle, ilaç, alçı, sargı bezi, koltuk değneği vb. sağlık malzemeleri ve araçları (engel durumunu daha önce bildiren adaylar 
hariç) GETİREMEZLER. Emniyet Görevlileri tarafından yapılacak aramalarda belirtilen araç, gereç ve eşyaları yanında bulundurduğu 
tespit edilen adaylar binaya ve sınav salonlarına alınmayacaktır. Ayrıca bina girişinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR. 

11. Sınav esnasında, yukarıda belirtilen araç, gereç ve eşyalardan herhangi birini bulundurduğu tespit edilen adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

12. Sınav esnasında görevlilerle konuşmak, soru sormak ve tartışmaya girmek; başka adayın/adayların kâğıdına bakmak, başka 
adayla/adaylarla konuşmak, silgi, kalem vb. şeyleri alıp-vermek yasaktır. Bunlardan herhangi birini yapan adayların durumu Sınav 
İptal Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. 

13. Sınav esnasında kopya çeken, çekmeye teşebbüs eden, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin durumu Sınav İptal 
Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz sayılır. Görevliler kopya çekmeye veya vermeye kalkışanları uyarmak zorunda 
değildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapçığınızı ve Optik cevap kâğıdınızı başkaları tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız 
gerekmektedir.  

14. Adaylar, görevlilerin her türlü uyarılarına uymak zorundadır. Görevliler, gerektiğinde oturduğunuz yerleri de değiştirebilir. 
Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden önce sınav kurallarına uymanıza bağlıdır.  

15. Sınava giren adaylar, Sınav Giriş Belgesi ile T.C. Kimlik No yazılı güncel fotoğraflı Nüfus Cüzdanı, Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı, 
Süresi Geçerli Pasaport, Mavi Kart, Geçici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Kartı veya Türk Silahlı Kuvvetleri Erbaş ve Erlerine Mahsus 
Kimlik Kartını (Subay, Astsubay vb. Kimliği Kabul Edilmez!) bina ve salon girişinde ibraz edecektir. Sınav Giriş Belgeleri sınavın 
başlamasından sonra SALON BAŞKANI tarafından toplanacaktır. Bu belgeler dışında başka bir belgeyle sınava girmiş olsanız bile 
sınavınız geçersiz sayılacaktır. 

16. Sınav salonunu terk etmeden önce, soru kitapçığını ve optik cevap kâğıdını eksiksiz teslim etmeyi unutmayınız. Aksi takdirde sınavınız 
geçersiz sayılır ve hakkınızda hukukî yollara başvurulabilir. 

17. Bu açıklamaları okumadan ve size “SINAV BAŞLAMIŞTIR.” denilmeden sınava başlamayınız. 

18. Optik cevap kağıdına kurallara uygun şekilde kodlama yapınız. 
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